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Şomerii
gălăţeni,
Ş

faţă în faţă 
ţţ

cu angajatorii
ţ ţţ

Numărul societăţilor comerci-
ale şi al persoanelor fi zice autori-
zate (PFA) intrate în insolvenţă la 
nivel naţional a crescut cu 14,18 
la sută în primele trei luni din 
2022, comparativ cu perioada si-
milară a anului trecut, fi ind înre-
gistrate 1.610 astfel de cazuri, po-
trivit datelor Ofi ciului Naţional al 
Registrului Comerţului. Cei mai 

mulţi agenţi economici intraţi 
în insolvenţă s-au înregistrat în 
Bucureşti, Bihor, Cluj şi Timiş, 
la polul opus afl ându-se judeţele 
Harghita, Gorj şi Covasna.

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
din care face parte şi Galaţiul, au 
fost înregistrate în primul trimes-
tru al acestui an 195 de cazuri de 
insolvenţă, faţă de 154 în aceeaşi 

perioadă a anului trecut, ceea ce 
corespunde unei creşteri de 26,62 
la sută. Judeţul Galaţi este pe locul 
al doilea în regiune ca număr de 
insolvenţe în primul trimestru 
din 2022, cu 36 de cazuri, însă 
comparativ cu aceeaşi perioadă a 
anului trecut avem o scădere de 
7,69 la sută. Pe primul loc la nive-
lul regiunii noastre ca număr de 

insolvenţe se plasează Constanţa, 
cu 63 de cazuri, iar sub noi se afl ă 
Brăila - 31 de cazuri de insolvenţă, 
Buzăul - 28, Vrancea - 23 şi Tulcea 
- 14. Pe domenii de activitate, cel 
mai mare număr de insolvenţe a 
fost consemnat, la nivel naţional, 
în comerţ, construcţii şi industria 
prelucrătoare. . Ovidiu Amăli-

nei > pag. 05

Zeci de fi rme gălăţene au intrat 
în insolvenţă în primul trimestru

PIAŢA MUNCII, LA MOMENTUL ADEVĂRULUI > EVENIMENT/04

MITING AVIATIC 

ÎN ONOAREA 

SMARANDEI 

BRĂESCU
TECUCI.  Festivalul 

„Smaranda Brăescu“, ajuns la cea 

de-a treia ediţie, îi aşteaptă pe 

iubitorii zborului pe aerodromul din 

Tecuci, sâmbătă, 21 mai, de la ora 

9,00. > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 19.05.2022

În această dimineaţă, începând 

cu ora 8.45, în Galaţi şi Tecuci 

se desfăşoară Bursa generală 

a locurilor de muncă, prima 

organizată după doi ani de 

pandemie. . Cristinel Luca 

online

06social
Două eleve gălăţene 
au câştigat un sejur 
pe Valea Loarei

03eveniment
Zdob şi Zdub, The 
Motans şi Irina Rimes, 
în concert la Galaţi

07timp liber
Trei spectacole 
şi distracţie gratuită, 
în Grădina Publică 

  u foto arhiva VL
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editorial
viaţa liberă
Desant ministerial cu mâna goală

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

U
n adevărat desant 
ministerial se anunţă 
mâine la Galaţi, la 
festivităţile prilejuite 

de Ziua Întreprinzătorului. La 
eveniment şi-au anunţat prezenţa 
ministrul Transporturilor, 
ministrul Proiectelor Europene, 
ministrul Agriculturii și ministrul 
Economiei. Pe lângă aceştia, 
vor mai fi  prezenţi preşedintele 
PSD şi al Camerei Deputaţilor, 
şeful naţional al IMM-iştilor, 
primarul, preşedintele CJ, iar lista 
poate continua cu şefi  de fi rme, 
reprezentanţi ai administrației 
publice, mediului academic și 
sistemului fi nanciar-bancar.

Ca la toate cele 21 de ediţii 
desfăşurate până acum, temele 

de discuţie sunt incitante 
şi privesc oportunitățile de 
fi nanțare din fonduri europene 
sau proiectele de investiții de 
interes regional. Din păcate, 
aceste două decenii de dezbateri 
au rămas fără absolut niciun 
rezultat concret, cel puţin pentru 
zona noastră. La Galaţi n-a ajuns 
încă niciun investitor important, 
deşi ni se tot promite acest 
lucru an de an, infrastructura 
de legătură cu Europa este 
la pământ (chiar dacă în 
momentul de faţă se lucrează la 
minidrumul expres spre Brăila 
şi la podul peste Dunăre care ne 
va lega deocamdată doar de... 
Munţii Măcin), iar în privinţa 
modernizării portului abia s-a 
încheiat o primă licitaţie, după 
aproape zece ani de făcut şi 
refăcut hârtii.

Dan
Predescu

Scriam acum 5-6 ani despre 
necesitatea unui proiect zonal 
pe care l-am numit atunci 3A 
(autostradă-afaceri-aeroport), care 
ar fi  putut să ne pună pe hartă, 
dar din păcate nu s-a mişcat 
nimic. Suntem tot la stadiul de 
promisiuni, mai mult sau mai 
puţin electorale, atât în privinţa 
aeroportului, cât şi a atragerii de 
afaceri importante în zonă, în 
timp ce autostrada s-a topit într-o 
mare de drumuri expres, la fel de 
iluzorii ca şi acum 20-30 de ani.

O altă temă predilectă a acestui 
tip de dezbateri, înfrăţirea cu 
oraşe importante ale lumii, ne-a 
adus doar COVID din Wuhan şi 
câteva porturi distruse de războiul 
ruso-ucrainean, asta dincolo 
de vizitele protocolare făcute 
cu mare tam-tam de afacerişti 
gălăţeni prin ţările respective.

maxime

“
Se scrie cam 

puţină literatură 

încheiată                          

la toţi nasturii

VASILE GHICA

sinaxar
20.05.2022

Sf. Mc. Talaleu; u

Sf. Cuv. Talasie; 

Sf. Lidia din Filipi 

înapoi
O demisie scrisă în joacă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Profesorii din România care u

încasează venituri suplimentare 
și nu le vor declara vor primi 
amenzi usturătoare. Domnule 
Iohannis, ce bine că s-a întâmplat 
ce s-a întâmplat la un moment 
dat! Iar ceilalți, exact cum 
spuneați în campania din 2014, 
ghinion!

Ministrul Sportului a felicitat u

echipele din Miercurea Ciuc 
și Sfântu Gheorghe pentru 
califi carea în fi nalele de Cupă. 
Nu și pe FC Voluntari, o altă 
grupare care a răzbit. Eduard 
Novak, reprezentantul UDMR 
în Guvernul României, n-a avut 
jucării în copilărie. Ar merge să 
scrie măcar în glumă o demisie. 
E o glumă proastă mandatul 
acestui individ.

După ample proteste de  u

stradă, Bulgaria va renunța la 
taxa pe pâine, va mări alocațiile, 
pensiile și va ieftini carburanții. 
În plus, ne va ține în continuare 
în gazdă blonda. Lenuța Udrea a 
obținut o nouă amânare și e la 
rădăcina unui nou proverb: până 
n-o vezi sigur după gratii, să nu 
spui că va face închisoare. E cam 
ca zicătoarea cu nemții urcați în 
autocar.

Întrebat de ce i s-a adresat u

lui Rădoi de la Metro cu „El 
Maximo“, Sică Orban a întors-o 
ca la Ploiești. A livrat un răspuns 
întortocheat și neinteligibil, 
ținând totuși să spună răspicat 
că nu-i este prieten respectivului. 
Se subînțelege că are mari 
datorii față de acest El Chapo de 
subteran.

Anunță agențiile de presă u

că toți curierii vor fi  obligați să 

raporteze la ANAF persoanele care 
plătesc numerar la livrare. Ca să 
știm și să mai punem o industrie 
pe butuci. Doar n-o să...

Conform unui proiect de u

lege, persoanele care vor desena 
pereții clădirilor vor primi 
amenzi usturătoare. Acum îți 
vine să înțelegi drama marelui 
Van Gogh.

Numai unui amărât i se  u

putea întâmpla: un ciclist din 
Eritreea, câștigător în premieră 
la Turul Ciclist al Italiei, a fost 
nevoit să abandoneze competiția 
din cauza dopului de șampanie 
de la fi nal. I s-a dus ca un 
proiectil în ochi, iar bietul om 
nu mai poate continua ceea ce 
tocmai demonstrase că poate 
la un nivel foarte bun. Ceai 
de tei, nene, până și Mugurel 
Isărescu ne recomandă asta, nu 
spumante! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
e spune că, dacă treci pe 
lângă o mătrăgună... şi eşti 
umplut cu greşeli şi hurui 

de păcate şi resentimente şi 
aversiuni şi alte otrăvuri fi zice şi 
sufl eteşti, această plantă spontană 
şi ucigătoare, în cazul că guşti 
din ea, însă foarte folositoare 
în industria farmaceutică, 
se ofi leşte brusc, se retrage-n 
sinea-i vegetală, se supără şi se 
ruşinează când vede şi aude cine 
are curajul şi nesimţirea să-i 
murdărească împrejurul! Şi nu-i 
nici o problemă de estetică, nu-i 
nici o eroare de calcul, nu-i nici o 
fasoleală a existenţialismului ori 
idealismului că această buruiană 
se mai numeşte şi beladonă... 

doamnă frumoasă, adică! Chiar 
că-i ucigător de frumoasă şi 
atrăgătoare! Parfumul beladonei e 
căpietor! Culoarea maronie-violetă 
a cestei splendori e una regală, 
împărătească! Dacă te împinge 
michiduţă să adormi sub tăcerea şi 
pe umbra ademenitoarei erbacee, 
rişti să te trezeşti mort! Altfel 
spus, frumuseţea ignorată şi luată 
în derâdere şi călcată cu picioarele 
şi cu gândurile rele ucide! 
Dacă eşti atent, poţi constata 
şi poţi grongăni: „beladonă şi 
mireasă tuturor şi nimănui/ de 
la toamnă pân-la toamnă cer 
azil cuvântului!// dinspre pace 
înspre pace umbra glonţului se 
plimbă/ am şi nai şi am şi fl uier 
şi-s moldo-român de limbă// ţi se 
spune mătrăgună dai de inimă şi 
sânge/ te mai strigă câte-un rege 

câte-o ană te mai plânge!// apa se 
îndoaie-n patru între noi rămâne 
vorba/ ţi se uscă rădăcina mie-mi 
tremură moldova!// scoate-ţi doliul 
beladonă a-nviat poetul iară/ 
câte-o sapă te mai sapă ultima şi 
prima oară!// parcă mişună târziul 
a sfârşit şi a-nchinare/ peste toate 
cele moarte umbra ta moldo-
răsare!// totodată foaie verde lanţ 
de sfânt şi lanţ de câine/ dorul 
dincolo de ape smulge carnea de 
pe mine!“//... Dacă, spre pildă, nu 
ţii cont de viteză şi alte baliverne 
universale, şi dacă, tot spre pildă, 
ştii să mergi cu o sută de kilometri 
pătraţi pe secundă, poţi constata 
şi poţi grongăni şi mai abitir, mai 
aproape de mătrăgună:
    „Şi eu, şi mătrăguna... (n-atâţia 
ani/lumină/ am mers fără 
oprire)... şi n-am ajuns nici când/ 

acolo (cică) unde păcatul nu e 
vină/ şi unde nu-i nici mâine, 
nici ieri şi nici curând!// Şi eu, 
şi mătrăguna... (cu-asemenea 
viteză!).../ nu am ajuns nici 
unde şi n-am ajuns nici cum!.../ 
cum, când şi unde (oare) va fi  
s-avem adresă,/ dacă pe Calea 
asta nu merge nici un drum?// 
Ci (poate) sunt, dar unde-s? că 
nu-s în chipuire!/ ori nu-s pentru 
vederea celor ca noi, mărunţi?/ 
ori sunt într-o sămânţă de miră 
şi de mire/ sub semnul Crucii... 
Poama cestor viclene nunţi?// 
Decât mulţi ani/lumină, dar nici 
o vorbă-n zare../ (doar nicăieri, 
absenţă, ascuns, lipsă, ocult).../ şi 
eu, şi mătrăguna răspundem la-
ntrebare:/ mai bine-un an/iubire 
şi am ajuns... de mult!“//... NIMIC 
ÎN PLUS! .

tragedia
PROLEGOMENE DESPRE VITEZA IUBIRII

divina

Pesimismul indus de atâtea 
şi atâtea promisiuni călcate 
în picioare mă face să cred că 
nici anul acesta nu va fi  mai 
breaz în rezultate, în ciuda 
numelor importante care şi-
au anunţat vizita la Galaţi şi a 
unor zvonuri despre relocarea 
unor afaceri la mal de Dunăre. 
Şi chiar dacă într-un fi nal vor 
veni, mult-râvnitele afaceri s-ar 
putea să nu mai producă mari 
efecte, din cauza lipsei acute 
de forţă de muncă, pentru că 
mulţi gălăţeni s-au săturat să tot 
aştepte şi au plecat să-şi caute 
norocul prin alte zări, după ce 
au ajuns la concluzia că norocul 
ăsta trebuie să ţi-l faci cu mâna 
ta, dacă mâna celor pe care 
i-am ales să ne conducă în atâta 
amar de ani s-a dovedit a fi  cam 
bleagă...  .

nec plus ultra

BALET

ION ZIMBRU                             (DOSARELE XYZ) 

    (!) sunt prea înalt să cred c-au fost o întâmplare

    acestea toate şi ne/toate - acest tot,

    dar şi ne/tot, vibrează-n sine, muşcă, doare,

    stârneşte pricini între pot şi nu mai pot,

    azvârle zero din adâncuri spre înaltul

    care-l azvârle din înalturi spre adânc -

    sigur că da, dinspre nimic porneşte caldul

    şi cată rece - strâng ce pierd şi pierd ce strâng (!)

    (!) sunt prea mărunt să cred c-a fost o întâmplare

    tot cest văzut şi nevăzut - foarte urât,

    foarte frumos - cum vrea şi crede fi ecare -

    pân-la genunchi, pân-la buric, până la gât,

    chiar până unde încă nu-i tot ce se poate,

    chiar până unde nu-i tot ce s-a mai putut -

    goluri imense, pline cu singurătate -

    punct defi nit, şi punct defunct, şi punct pierdut (!)

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Zdob şi Zdub, The 
Motans şi Irina Rimes, 
în concert la Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Irina Rimes, The Motans, Zdob 

şi Zdub, Killa Fonic şi Cuibul 

vor concerta de pe Faleza 

Dunării, la prima ediţie a „Zilelor 

municipiului Galaţi“. Acestea 

sunt doar capetele de afi ş ale 

celor trei seri de concerte live, 

după cum a declarat Cristi 

Ochiu, director în Primăria 

Galaţi. 

Deşi încă nu a fost anunţat câş-
tigătorul achiziţiei de 800.000 de 
lei fără TVA pentru "Servicii de 
organizare a evenimentului Zile-
le Municipiului Galaţi în perioa-
da 6-12 iunie 2022“, Cristi Ochiu, 
director în cadrul Primăriei Ga-
laţi, a dezvăluit, la Reperul Tv, 
câteva dintre surprizele care se 
pregătesc. 

Aşa cum aţi putut afl a din zi-
arul "Viaţa liberă“, vor fi  trei seri 
de concerte live pe Faleză, un foc 
de artifi cii lansate de pe o barjă, 
festival gastronomic, târg de co-
lecţii şi antichităţi şi spectacole 
de teatru pentru copii şi tineret, 
magie şi iluzionism. 

"Sărbătorim oraşul şi pe cetă-
ţenii lui. Vor fi  evenimente care 
se vor întâmpla de luni până du-
minică. De exemplu, librăriile 
din zona centrală a oraşului vor 
avea lansări de carte legate de 
oraşul Galaţi şi de gălăţeni, dar 
şi ateliere de creaţie. Biblioteca 
"V.A. Urechia“ va avea în fi eca-
re zi evenimente de anvergură 
prin care încercăm să dăm o notă 

culturală Zilelor municipiului 
Galaţi. Toate muzeele vor avea 
evenimente prin care să scoa-
tem în evidenţă tot ce are oraşul 
mai bun: cultură, istorie şi vom 
încheia cu o fi esta de weekend. 
Vor fi  evenimente susţinute de 
Clubul Sportiv Municipal. De 
exemplu, în Grădina Publică, va 
fi  simulat un meci de hochei pe 
gheaţă artifi cială. Palatul Copii-

lor va avea demonstraţii de dans, 
tot în Grădina Publică. Teatrele 
vor ieşi cu spectacole şi momente 
artistice în stradă. Iar duminică 
noapte, vom încheia cu un foc 
de artifi cii lansate de pe o bar-
jă, pentru a putea fi  urmărite de 
cât mai multă lume. Gălăţenii 
vor avea de unde alege pentru că 
vor fi  evenimente pentru toate 
gusturile!” .

CAPETE DE AFIŞ LA ZILELE MUNICIPIULUI GALAŢI  .  PETRECERE

 ACCIDENT 

SOLDAT                       

CU O FEMEIE 

RĂNITĂ
VĂTĂMARE. O femeie, în 

vârstă de 61 de ani, a ajuns la spital, 

după ce a fost implicată într-un 

eveniment rutier. Accidentul, în care 

au fost implicate două autoturisme, 

s-ar fi  produs pe fondul neacordării 

de prioritate în sensul giratoriu 

și a avut loc miercuri, 18 mai, la 

intersecţia DN 26 cu DC 3A. În 

urma impactului, a rezultat rănirea 

femeii de 61 de ani, pasageră 

într-unul dintre autoturisme, ea 

fi ind transportată la spital, pentru 

a primi îngrijiri medicale. Cei doi 

conducători auto au fost testaţi 

alcoolscopic, ambele rezultate 

fi ind negative. În cauză, poliţiștii 

au întocmit dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă și 

efectuează cercetări pentru a stabili 

împrejurările concrete în care s-a 

produs accidentul.  . Beatrice 

Dumitriu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Un Carnaval al copiilor în Gră-
dina Publică este surpriza pe care 
Primăria municipiului Galaţi do-
reşte să o ofere de 1 Iunie 2022. 
Iar pentru serviciile de organiza-
re a pus la bătaie un contract de 
130.000 de lei fără TVA. 

Conform datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
pe parcursul întregii zile de 1 Iu-
nie, Primăria îşi doreşte crearea 
unor momente inedite, educative 
şi distractive: jocuri şi concursuri 

de tot felul, spectacol de magie, 
ateliere de creaţie pentru copii, 
momente artistice, spectacole 
muzicale susţinute de trupe lo-
cale şi elevi ai şcolilor de canto, 
competiţii sportive, parade, face 
painting, demonstraţii de dans, 
piese de teatru pentru copii, spec-
tacol cu baloane de săpun. 

Vor fi  clovni, personaje pe 
picioroange, eroi din lumea fi l-
melor, a desenelor animate şi a 
basmelor care îi vor antrena pe 
cei mici în tot felul de activităţi, 
inclusiv în jocuri ale copilăriei 
precum leapşa sau şotron. 

Primăria mai cere să fi e puse 
la dispoziţia sărbătoriţilor zilei 
un tobogan gonfl abil în formă 
de castel, trambuline, cretă colo-
rată, baloane colorate, dar şi pre-
mii simbolice pentru câştigătorii 
concursurilor.

De toate acestea ar urma să 
se ocupe SC Radio Galaţi Media 
SRL. .

surpriză
„Carnavalul copiilor“, 
de 1 Iunie, în Grădina Publică

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 20 mai, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Oţelarilor, Traian și Drumul de 

Centură. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Independen-

ţa și Umbrărești, pe DN 24D la 

Cuca, iar pe DN 26, în localităţile 

Vânători și Foltești. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  ampla-

sată pe raza localităţii Berheci, iar 

pe DJ 251, la Slobozia Conachi și 

Matca.  . M. Constandache

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

A scăzut numărul noilor infec-
tări înregistrate la Galați. Potrivit 
datelor centralizate și comunica-
te de Prefectura Galați privind 
evoluția cazurilor de infectare 
cu COVID-19 pentru ultimele 24 

de ore, dintre cei 430 de pacienţi 
testaţi, șapte au fost declaraţi 
purtători ai noului coronavirus. 
Totalul gălățenilor declarați in-
fectaţi de la debutul pandemiei 
a ajuns astfel la 61.631. În in-
tervalul amintit nu a mai fost 
raportat niciun deces în rândul 
pacienților în stare gravă. Nu-
mărul total al victimelor pan-
demiei în județul Galați a rămas 
astfel la 1.875. În acelaşi timp, 12 
pacienți au primit vestea bună 
a testului negativ, ceea ce face 
ca numărul total al persoanelor 
infectate și vindecate să ajungă 
la 59.711. Joi, 19 mai, conform 
datelor furnizate de Prefectura 
Galaţi, în carantină la domiciliu 
și în carantină instituționalizată 
nu se mai afl a nicio persoană. În 
izolare instituționalizată se afl au 
27 de bolnavi, iar în izolare la do-
miciliu - 18. De la începutul pan-
demiei, în Galaţi au fost efectuate 
428.352 de teste.  .

COVID-19
Sub zece infectări 
și niciun deces, în 24 de ore
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Şomerii gălăţeni, 
faţă în faţă cu angajatorii
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În această  dimineaţă, începând 

cu ora 8.45, în Galaţi şi Tecuci 

se desfăşoară Bursa generală a 

locurilor de muncă. 

Este prima bursă organizată 
după doi ani de pandemie şi, 
totodată, un nou episod al „bă-
tăliei“ ofertelor de muncă. Vom 
vedea cu acest prilej în ce măsu-
ră pretenţiile gălăţenilor afl aţi 
în căutarea unui loc de muncă 
se potrivesc cu cele ale fi rmelor 
care vor să angajeze. 

 La bursa din acest an s-au 
înscris, până joi după-amiază, 
48 de fi rme care caută angajaţi. 
Cele mai multe sunt din muni-
cipiul Galaţi, 34, care oferă şi 
cele mai multe locuri de mun-
că, aproximativ 800. Adunându-
le şi pe cele peste 100 de oferte 
din Tecuci, reiese că la bursă 
vor fi  oferite undeva aproape de 
1.000 de locuri de muncă. Puţi-
ne - dacă ne gândim că numărul 
total al şomerilor gălăţeni este 
de peste 10.000 de persoane; 
foarte multe - dacă ţinem cont 

că, într-o zi normală, oferta 
AJOFM este, în medie, de circa 
200 de joburi. 

 Aproape 1.000 de locuri de 
muncă înseamnă, totuşi, că mă-
car o parte dintre şomerii gălă-
ţeni şi-ar putea găsi de lucru. 

Totodată, bursa este un prilej 
de a sonda piaţa locală a muncii 
pentru cei care au deja un servi-
ciu, dar caută şi altceva. 

 Bursa locurilor de muncă se 
desfăşoară, simultan, la Galaţi, 
în Sala Paşilor Pierduţi a Univer-

sităţii „Dunărea de Jos“ din stra-
da Domnească (în holul mare), şi 
la Tecuci, în sediul ALOFM din 
str. Mihail Kogălniceanu nr. 60, 
Bl. A2, parter.

 Participarea la acest eveni-
ment este gratuită. .

PIAŢA MUNCII, LA MOMENTUL ADEVĂRULUI  .  OFERTE

Festivalul „Smaranda Bră-
escu“, ajuns la a treia ediţie, îi 
aşteaptă pe iubitorii zborului pe 
aerodromul din Tecuci, sâmbătă, 
21 mai 2022, de la ora 9,00. Eve-
nimentul este organizat de Statul 
Major al Forţelor Aeriene şi de AR-
PIA - Filiala Tecuci. 

Conform programului anun-
ţat, de la ora 10,30, după intona-
rea Imnului de Stat al României, 
va fi  ofi ciat un tedeum. Progra-
mul de zbor va începe la ora 11,00. 

Vor evolua aeronave ale Bazei 95 
Aeriene Bacău, Bazei 90 Trans-
port Aerian Otopeni, Aeroclubul 
Suceava, Aeroclubul Rădăuţi, Ae-
roclubul Piatra Neamţ, Aeroclu-
bul Vădeni-Brăila. Nu vor lipsi 
din program nici parapantele în 
zbor. Vor executa salturi cu pa-
raşuta militarii Batalionului 630 
Paraşutişti „Smaranda Brăescu“. 

De la ora 13,00, vor putea fi  
vizitate aeronavele, la sol. După 
mitingul aviatic, va avea loc un 
spectacol folcloric susţinut de 
Irina Loghin, Nicu Mâţă, Silvia 
Şaramet şi Silviu Covaci. 

La Muzeul Aviaţiei din Tecuci, 
poate fi  vizitată expoziţia perma-
nentă „Aeronautica Moldovei“. 
La ora 14,00, va fi  dezvelit bustul 
Smarandei Brăescu, iar ulterior 
vor fi  acordate medalii şi plachete 
aniversare.

Prin lege, 2022 a devenit Anul 
Smaranda Brăescu, pentru cele-
brarea împlinirii a 90 de ani de 
la stabilirea recordului absolut 
la paraşutism, pe 19 mai 1932. 
Smaranda Brăescu este una din-
tre personalităţile despre care 
aţi putut citi în rubrica ziarului 
„Viaţa liberă“ - „Gălăţeni care au 
uimit lumea“.  . Anca Melinte

Un tânăr în vârstă de 17 ani 
este bănuit că ar fi  tâlhărit o fe-
meie, în propria ei casă, alături 
de alţi doi complici, în vârstă de 
18 şi 20 de ani. Biroul Investi-
gaţii Criminale a efectuat două 
percheziţii domiciliare şi a pus în 
executare două mandate de adu-
cere, în cadrul unui dosar penal 
având ca obiect infracţiunea de 
tâlhărie califi cată. Percheziţiile 
au fost efectuate după identifi ca-
rea tinerilor. Din cercetările po-
liţiştilor a reieşit că, în data de 14 
aprilie 2022, în jurul orei 14.00, 
tânărul de 17 ani, având asupra 
sa un cuţit, purtând mănuşi şi ca-
gulă, ar fi  pătruns fără drept în 
locuinţa victimei, unde ar fi  ame-
ninţat-o pe femeie cu acte de vio-

lenţă şi cu cuţitul, luându-i fără 
drept mai multe bijuterii din aur, 
suma de 70 de lei şi alte bunuri. 
Atât pentru comiterea faptei, cât 
şi pentru comercializarea bunu-
rilor sustrase, prezumtivul autor 
ar fi  primit sprijinul celorlalţi 
doi tineri. Cu ocazia percheziţii-
lor, au fost găsite şi ridicate unele 
dintre bunurile sustrase, prejudi-
ciul fi ind recuperat în proporţie 
de 30%, iar cei trei tineri au fost 
conduşi la sediul Poliţiei. După 
audieri, tânărul de 17 ani a fost 
reţinut, pe bază de ordonanţă, 
pentru 24 de ore. Cei trei acuzaţi 
vor fi  prezentaţi Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Galaţi, în ve-
derea dispunerii unei măsuri pre-
ventive.  .  Beatrice Dumitriu

festival „Smaranda Brăescu“

Miting aviatic la Tecuci, pe 21 mai

arestare

Tânăr reţinut 
pentru tâlhărie califi cată

Începe 
înscrierea 
pentru 
Bacalaureat

 SOLUŢIE NON-

INVAZIVĂ PENTRU 

LITIAZA RENALĂ
INTERVENŢII. La 

Spitalul Judeţean din Galaţi, 

pacienţii cu pietre la rinichi au acum 

la dispoziţie un nou tratament - 

litotriţie extracorporală, o procedură 

non-invazivă şi fără anestezie. 

„Astfel, în aproximativ 90% din 

cazuri, pacienţii cu litiază renală 

scapă de intervenţiile chirurgicale. 

Totul cu ajutorul unui aparat 

medical performant, care foloseşte 

ultrasunetele pentru a sparge 

calculii renali şi care dispune 

de ghidaj dublu, fl uoroscopic şi 

ecografi c. Echipamentul medical 

a fost achiziţionat cu fonduri din 

bugetul propriu al Consiliului 

Judeţean Galaţi“, a precizat, 

marţi, 17 mai, pe pagina sa de 

socializare, preşedintele CJ Galaţi, 

Costel Fotea. Conform acestuia, 

pacienţii trataţi deja cu noul aparat 

sunt bine din punct de vedere 

medical, iar în această săptămână 

sunt programate alte intervenţii.  

.George Marinescu 

EXAMENE. Elevii care susţin 

examenul de Bacalaureat 2022, sesiunea iu-

nie-iulie, se vor înscrie în perioada 23-27 mai, 

potrivit unei proceduri trimise de Ministerul 

Educaţiei către inspectoratele şcolare. Amin-

tim că elevii de clasa a XII-a termină cursurile 

pe 27 mai. Pe 6 iunie, aceştia vor începe susţi-

nerea probei orale la limba română, urmând ca 

pe 16 iunie să termine probele de competenţe. 

Testele scrise vor fi  susţinute în perioada 21 - 

23 iunie, urmând ca pe 27 iunie să se afi şeze 

rezultatele iniţiale şi să se depună contestaţiile. 

Notele fi nale vor fi  făcute publice pe 1 iulie. 

. Roxana Artene Penciu
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Zeci 
de agenţi 
economici 
gălăţeni 
au intrat 
în insolvenţă
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul societăţilor comerciale 

și al persoanelor fi zice autorizate 

(PFA) intrate în insolvenţă la nivel 

naţional a crescut cu 14,18 la 

sută în primele trei luni din 2022, 

comparativ cu perioada similară 

a anului trecut, fi ind înregistrate 

1.610 astfel de cazuri, potrivit 

datelor Ofi ciului Naţional al 

Registrului Comerţului (ONRC). 

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
din care face parte și Galaţiul, 

au fost înregistrate în primul tri-
mestru al acestui an 195 de ca-
zuri de insolvenţă, faţă de 154 în 
aceeași perioadă a anului trecut, 
ceea ce corespunde unei creșteri 
de 26,62 la sută. 

Cei mai mulţi agenţi econo-
mici intraţi în insolvenţă s-au în-
registrat în București, respectiv 
282 (-5,05 la sută), Bihor, cu 143 de 
insolvenţe (+32,41), Cluj - 105 in-
solvenţe (-19,23 la sută) și Timiș - 
85 de insolvenţe (+13,33 la sută). 

La polul opus, cele mai puţi-
ne insolvenţe s-au consemnat în 
judeţele Harghita - 5 insolvenţe 

(la fel ca în primul trimestru din 
2021), Gorj - 6 insolvenţe (-45,45 
la sută) și Covasna - 6 insolvenţe 
(-33,33 la sută). 

La nivelul Regiunii Sud-Est, ju-
deţul Galaţi este pe locul al doilea 
ca număr de insolvenţe în primul 
trimestru din 2022, cu 36 de ca-
zuri, însă comparativ cu aceeași 
perioadă a anului trecut avem o 
scădere de 7,69 la sută. 

Pe primul loc la nivelul regi-
unii noastre ca număr de insol-
venţe se plasează Constanţa, cu 
63 de cazuri (+65,79 la sută). În 
celelalte judeţe din regiune, Bră-

ila a înregistrat 31 de cazuri de 
insolvenţă (-18,42 la sută), Buzăul - 
28 de insolvenţe (+100 la sută), Tul-
cea - 14 insolvenţe (+75 la sută) și 
Vrancea - 23 de insolvenţe (+35,29 
la sută). 

Pe domenii de activitate, cel 
mai mare număr de insolvenţe a 
fost consemnat, la nivel naţional, 
în comerţul cu ridicata și cu amă-
nuntul, respectiv 406 cazuri (-3,54 
la sută faţă de primul trimestru 
din 2021), urmat de construcţii - 
306 cazuri (+32,47 la sută) și indus-
tria prelucrătoare - 196 de cazuri 
(+15,98 la sută). ,

FIRME ÎN DIFICULTATE, ÎN PRIMUL TRIMESTRU  .  ONRC

 VA VENI 

COMPANIA 

CONTINENTAL           

LA GALAŢI?
OPORTUNITĂŢI. „Sincer,

 nici nu pot să vă confi rm, nici nu 

pot să vă infi rm“, a fost răspunsul 

primarului Ionuţ Pucheanu la 

întrebarea cât de probabilă ar putea fi  

venirea la Galaţi a celebrei companii 

Continental, recunoscută pentru 

tehnologia pentru automobile, nu 

doar pentru anvelope. Totuși, edilul-

șef și-a nuanţat răspunsul în doi peri 

oferit iniţial, ba a oferit, în premieră, 

o veste bună: „Mai e mult până 

departe, n-aș vrea să deschid gura 

până când nu suntem siguri de ceva. 

Nu este singura societate interesată, 

în ultima perioadă, de zona Galaţi-

Brăila. Chiar dacă e încă în perioada 

de contestaţie, se pare că spargem 

gheaţa la Parcul Industrial, unde vom 

avea primii chiriași. Sper ca pe la 

fi nele săptămânii să putem anunţa că 

am închiriat prima palmă de pământ 

către un investitor și că mai urmează 

încă doi“, a spus Ionuţ Pucheanu, la 

Reperul Tv.  . A.M.

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Școala Gimnazială „Dan Bar-
bilian“ din Galaţi sărbătoreşte, în 
aceste zile, 40 de ani de la înfi -
inţare. De la prof. Violeta Măză-

roaie, afl ăm că, pe 20 mai 2022, 
la ora 11,00, părintele paroh Ion 
Gologan va ofi cia slujba de bine-
cuvântare a instituţiei şi a celor 
prezenţi. Invitaţi la eveniment 
vor fi , potrivit dnei Măzăroaie, 
„profesori de azi și de ieri, elevi 
de azi și de altădată, prieteni de 
aproape sau sosiţi de departe, 
oaspeţi de seamă, autorităţi ale 
orașului nostru, citadelă căreia 
Școala Gimnazială «Dan Barbi-
lian» i-a dăruit personalităţi de 
frunte. Vor fi  comemoraţi cei care 
nu mai pot fi  printre noi, dar care 
ne veghează“. Invitaţii vor sărbă-
tori împreună reușitele și succe-
sul precursorilor, lecţia pe care 
au predat-o cu măiestrie în acești 
40 de ani, netezind pașii genera-
ţiilor prezente și făcând posibilă 
excelenţa și confi rmarea că Şcoa-
la „Dan Barbilian“ rămâne un re-
per important al învăţământului 
gălăţean. ,

aniversare
Şcoala „Dan Barbilian“ 
împlineşte 40 de ani

276,8333OO

gram aur

4,8270OO

franc elveţian gra

4,7141OO

dolardol

4,9474OO

euro

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Contractul de fi nanţare euro-
peană pentru reabilitarea și efi -
cientizarea energetică a clădirii 
Colegiului Naţional „Alexandru 
Ioan Cuza“ a fost semnat, anun-
ţă Primăria Galaţi. Valoarea pro-

iectului este de 5.804.513 lei cu 
TVA, din care asistenţa fi nanci-
ară nerambursabilă reprezintă 
3.789.579 de lei cu TVA.

Clădirea, situată pe strada Sa-
turn nr. 26, a fost construită în 
anul 1963. Principalele categorii 
de lucrări ce vor fi  executate sunt: 
reabilitarea termică a clădirii, re-
abilitarea sistemului de furniza-
re a apei calde, instalarea unor 
sisteme alternative de producere 
a energiei, modernizarea instala-
ţiei de iluminat, instalarea siste-
melor de climatizare etc.

Benefi ciarii direcţi ai investi-
ţiei sunt cei 950 de elevi înscriși 
în ciclurile de învăţământ liceal, 
gimnazial și primar, 62 de cadre 
didactice și 19 cadre didactice au-
xiliare și nedidactice.

Perioada de implementare a 
proiectului este de 18 luni, ter-
menul de fi nalizare fi ind 30 no-
iembrie 2023. ,

investiţie
Finanţare europeană 
pentru Colegiul „Cuza“
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Clubul Kiwanis Galaţi, 
invitat la Congresul 
France-Monaco
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Multe dintre activităţile 

suspendate din motive 

întemeiate în pandemie s-au 

reluat în această primăvară, 

aducând din nou împreună 

oameni cu aceleași preocupări 

și interese, printre care 

întrajutorarea semenilor, care 

rămâne o prioritate, mai ales 

în urma izbucnirii confl ictului 

armat din Ucraina. Este și cazul 

Clubului Kiwanis România, care 

a reluat organizarea congresului 

naţional, precum și participarea 

la congresele internaţionale 

organizate pentru alegerea 

noilor guvernatori și a echipei 

de conducere pentru anul 2022-

2023. Astfel, în luna aprilie, în 

ciuda războiului foarte apropiat 

de graniţa noastră, s-au reunit, 

la Galaţi, delegaţiile a 15 cluburi 

Kiwanis din ţară, precum și 

delegaţia Franţei. Detalii am afl at 

de la prof. Valeria Tudosă, past-

guvernator Kiwanis. 

 - Înţeleg că vizita la Galaţi a u

oaspeţilor români și francezi 

a fost o reușită?  

 - Am avut bucuria, eu și colege-
le mele din Clubul Kiwanis Galaţi, 
să fi m gazdele primei întâlniri 
post-pandemie și să primim in-
clusiv delegaţia Franţei,  alcătuită 
din guvernatorul Philippe Journi-
ac, delegata France-Monaco pen-
tru România, Francoise Achard, 
precum și familia Wanda şi Mi-
chel Perrin. Pentru aceștia din 
urmă, venirea la Galaţi a fost și 

prilejul de a-și reînnoi jurămin-
tele de căsătorie făcute la Oradea 
acum zece ani. Au dorit ca, în 
Biserica Catolică de la Galaţi, mo-
nument istoric, lăcaș care deţine 
o orgă donată de tatăl poetului 
Vasile Alecsandri, să mulţumeas-
că Domnului pentru fericirea pe 
care le-a hărăzit-o, de a fi  împreu-
nă. Un moment plin de emoţie, pe 
care ne bucurăm că oaspeţii l-au 
putut trăi la noi în oraș.

  - A urmat, chiar la începutul  u

acestei luni, Congresul 

Cluburilor Kiwanis din Franţa. 

Cine a participat de la Galaţi 

în delegaţia României? 

 - Într-adevăr, delegaţia Româ-
niei, alcătuită din guvernator Vi-
orica Pârlog, împreună cu soţul, 
past-guvernatorii Jeana Sprân-
ceană și subsemnata, precum și 
membrele Viorica Macovei, Ga-
briela Ionescu și Liliana Cavalioti, 
alături de care au venit și două 
membre de la Turnu Măgurele, 
a fost invitată în Franţa, la Con-
gresul de la Montelimar, capitala 

nugalei și a trufelor. La Muzeul 
Trufelor din zona Provence am 
putut vedea cele 32 de soiuri de 
trufe din Europa, inclusiv trufa 
neagră sau „diamantul negru“, 
al cărei preţ ajunge la 10.000 de 
euro kilogramul. 

  - Activitatea Clubului Kiwanis  u

România a fost mereu 

apreciată în Franţa. Cu ce s-a 

prezentat special delegaţia 

ţării noastre anul acesta? 

 - România este invitat special 
la congresul Franţei, steagul si 
imnul României sunt alături de 
cele ale Franţei și UE, France-Mo-
naco fi ind districtul-naș al Dis-
trictului Kiwanis România. Anul 
acesta, la deschiderea Congresu-
lui France-Monaco, a fost invitată 
să evolueze echipa de dansuri a 
copiilor din Găeşti (18 copii şi 8 
adulţi), în faţa cărora cei peste 
300 de participanţi francezi s-au 
ridicat în picioare şi i-au aplaudat 
la scenă deschisă. Ritmul căluşa-
rilor români şi al altor dansuri 
populare româneşti rivalizează 

oricând cu cel al dansului irlan-
dez, de exemplu. 

 Kiwanienilor români li s-a 
propus şi organizarea unui stand 
românesc, alături de cel al Fran-
ţei. Acesta a fost apreciat ca având 
o înaltă ţinută, vizitatorii fran-
cezi fi ind atraşi de iile şi expona-
tele româneşti, printre care s-a 
numărat şi cartea mea,  Kiwanis 
România şi Francofonia,  scrisă 
în limbile franceză şi română, cu 
prilejul celor 25 de ani de Club 
Kiwanis la Galaţi şi a 20 de ani 
de francofonie desfăşurată  de 
Kiwanis România.

  - Galaţiul are legături u

francofone foarte puternice 

şi rezultate pe măsură. 

Cunoaşterea limbii franceze 

mai reprezintă un atu pentru 

viitorul elevilor gălăţeni? 

 - Cu siguranţă! Trebuie men-
ţionat că laureaţii concursului de 
eseuri în limba franceză, patru la 
număr, selectaţi din 52 de elevi 
participanţi din liceele din Româ-
nia care studiază limba franceză, 
sunt benefi ciarii unui sejur de o 
săptămână în Franţa, la familii de 
kiwanieni din Blois, de pe Valea 
Loarei. Liceele gălăţene, care au 
participat cu 20 de concurenţi, se 
fac remarcate an de an la acest 
concurs. Două dintre fostele laure-
ate sunt astăzi studente în Franţa, 
la Universitatea Sorbona din Paris 
şi la Montpellier, ceea ce le dorim 
şi  laureatelor de anul acesta, Ka-
tia Sandu, de la Colegiul Naţional 
„Al. I. Cuza“, profesor Monica Ian-
cu, şi Ana-Maria Gheorghe, de la 
Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin“, 
profesor Larisa Pelin. .

DOUĂ ELEVE GĂLĂŢENE AU CÂŞTIGAT UN SEJUR PE VALEA LOAREI  .  CARITATE

Centrele de 
permanenţă 
medicală 
din Galaţi

PROGRAM. În judeţul Galaţi, func-

ţionează 11 centre medicale de permanenţă. 

Trei dintre acestea sunt în municipiul Galaţi, 

iar celelalte în localităţile: Băleni, Berești, 

Cavadinești, Corod, Cudalbi, Tudor Vladimi-

rescu, Vlădești și Bălăbănești. Pentru a vedea 

adresa fi ecărui centru și pentru a afl a care 

sunt gărzile pe luna în curs, puteţi consulta 

informaţiile disponibile pe site-ul dsp-galati.ro, 

la rubrica „Centre de permanenţă“. Așa cum 

indică și numele, aceste unităţi medicale asi-

gură asistenţa medicală atât în zonele izolate 

din judeţ, cât și în afara programului cabinete-

lor medicale de familie.  . R.B.

 „VIOLA FANTASIA“, 

DE LA VIVALDI 

LA PIAZZOLA
RECITAL. Teatrul Naţional 

de Operă și Operetă „Nae Leonard“ 

vă propune pentru duminică, 22 

mai, de la ora 18,30, un recital 

cameral de marcă - „Viola fantasia“, 

susţinut de Lucian Moraru (violă) 

(foto) și Horia Mihail (pian). Artistul 

Lucian Moraru revine astfel în 

orașul natal, după o absenţă 

de aproape zece ani, alături de 

apreciatul pianist Horia Mihail. 

„Cei doi artiști ne oferă șansa de 

a cunoaște și a înţelege mai bine 

tehnica și sonorităţile solistice ale 

violei, într-un periplu istoric prin 

repertoriul acestui instrument, 

pornind de la epoca preclasică 

a lui Antonio Vivaldi și ajungând 

la muzica pasională, actuală, a 

lui Astor Piazzola. O pledoarie 

fascinantă pentru a descoperi 

valenţele solistice ale violei, ce 

face trecerea dintre sonorităţile 

strălucitoare ale viorii și cele grave 

și seducătoare ale violoncelului“, se 

arată într-un comunicat de presă al 

Teatrului „Nae Leonard“.  . R.B. 
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TREI SPECTACOLE 

ŞI DISTRACŢIE 

GRATUITĂ 

ÎN GRĂDINA 

PUBLICĂ, 

LA FESTIVALUL 

„GULLIVER“
ANIMAŢIE. Sunteţi 

aşteptaţi şi astăzi, 20 mai, pentru 

încă o porţie de bucurie pentru 

toate vârstele în cadrul Festivalului 

Internaţional de Animaţie 

„Gulliver“, organizat de Teatrul 

pentru Copii şi Tineret „Gulliver“. 

De la ora 10,30, actorii Teatrului 

pentru Copii şi Tineret „Luceafărul“ 

din Iaşi vă aşteaptă în „Staţia 

clovnilor“, un spectacol care 

vă va face să priviţi spre partea 

luminoasă a realităţii. Ea există, 

trebuie doar s-o descoperim. Şi 

uneori un simplu nas roşu şi o 

poantă inteligentă ajută. De la orele 

11,30 şi 18,00, The Key Theatre din 

Israel vine cu două reprezentaţii 

ale spectacolului „Când totul 

era verde“, în Sala Studio. De 

la ora 19,00, va putea fi  vizionat 

spectacolul „Magitot sunt eu!“, de 

la Teatrul Dramaturgilor Români 

din Bucureşti, potrivit pentru 

toate vârstele - educativ pentru 

copii, fascinant pentru adulţi, 

care le va aduce spectatorilor o 

oră de veselie și bună dispoziţie. 

Toţi copiii, părinţii şi bunicii sunt 

aşteptaţi, astăzi, şi în Grădina 

Publică, de la ora 18,00, la 

spectacolul „Veselie la cutie“ 

adus de Teatrul pe roţi din Arad. 

Vor fi  şi ateliere de baloane de 

săpun (Compania de Teatru Magic 

Puppet din Cluj Napoca), ateliere 

de instrumente muzicale (Teatrul 

„Gulliver“ Galaţi), „Biciclistul“ 

(Teatrul pe roţi Arad), păpuşi uriaşe 

şi personaje pe catalige (Compania 

The Sky Iaşi).  . R.A.P.

„HUO“, 

O COMEDIE 

MARCA 

DAN MIREA
PREMIERĂ. Sunteţi 

aşteptaţi la „protest“ sâmbătă, 

21 mai, la ora 19,00, în sala 

Teatrului din Buzunar (Casa de 

Cultură a Sindicatelor, etaj 1, 

intrarea dinspre bd. Coșbuc), de 

fapt la premiera spectacolului 

„Huo“, în regia lui Dan Mirea. 

Este o comedie-manifest pe care 

cu toţii am trăit-o sau o trăim în 

continuare. Într-o dimineaţă de 

duminică, în mijlocul orașului, 

se întâlnesc două lumi, separate 

de un gard al autorităţilor. 

O pensionară simpatică, ba 

nemulţumită, ba plictisită, îi face 

viaţa un calvar reprezentantului 

plătit de stat. Şi lucrurile se 

inversează. Cu mult, mult umor, cei 

doi ajung la un pact.  . R.A.P.

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Publicul meloman are ocazia 

să vadă sâmbătă, 21 mai, de 

la ora 18,30, premiera operei 

„Pescuitorii de perle“, de 

Georges Bizet. Reprezentarea 

scenică a celebrei opere 

semnate de compozitorul 

romantic francez este 

programată în cadrul celei 

de-a XVII-a ediţii a Festivalului 

Internaţional „Leonard“, 

eveniment organizat de Teatrul 

Naţional de Operă și Operetă 

Galaţi.

Acţiunea din „Pescuitorii de 
perle“ are loc în Ceylon, insulă 
din Oceanul Indian cunoscută 
astăzi ca Sri Lanka. Alegerea unui 
astfel de cadru pentru evenimen-
tele petrecute în operă arată gus-
tul creatorilor din epoca respec-
tivă pentru subiectele exotice, o 
importantă sursă de inspiraţie 
pentru dramaturgia muzicală de 
sfârșit de secol XIX.

„La realizarea producţiei gă-
lăţene își dau concursul doi crea-

tori italieni de marcă, de renume 
european, cu ample experienţe 
artistice pe mari scene ale lumii: 
regizorul Paolo Bosisio și sceno-
graful Domenico Franchi. Cei 
doi sunt, de altfel, invitaţi per-
manenţi ai scenei gălăţene, în 
montările de referinţă ale aces-
tei scene din ultimul deceniu“, 
se arată într-un comunicat al 
Teatrului „Nae Leonard“ Galaţi.

Întreaga distribuţie și con-
ducerea muzicală - semnată de 
maestrul Cristian Sandu - sunt 
realizate cu artiștii teatrului, 
mulţi dintre ei tineri afl aţi în 
primii ani ai carierei muzicale 
(soprana Lorena Sanda - Leila, 
tenorul Adrian Mărginean - Na-
dir, baritonul Constantin Lupu - 
Zurga și basul Sebastian Băncilă 
- Nourabad).

Regizorul Paolo Bosisio a os-
cilat între dorinţa de a accepta 
exotismul, pentru fascinaţia pe 
care încă o poate dezlănţui în di-
versele sale aspecte de atmosfe-
ră, viziune, tradiţii, rescriindu-l 
în termeni de modernitate, și cea 
de „curăţare“ a întregii partituri 
și a libretului de concepţiile lor 

iniţiale, plasând povestea într-un 
univers abstract spaţiu-timp.

„Maestrul a ales, conform 
principiului său de a nu accep-
ta modernizările cu orice preţ, 
mai ales dacă aceste abordări nu 
împărtășesc nimic din intenţii-
le autorilor, să exploreze latura 
complexă a psihologiei perso-
najelor și intriga acţiunilor lor, 
parfumul Orientului emanând 
din alegerea decorurilor, a cos-
tumelor, a mișcării și a lumi-
nilor. Astfel, considerăm că, în 
montarea gălăţeană, Bizet este 
valorifi cat, prin realismul sim-
bolic al concepţiei, ca un adevă-
rat maestru al „fi cţiunii“ exoti-
ce“, mai precizează comunicatul 
de presă.

Biletele pentru spectacol pot 
fi  cumpărate online, prin accesa-
rea linkului https://www.blt.ro/
pescuitorii-de-perle.html, sau 
fi zic, de la casieria Teatrului 
(0236.465.599 si 0753.312.308), 
în intervalul orar afi șat pe 
site-ul www.naeleonard.ro, sau 
de la punctul de vânzare bilete 
din incinta Shopping City Galaţi 
(parter).  .

musical
„Micul prinţ“, un spectacol care are răspuns la toate întrebările

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Cei care îşi doresc o experienţă 
vibrantă şi revigorantă, un spec-
tacol care să le atingă şi mintea, şi 
sufl etul, trebuie musai să fi e pre-
zenţi, pe 25 mai, de la ora 19,00, 
la Casa de Cultură a Sindicatelor 
Galaţi, pentru „Micul prinţ - spec-
tacol pentru oameni mari“, o pro-
ducţie a Asociaţiei „Red Nose Soci-
ety“. Cu pianul şi chitara după ei, 
cei trei actori - Alexandra Penciu, 
Ştefan Ruxanda şi Vlad Gălăţianu 
- vin în faţa spectatorilor cu bine-
cunoscuta poveste a lui Antoine 
de Saint-Exupery, înveşmântată 
într-o „atmosferă sinceră şi inti-

mă“, aşa cum promite regizorul 
Ştefan Ruxanda.

Cu un decor minimalist, care 
va lăsa emoţia să ajungă nealte-
rată la sufl etele celor din sală, cu 
o energie debordantă şi molip-
sitoare, spectacolul îi poartă pe 
toţi într-o „poveste emoţionantă 

presărată cu personaje comice şi 
situaţii inedite, toate acompani-
ate de muzică live“. Unul dintre 
motivele pentru care nu ar trebui 
să lipsim de la spectacol e şi fap-
tul că joacă gălăţeanca Alexandra 
Penciu, pentru prima dată aici. 
Absolventă a Universităţii de Mu-

zică din Bucureşti, actualmente 
actriţă la Teatrul „Constantin Tă-
nase“, pe Alexandra am ascultat-o 
la Galaţi cu diferite ocazii, dar şi 
la „Românii au talent“, „Vocea 
României“ sau Eurovision 2017, 
când s-a califi cat în semifi nală.

„Trei oameni mari cu sufl ete 
de copii, care au pus în scenă «Mi-
cul prinţ» într-un mod original, 
sensibil şi haios în acelaşi timp. 
Am râs şi am plâns în egală mă-
sură. M-aţi făcut să plutesc, să 
vibrez şi să simt bunătatea, ma-
gia, surpriza şi copilul din mine 
renăscând!“, sună una dintre re-
cenziile elogioase de pe pagina 
evenimentului. . Foto: Tomo 

Minoda

muzică
În cadrul Festivalului Internaţional „Leonard“

evenimente

Trăieşte 
muzica 
pe ritmurile 
Mad Grooves

LIVE. Un eveniment muzical special 

este programat astăzi, 20 mai, începând cu 

ora 19,30, la Gamberetti: eşti aşteptat să 

trăieşti muzica cu trupa Mad Grooves, care 

va susţine un concert cu hituri unul şi unul. 

Mad Grooves înseamnă cinci muzicieni 

care vin din zone muzicale diverse şi vor 

să se exprime diferit în materie de coveruri, 

abordând genuri ca blues, funk, ballads, 

adaptate pentru cei care vor şi altfel de 

muzică bună: Claudiu Rusu (solist), Mihai 

Susma (chitară solo), Andrei Tanasaciuc 

(bass), Sorin Gheorghiu (tobe), Leonard Am-

brozie (clape). . R.A.P.

„Pescuitorii 
de perle“, 

în premieră, 
la Teatrul 

de Operă şi Operetă
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şah
Gălăţenii, aureolaţi cu 11 medalii, dar şi cu promovări la loturile naţionale

În Staţiunea Eforie Nord s-au 
desfăşurat recent întrecerile 
Campionatului Naţional de şah 
clasic, şah rapid, blitz şi dezlegări, 
pentru copii şi juniori. Între nu-
meroşii concurenţi s-au afl at şi 
şahiştii cluburilor gălăţene Smart 
şi CS Municipal. 

La prima categorie de vârstă, Sa-
muel Timotei Ghimpu (antrenori 
Lucian Gâlea şi Flavius Mihailiuc) 

a cucerit două titluri de campion 
naţional, la şah clasic şi rapid, fi -
ind şi vicecampion la blitz. Tot trei 
medalii a câştigat Dragoş Andrei 
Antonică - una de aur şi două de ar-
gint (ambii sportivi sunt cu dublă 
legitimare, la CC Şah Bucureşti şi 
Smart). Alte două medalii au reve-
nit, la dezlegări, Dianei Moisi - ar-
gint la Under 16 şi lui Iulian Cristi 
Coca - bronz la Under 18. Toţi me-

daliaţii fac parte din loturile naţio-
nale. După acest turneu, Sebastian 
Ţăran şi Alina Boureanu au fost 
cooptaţi în loturile naţionale Un-
der 14, respectiv, Under 16, pentru 
clasările fruntaşe obţinute.

Sportiva Ioana Avram Corbu 
(CS Municipal, antrenori Lucian 
Jugaru şi Adrian Smărăndoiu) a 
intrat în posesia a trei medalii: un 
argint la blitz şi două 

de bronz, la şah clasic şi dezlegări. 
Alte locuri fruntaşe ocupate de 
şahiştii CS Municipal: Alina Vor-
niceanu - locul 4, Răzvan Teodoriu 
- locul 5, Dragoş Leu şi Randi Galeş 
- locul 6-7 şi Sofi a Teodorescu - un 
loc 5 şi un loc 8, la diverse catego-
rii de vârstă. Şapte dintre sportivii 
CSM fac parte din loturile naţiona-
le. . Gh. Arsenie, M. Petrescu

Oţelul, la ultimul meci 
înaintea barajului 
de promovare

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană Oţelul joacă 

astăzi ultima etapă de play-off, în 

deplasare la Metalul Buzău (ora 

18:00). 

Fără nicio miză reală de clasa-
ment, Oţelul se deplasează pen-
tru meciul de la Metalul Buzău 
din ultima etapă de play-off cu 
gândul de a-şi menaja cei mai 
importanţi jucători din lot, în 
perspectiva barajului de promo-
vare. Pentru gălăţeni urmează o 
săptămână decisivă, cu meciu-
rile tur-retur din semifi nalele 
de accedere în al doilea eşalon, 
cu Foresta Suceava. Miercuri se 

joacă la Suceava, iar sâmbătă e 
returul la Galaţi. În acest sens, 
Oţelul a reuşit să devanseze me-
ciul de la Buzău pentru astăzi, 
în loc de mâine, cum ar fi  fost 
programarea iniţială. Mai mult, 
în ideea de a fi  cât mai stăpâni pe 
forţele proprii în deplasarea de 
la Suceava, plecarea către nordul 
Moldovei e prevăzută a fi  chiar 
de luni, cu două zile înainte de 
meci.

„Indiferent de situaţie, noi 
abordăm meciul la victorie, chiar 
dacă suntem siguri de primul loc. 
Ştiam de ceva timp că Foresta va 
fi  adversarul nostru la baraj, cu 
toate că matematic abia acum s-a 
stabilit. Pe noi ne interesează în 
primul rând ceea ce jucăm noi şi, 

bineînţeles, că studiem adversa-
rul şi vom da totul pentru a reuşi 
să ne califi căm“, a spus Dorinel 
Munteanu, managerul tehnic al 
Oţelului.

 Astfel, e posibil ca în meciul 
de la Buzău de astăzi, ce va putea 
fi  urmărit live video pe contu-
rile de YouTube şi Facebook ale 
SC Oţelul, să fi e folosiţi jucători 
ce au evoluat mai puţin, precum 
Hagiu, Farcaş, Savu sau Green. De 
asemenea, ar putea fi  un bun pri-
lej pentru Sîrghi, Dur-Bozoancă 
şi Ţica să reia contactul cu me-
ciurile ofi ciale înaintea baraju-
lui, după ce au suferit accidentări 
şi au revenit recent la capacitate 
normală la antrenamente. Iată 
cum ar putea arăta echipa Oţelu-

lui: Dur-Bozoancă - Farcaş, Sîrghi, 
Hagiu, Ţica - M. Cireş, Adăscăliţei, 
Nistor - Savu, Green, Nica. 

 Calendar stabilit 
pentru sezonul următor 

Altfel, Federaţia Română de 
Fotbal a făcut public calendarul 
competiţional ca date de desfăşu-
rare pentru sezonul 2022-2023. 
Rămâne de văzut dacă Oţelul se 
va afl a în Liga a II-a sau tot în a 
III-a. Oricum, sezonul în cel de-al 
doilea eşalon e programat să în-
ceapă pe 6 august, cu şapte zile 
mai târziu faţă de ediţia 2021-
2022. În ceea ce priveşte Liga a 
III-a, noul sezon va începe exact 
la aceeaşi dată ca şi anul trecut - 
27  august. .

SE JOACĂ ÎN DEVANS  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 ATLETISM. Etapa pe 

zona Moldova a Campionatului 

Naţional de atletism pentru copii I 

şi II şi Concursul Regional pentru 

copii III şi IV s-au desfăşurat la Iaşi, 

la întreceri luând parte şi sportivi de 

la CS Şcolar Tecuci. Câţiva dintre 

aceştia au avut clasări fruntaşe. 

Astfel, Georgiana Coman - locul 1 

la aruncarea mingii de oină, Maria 

Leca - două locuri 1 (oină şi greuta-

te), Nicoleta Bira şi Alexandra Druţă 

- locul 1 la aruncarea ciocanului, 

copii I şi II şi Paolo Ifrim - locul 1 la 

disc şi suliţă.

HANDBAL. Junioarele 

III ale CSM Galaţi au învins CSM 

Feteşti cu 33-26 (8-11, 12-3, 13-12), 

într-o partidă care a contat pentru 

Grupa Speranţe a Campionatului 

Naţional de handbal. Cele mai mul-

te goluri pentru gălăţence au fost 

marcate de Bujor 12 şi Bucner 11.

ARBITRAJ. Ponderea 

meciurilor de fotbal din această 

perioadă este în Liga a III-a, în care 

gălăţenii sunt programaţi în patru 

jocuri. La Farul II - CS Afumaţi 

va fi  brigada gălăţeană Al. Burlo-

iu - Daniel Vlase şi Florin Iftode; 

Ionuţ Constantinescu va arbitra 

meciul Ştiinţa Miroslava - Ceahlăul 

Piatra Neamţ, Alexandru Perju va 

conduce disputa Petrolul Potcoava 

- CS Filiaşi, în timp ce Andrei Toma 

va fi  asistent la întâlnirea Înainte 

Modelu - FC II Voluntari. 

Tecucenii, 
clasări 
fruntaşe 
la Iaşi

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Phoenix 
îşi face 
echipă 
la Bereşti

BASCHET. Academia de baschet 

Phoenix Galaţi va desfăşura astăzi, între 

orele 10:00 şi 12:30, antrenamente şi jocuri 

demonstrative pentru copii, în sala de sport 

de la Bereşti, în vederea înfi inţării unei grupe 

în localitate. Este prima ieşire a unui club 

gălăţean consacrat în aria judeţului, ofi cialii 

grupării având girul primarului Mihai Bejan, 

pentru o bună organizare a acestui eveni-

ment. Vor lua parte toţi copiii din clasele I-IV, 

respectiv, V-VIII, din localitate, iar cei mai 

talentaţi dintre ei vor forma prima grupă de 

mici baschetbalişti din afara municipiului 

Galaţi. . Florin Radu
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Cartel ALFA cere 
200 de lei neimpozabili 
pentru toţi angajaţii
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Guvernul a aprobat, miercuri, 

printr-o ordonanţă de urgenţă, 

facilitatea temporară a scutirii de 

la plata impozitului şi a taxelor 

pentru majorarea voluntară a 

salariului minim cu 200 de lei. 

"Practic, începând cu 1 iu-
nie 2022, pentru suma rezulta-
tă din majorarea salariului de 
bază la nivelul salariului minim 
brut pe ţară garantat în plată, 
respectiv, 2.550 de lei lunar, 
fără a include sporuri sau alte 
adaosuri, se va duce majorarea 

la 2.750 de lei lunar, majorare 
pentru care nu se va datora 
impozit pe venit şi contribuţii 
sociale obligatorii“, a anunţat 
purtătorul de cuvânt al Execu-
tivului, Dan Cărbunaru.

 Confederaţia Naţională Sindi-
cală Cartel ALFA afi rmă că iniţia-
tiva Guvernului este una benefi -
că, dar că facilitatea ar trebui să 
fi e aplicată tuturor salariilor mai 
mici decât coșul minim de con-
sum din toate sectoarele de acti-
vitate, nu numai din economie. 

"De ce un salariat plătit cu 
2.550 de lei brut (1.524 de lei net) 
ar fi  considerat vulnerabil, iar cel 
cu un salariu de 1.570 de lei net 

(cu 50 de lei mai mult), spre exem-
plu, nu ar fi  în aceeași categorie? 
Toate salariile afl ate sub valoarea 
coșului minim pentru un trai de-
cent (2.708 lei pentru o persoană, 
în decembrie 2021) plasează lucră-
torii într-o situaţie de vulnerabili-
tate“, se afi rmă într-un document 
remis de Cartel ALFA.

Sindicaliștii consideră că li-
mitarea aplicării acestei creșteri 
pentru un singur nivel salarial va 
contribui la perpetuarea discre-
panţelor salariale din România, 
repetându-se astfel "greșelile din 
aplicarea legii salarizării bugeta-
re din 2010 până în 2017, de data 
aceasta în sectorul economic“.

 De asemenea, "măsura se apli-
că doar lucrătorilor cu salariul 
minim din sectorul economic, 
cu toate că și în sectorul public 
avem numeroși salariaţi înca-
draţi cu salariul minim. Cu ce 
este mai vulnerabil un lucrător 
din sectorul privat care merge 
acasă cu 1.524 de lei, în raport 
cu un lucrător din sectorul public 
care la sfârșit de lună primește 
tot 1.524 de lei?“, se mai afi rmă 
în documentul citat. 

 În consecinţă, CNS Cartel 
ALFA solicită acordarea unei mă-
riri pentru toţi salariaţii, fără 
discriminare, prin aplicarea unei 
deductibilităţi de 200 de lei. .

SINDICATELE ACUZĂ NOI DISCRIMINĂRI SALARIALE  .  DEDUCTIBILITATE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ediţia cu numărul 91 a Coloc-
viilor constructorilor de nave gă-
lăţeni va avea loc vineri, 20 mai, 
începând cu ora 14,00, în sala 
D01 a Facultăţii de Arhitectură 
Navală. Organizatorii îi așteaptă 
pe studenţii navaliști în număr 
cât mai mare, aceștia având pri-
lejul de a discuta, timp de două 
ore, cu directorul de producţie al 
Șantierului Naval VARD Brăila, 

Daniel-Ciprian Popescu. Absol-
vent al Facultăţii de Nave în anul 
2001, Daniel-Ciprian Popescu va 
vorbi despre proiecte și investiţii 
deosebite pentru construirea de 

nave foarte specializate, dar și 
despre contribuţia șantierului 
brăilean la construirea podului 
de peste Dunăre.

 Șantierul Naval din Brăila 
s-a înfi inţat pe 8 mai 1940, fi ind 
una dintre primele întreprinderi 
industriale din această localitate. 
Și-a schimbat de mai multe ori 
proprietarul și denumirea, dar 
niciodată obiectul de activitate: 
construcţia de nave. Din 2013, 
este membru al grupului norve-
gian VARD, care, la rândul său, 

face parte din grupul FINCANTI-
ERI - Italia.

 Colocviile constructorilor de 
nave gălăţeni sunt organizate, 
în parteneriat, de Facultatea de 
Arhitectură Navală din cadrul 
Universităţii „Dunărea de Jos“ 
din Galaţi, Asociaţia Naţională 
a Constructorilor de Nave (AN-
CONAV), Asociaţia Arhitecţilor 
Navali și Asociaţia Generală a 
Inginerilor din România (AGIR) 
- Sucursala Galaţi. .  sursa foto 

obiectivbr.ro 

colocvii
Studenţii navaliști, așteptaţi la întâlnirea cu VARD Brăila

Platformă                    
de schimbare 
a furnizorului           
de energie

ANRE. Platforma unică la 

nivel naţional destinată schimbării 

de către clienţii fi nali a furnizorului 

de energie electrică şi gaze naturale 

va fi  gata anul acesta, a declarat 

președintele Autorităţii Naţionale de 

Reglementare în Energie (ANRE), 

Dumitru Chiriţă. Prin intermediul 

acestei platforme, clientul fi nal 

reduce timpul de schimbare a 

furnizorului de la 21 de zile la 24 

de ore. Proiectul este fi nanţat din 

fonduri europene nerambursabile în 

proporţie de 98 la sută.  . O.A.C.

CREDITELE 

DE CONSUM 

S-AU SCUMPIT 

DIN NOU
DOBÂNZI. Indicele 

ROBOR la 3 luni, în funcţie de care 

se calculează costul creditelor de 

consum în lei cu dobândă variabilă, a 

crescut joi la 5,62 la sută pe an, de la 

5,57 la sută pe an în ziua precedentă, 

conform datelor BNR. Un nivel mai 

mare a fost înregistrat în data de 6 

martie 2013, când acesta s-a situat 

la 5,63 la sută pe an. La începutul 

acestui an, indicele ROBOR la 3 luni 

era 3,02 la sută pe an. Indicele la 6 

luni, utilizat în calculul dobânzilor la 

creditele ipotecare în lei cu dobândă 

variabilă, a urcat la 5,87 la sută pe 

an, de la 5,80 la sută pe an anterior, 

iar ROBOR la 12 luni s-a majorat la 

6,05 la sută pe an de la 6,03 la sută 

pe an, miercuri. În ceea ce privește 

indicele de referinţă pentru creditele 

consumatorilor (IRCC), reglementat 

de OUG 19/2019, acesta este de 

1,86 la sută pe an, fi ind calculat 

ca medie aritmetică a ratelor de 

dobândă zilnice ale tranzacţiilor 

interbancare din trimestrul IV 2021, 

în urcare faţă de cel publicat în 

urmă cu trei luni, de 1,17 la sută. În 

luna mai 2019, a intrat în vigoare 

OUG 19/2019 care modifi că 

modul în care este calculată rata 

pentru creditele în lei cu dobânda 

variabilă. Astfel, Ordonanţa 19 a 

stabilit indicele de referinţă pentru 

creditele consumatorilor (IRCC), 

calculat trimestrial exclusiv pe 

baza tranzacţiilor interbancare.  

. O.A.C.
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Portugalia participă 
la misiunile NATO 
de pe Flancul Estic
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Forţele armate portugheze sunt 

pregătite să răspundă misiunilor 

încredinţate de Comandamentul 

NATO, a declarat, joi, premierul 

Antonio Costa, afl at în vizită de 

lucru la Bucureşti, adăugând că, 

dacă se va considera necesar, 

este posibil ca prezenţa acestora 

în România să se prelungească. 

"Portugalia are un angajament 
amplu cu Naţiunile Unite, cu Uni-
unea Europeană şi cu NATO de 
a-şi folosi forţele armate detaşate 
în diverse locuri. Avem misiuni 
în mai multe ţări africane şi este 
foarte important să nu ignorăm 
provocarea globală generată de 
Rusia la graniţa de est. Portugalia 
a ţinut întotdeauna să participe 
la misiunile NATO, la apărarea 
ţărilor baltice şi pe Flancul Estic 
al alianţei. De mai mulţi ani, am 
cooperat intens cu forţele armate 
din România, avem o experienţă 
comună în proiecte de dezvolta-
re şi de pregătire a ofi ţerilor din 
forţele armate din România şi 
Portugalia, pentru a facilita cu-
noaşterea şi pentru a dezvolta 

o capacitate comună de acţiune 
- unitatea de la Caracal, forţe-
le detaşate de Comandamentul 
NATO în România - şi avem alte 
forţe pregătite şi gata de acţiune 
pentru misiunile care ne sunt 
încredinţate“, a afi rmat Costa, la 

o conferinţă de presă comună cu 
premierul Nicolae Ciucă.

Şeful Guvernului de la Lisa-
bona a menţionat că forţele por-
tugheze şi române colaborează 
foarte bine, adăugând că mili-
tarii ţării sale au fost primiţi şi 

instalaţi în condiţii foarte bune 
şi îşi desfăşoară activitatea foar-
te bine. Ulterior, preşedintele 
Klaus Iohannis, premierul Ciu-
că şi Antonio Costa au ajuns la 
Caracal, în judeţul Olt, unde au 
efectuat o vizită la Batalionul 1 
Instrucţie "Olt“. Aproximativ 200 
de militari din Portugalia au fost 
dislocaţi anul acesta în România 
şi se instruiesc în comun cu mi-
litarii Batalionului 22 Infante-
rie Romanaţi, în cadrul Brigăzii 
Multinaţionale Sud-Est. Militarii 
portughezi au ajuns în România 
în luna aprilie şi vor rămâne în 
ţara noastră timp de şase luni, 
acţiunea făcând parte din Iniţi-
ativa NATO tfp (tailored forward 
presence). Anul trecut au fost 
prezenţi în România aproxima-
tiv 100 de militari din Portuga-
lia, care au participat la acţiune 
de instruire în comun cu militari 
români, tot la Caracal, timp de 
trei luni, în perioada septembrie 
- decembrie.

Cu ocazia vizitei premierului 
Antonio Costa, a fost semnat, la 
Bucureşti, Acordul între Guver-
nul României şi Guvernul Repu-
blicii Portugheze privind coope-
rarea în domeniul apărării. .

ACORD DE COOPERARE ÎN DOMENIUL APĂRĂRII  .  BILATERAL

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, în Româ-
nia au fost înregistrate 467 de ca-
zuri noi de persoane infectate cu 
SARS-CoV-2 (COVID-19), cu 46 mai 
puţine faţă de ziua anterioară. 59 
dintre cazurile noi sunt ale unor 
pacienţi reinfectaţi, testaţi pozitiv 
la o perioadă mai mare de 90 de zile 
după prima infectare. Distinct de 
cazurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 40 de persoane au fost 
reconfi rmate.

Până joi, 19 mai, 65.640 de per-
soane diagnosticate cu infecţie cu 
SARS-CoV-2 au decedat. În interva-
lul 18 mai (ora 10:00) - 19 mai (ora 
10:00), au fost raportate patru dece-
se (numai bărbaţi), dintre care unul 
anterior intervalului de referinţă. 
Dintre cele patru decese, unul a 
fost înregistrat la categoria de vâr-
stă 60-69 de ani, unul la categoria 

de vârstă 70-79 de ani și două la ca-
tegoria de vârstă de peste 80 de ani. 
Toate decesele înregistrate au fost 
ale unor pacienţi care prezentau 
comorbidităţi şi erau nevaccinaţi.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 este de 711, cu 
49 mai puţine faţă de ziua anteri-
oară. De asemenea, la Terapie In-
tensivă (ATI) sunt internate 125 de 
persoane, cu opt mai multe decât 
în ziua anterioară. Dintre pacienţii 
internaţi la ATI, 113 sunt nevacci-
naţi. Din totalul pacienţilor inter-
naţi, 53 sunt minori, toţi fi ind in-
ternaţi în secţii.

În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 4.844 de teste RT-PCR 
(2.539 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 2.305 la 
cerere) și 13.218 teste rapide an-
tigenice. Până la această dată, la 
nivel naţional, au fost prelucra-
te 13.073.662 de teste RT-PCR și 
9.951.105 teste rapide. .

pandemia, la zi
Sub 500 de noi infectări 
cu COVID-19

Procedură                
de infringement 
împotriva 
României

ATENŢIONARE. Comisia Europeană 

a anunţat joi că a declanşat o procedură de infrin-

gement împotriva Luxemburgului şi a României 

pentru transpunerea incorectă a legislaţiei UE 

privind mandatul european de arestare, informează 

un comunicat al executivului comunitar. Practic, 

cele două ţări au primit o scrisoare de punere 

în întârziere şi au la dispoziţie două luni pentru 

a notifi ca executivul comunitar pentru aplicarea 

măsurilor solicitate, în caz contrar riscând trimite-

rea unui aviz motivat.   Operaţional de la 1 ianuarie 

2004, mandatul european de arestare a înlocuit 

lungile proceduri de extrădare care existau anterior 

între statele membre. . George Marinescu

 POSIBILE NOI 

ILEGALITĂŢI 

LA PRIMĂRIA 

CONSTANŢA

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

O ordonanţă de urgenţă, apro-
bată miercuri, prin care fi rmele de 
curierat sunt obligate să raporteze 
la ANAF detalii referitoare la per-
soanele care au plătit ramburs (la 
livrare) pentru produsele coman-
date online, urmărește identifi -
carea benefi ciarilor reali, spune 
Agenţia Naţională de Administra-
re Fiscală. „Prin această măsură se 
urmărește identifi carea benefi cia-
rilor reali, care eludează taxele și 
impozitele datorate, prin încasa-
rea sub formă de rambursuri, prin 
intermediul furnizorilor de servi-
cii poștale, a veniturilor obţinute 
din tranzacţii efectuate în mediul 
on-line. Prin stabilirea realităţii 
relaţiei comerciale dintre cum-
părătorul și vânzătorul implicaţi 
în comerţul online, ANAF poate 
avea acces la confi rmarea cel puţin 
a benefi ciarului, care are interes 

direct să primească factură fi scală 
și să benefi cieze astfel de garanţia 
legală și indirect să determine pla-
ta taxelor și impozitele aferente 
veniturilor încasate de vânzător 
din comercializarea produselor 
respective“, precizează instituţia.

ANAF subliniază faptul că „da-
tele colectate respectă normele 
constituţionale privind viaţa inti-
mă, familială și privată, precum 
și secretul corespondenţei, fără a 
se referi la conţinutul coletului. 
Mai mult, potrivit Codului de pro-
cedură fi scală, personalul ANAF 
este obligat să păstreze secretul 
asupra informaţiilor de care a luat 
cunoștinţă ca urmare a exercitării 
atribuţiilor de serviciu“. Ordonan-
ţa de urgenţă intră în vigoare odată 
cu publicarea în Monitorul Ofi cial 
al României, iar transmiterea date-
lor se va realiza ulterior adoptării 
ordinului președintelui ANAF, în 
care va fi  prevăzut modelul decla-
raţiei.  .

precizări
Fiscul, cu ochii pe vânzătorii 
online care nu plătesc taxe

SUSPECŢI. Primarul 

Constanţei, Vergil Chiţac, este 

suspect într-un dosar DNA 

privind plăţi nelegale într-un 

contract pentru spaţii verzi, au 

declarat surse judiciare pentru 

G4Media.ro. De asemenea, 

șeful Autorităţii Naţionale pentru 

Protecţia Consumatorilor (ANPC), 

Horia Constantinescu, fost șef în 

Primăria Constanţa, este suspect 

în același dosar. Vergil Chiţac 

și Horia Constantinescu au fost 

audiaţi la DNA Constanţa, în urmă 

cu o lună. Primarul Constanţei ar 

fi  plătit nelegal către fi rma care 

întreţine spaţiile verzi din oraș 

mai multe facturi, în afara unui 

contract. Este vorba de compania 

Garden Shop Services, fostă 

Pomacost, o fi rmă de casă a fostei 

administraţii conduse de Radu 

Mazăre, înfi inţată de vărul fostului 

primar, Basarab Popa. Şeful ANPC, 

Horia Constantinescu, a declarat 

pentru G4Media că „nu stăpânește 

informaţia“ și nu o poate comenta, 

iar primarul Vergil Chiţac, în primă 

fază, nu a răspuns reporterului 

G4Media.  . George Marinescu 
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pamfl et în versuri
Ana și Caiafa

 Eu aşa-s din mamă-n fi ică:/ rag şi behăi şi guiţ 

 unde vreau, cu nesimţire.../ eu terorizez oriunde 

 şi oricând... sunt intrigantă/ şi pun degetul pe bliţ

 când e vorba de-arătarea/ creierului meu grăunte!

 Eu aşa-s din mamă-n fi ică:/ scump gunoi ereditar,

 devlă goală şi pătrată,/ îngâmfare stricăcioasă,

 cârdăşie cu „n-am treabă”,/ leită cu „n-am habar”

 într-o şleahtă-ntortocheată,/ tută, josnică şi joasă!

 Aşa-s eu... lichea zurlie.../ însă formulez iertare:

 am jignit capra şi scroafa,/ am jignit vaca şi oaia

 fi indcă eu sunt o cutră,/ piază rea, răzbunătoare,

 seacă-n fond şi plină-n formă.../ o jigodie... o aia!

 Aşadar... luaţi aminte,/ nu m-atingeţi, sunt otrava 

 fără leac şi demnitate/ nici la bal, nici la spital...

 nici nu merg la probitate,/ sunt şi Ana şi Caiafa - 

 eu, de fapt, sunt prostănacă/ hurducată hormonal!

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. > Amanta unuia dintre consilierii 

judeţeni PNL are altă versiune, mai 

interesantă: „Al meu, dacă-i pot 

spune așa fără să știe nevastă-sa, 

și-a impus doar să construiască. 

E principiul lui de când a intrat în 

politică. Nu vrea să demoleze, să 

strice case. Bine, cu asta mă ocup 

eu, sper să-mi iasă până la urmă.“

 > Reprezentanţii locali ai USR-

ului consideră că acest circ este 

făcut de comun acord cu șeful 

forului, Costel Fotea. „Ca să-și 

întărească poziţia în partid, adică 

să le arate mai-marilor PSD cum 

dă de pământ cu PNL-ul în teritoriu, 

Costel a bătut palma cu Stângă. Şi 

o să-i iasă bine“, crede un consilier 

judeţean din partidul lui Rodeanu și 

Postică. L-am întrebat ce ar avea de 

câștigat președintele PNL Galaţi, iar 

răspunsul său ne-a convins: „Ca de 

obicei, nimic. Dar când a negociat 

bine Stângă, când i-a ieșit și lui 

ceva din acordul cu alt partid?“ 

> Se speculează şi că aceasta 

este o metodă neconvenţională de 

publicitate. „Unul dintre mai-marii 

PNL-ului local e mare fan Durbacă, 

iar ăla avea o vorbă. «Bă, dacă 

tot scrii de rău de mine, pune și o 

poză!» Așa și ei, vor să le crească 

notorietatea“, e de părere un 

jurnalist cu experienţă din târg.         

, Ca Vulturul pe Stângă  

ultrascurte
Alte glume 
pe seama 
boicotului   
PNL Galaţi„Să vină Dragoş 

Bucur şi «Visuri 
la cheie»!“
Pretenţii, nu glumă! Liderul 

gălăţean al liberalilor explică 

motivul tergiversării proiectului 

care vizează demolarea unor 

proprietăţi de la marginea 

municipiului Galaţi. Se pare că 

PNL-iștii vor să vină Pro TV-ul și 

să fi lmeze totul, ca în show-ul 

coordonat de Dragoș Bucur.

 Trece timpul... 
Este unul dintre subiectele la 

modă din ultima săptămână: con-
silierii PNL evită ședinţele Consiliu-
lui Judeţului Galaţi, iar un proiect 
important care vizează exproprie-
rile de pe Drumul de Centură (DJ 
251M) nu pot fi  aprobate. Numai de 
chestiuni serioase nu avea chef pa-
gina de Pamfl et a „Vieţii libere“. Fi-
ind decizie patrimonială, conform 
legii, este nevoie de votul a două 
treimi din numărul posesorilor de 
mandat din acest for. Au trecut trei 
ședinţe de CJ, liberalii lui George 
Stângă încă se ascund și nu se știe 

dacă și când ar putea trece la treabă. 
Pe de altă parte, fi liala PNL Galaţi a 
emis un comunicat de presă în care 
acuză despotismul președintelui CJ 
Costel Fotea.

 Zvonul femeii de serviciu 
 Se pare, totuși, că nicio reacţie 

nu este pe bune, că inclusiv Fotea 
blufează. Femeia de serviciu care 
mătură sediul liberalilor de Covur-
lui susţine că unul dintre eroii ne-
gativi ai acestor zile ar fi  prins din 
zbor esenţa proiectului buclucaș și 
i-a speriat și pe ai săi colegi. „Băi, 
fi ţi atenţi ce au în cap PSD-iștii din 
Consiliu! Vor să ne dărâme casele ca 
să facă centura aia mică de pe lângă 
oraș! Eu propun să nu ne mai pre-
zentăm la ședinţe, ca să nu treacă 
proiectul. O fi  un pas mare pentru 
municipiu să aibă o centură ca lu-
mea, dar e un pas înapoi pentru noi, 
cei din PNL, care vom rămâne sub 
cerul liber“, ar fi  comentat repre-
zentantul partidului cu  săgeată.

 Ce spune Stângă 
Ce să înţelegem? Că înșiși libera-

lii de apă dulce deţin proprietăţi la 
periferia reședinţei judeţului sau 
doar n-au prins miezul proiectu-
lui și au dat bir cu fugiţii „just in 
case“, blocând astfel lucrările în-
tr-o perioadă în care până și vre-
mea ţine cu noi? Am încercat să 
obţinem părerea liderului Stângă, 
însă acesta a preferat să fi e mis-
terios: „Aţi văzut fi lmul «Don’t 
Look Up»? Sunt interese mari la 
mijloc, ni se vrea răul, ne simţim 
urmăriţi și, până la urmă, de ce 
să fi e stricate niște case? O să fi m 
de acord doar dacă va fi  chemat 
Dragoș Bucur de la emisiunea 
«Visuri la cheie» de la Pro TV. Să 
le dărâme el, să strigăm cu toţii 
«Mută autocarul!». Asta vrem.“ No 
comment. ,  Jos centura! 

Actorul Dragoș u

Bucur ar putea 

demola casele 

de pe centura mică 

scandal
De ce boicotează consilierii PNL ședinţele CJ?

Galaţiul 
se leapădă 
de #șîeu

TROC. O companie gălăţeană 

a câștigat cea mai scumpă licitaţie de 

autostradă lansată vreodată în România. 

Societatea comercială de la noi se va ocupa 

de proiectarea și execuţia secţiunii 3 din 

Autostrada Sibiu-Pitești (foto), un tronson 

de 37 km între localităţile Cornetu și Tigveni, 

care va costa peste un miliard de euro. Se 

bârfește că fi rma din Galaţi n-ar fi  pus mâna 

pe acest obiectiv dacă n-ar fi  jurat cu mâna 

pe Biblie că se leapădă de ideea ridicării 

unei autostrăzi în Moldova. „Te lepezi de 

#șîeu?“/ „Da, fără #șîeu.“     , Autostrada 

Speranţei, la Parter 

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Deputatul u

AUR 

de Galaţi 

Sorin-Titus 

Muncaciu 

n-a scos 

nicio 

consoană 

despre 

judeţul 

în care 

a fost ales

Stați 
așa, eu locuiesc 

la Constanța. Nu vă 
supărați, dar unde e 

Galațiul? 
Gălăţenii u

se bucură 

de prelungirea 

termenului 

pentru 

autorecenzare

E bine, da, dar 
nu prea știu unde s-o 

trec pe soacră-mea. Dacă 
n-o bifez aici, mai are 

voie să stea cu noi? 
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Ruşii vor să „fure“ 
centrala nucleară 
ucraineană 
de la Zaporojie
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Rusia vrea să taie Ucraina de 

centrala sa nucleară Zaporojie, 

cea mai mare din Europa, 

ocupată de armata rusă, cu 

excepţia cazului în care Kievul 

acceptă să plătească Moscovei 

pentru electricitatea produsă, a 

indicat vicepremierul rus Marat 

Husnullin, citat joi de AFP. 

Această declaraţie se adaugă 
celor făcute de alţi responsa-
bili ruşi în ultimele săptămâni, 
lăsând să se înţeleagă că Rusia 
pregăteşte o ocupaţie de durată 
sau anexarea zonelor din sudul 
Ucrainei pe care în prezent le 
controlează, regiunea Herson şi 
o parte importantă din regiunea 
Zaporojie. 

„Dacă sistemul energetic al 
Ucrainei este pregătit să accepte 
şi să plătească, atunci (centrala) 
va putea lucra pentru Ucraina. 
Dacă (Ucraina) nu acceptă, atunci 
(centrala) va funcţiona pentru 
Rusia“, a declarat miercuri Hus-
nullin, în cursul unei vizite la 
centrala nucleară, după cum au 
relatat agenţiile de presă ruse. 
„Noi avem o mare experienţă în 
centralele nucleare, avem compa-

nii în Rusia care au această expe-
rienţă, nu există nicio îndoială că 
(cea din Zaporojie) va continua să 
funcţioneze“, a spus el. 

Agenţia nucleară Energoa-
tom a asigurat joi dimineaţă că 
centrala din Zaporojie aprovizio-
nează în continuare Ucraina cu 
electricitate.

 În 2021, înainte de ofensiva 
rusă în Ucraina, lansată în 24 fe-
bruarie 2022, această centrală re-
prezenta 20 la sută din producţia 
anuală de electricitate a Ucrainei 
şi 47 la sută din cea produsă de 
segmentul nuclear ucrainean. 

Forţele Moscovei au preluat 
controlul la începutul lunii mar-

tie asupra acestei centrale situa-
te în oraşul Energodar, în sudul 
Ucrainei, separat de fl uviul Nipru 
de capitala regiunii cu acelaşi 
nume, afl ată încă sub control 
ucrainean. Confruntările care 
au avut loc acolo în primele zile 
ale confl ictului au stârnit temeri 
în legătură cu o posibilă catastro-
fă nucleară în această ţară, unde 
un reactor a explodat în 1986, la 
Cernobîl. 

Vicepremierul rus Marat Hus-
nullin a afi rmat, între altele, că 
Rusia este aici pentru a rămâne, 
sugerând astfel că anexarea este 
o opţiune. „Consider că viitorul 
acestei regiuni este să lucreze 
în familia noastră prietenoasă 
rusă. De aceea am venit, să ajut 
cât mai mult la integrarea ei“, a 
spus acesta. 

Responsabili ruşi şi autorităţi-
le proruse instalate de Moscova au 
afi rmat săptămâna trecută că, de 
asemenea, regiunea ucraineană 
Herson este foarte probabil să fi e 
anexată de Rusia. Controlul Ru-
siei asupra litoralului Mării Azov 
(Herson, Zaporojie şi Doneţk), in-
clusiv portul Mariupol, permite 
constituirea unui coridor teres-
tru care să lege teritoriul rus de 
peninsula Crimeea, pe care Mos-
cova a anexat-o în 2014. .

ENERGIA ELECTRICĂ, PRADĂ DE RĂZBOI  .  OCUPAŢIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Moscova a cerut joi revizui-
rea sancţiunilor împotriva Ru-
siei, pentru a da curs unui apel 

al ONU de a debloca accesul în 
porturile ucrainene de la Marea 
Neagră, astfel încât să poată fi  
reluate exporturile de cereale, 
relatează agenţia Interfax, citată 
de Reuters. 

Ucraina, unul dintre princi-
palii producători mondiali de 
cereale, îşi exporta cea mai mare 
parte a produselor prin porturi-
le maritime, dar de când Rusia a 
atacat această ţară, pe 24 februa-
rie, este nevoită să-şi expedieze 
exporturile pe cale feroviară sau 
prin mici porturi de la Dunăre. 

Directorul Programului Ali-
mentar Mondial, David Beasley, 
i-a adresat miercuri un apel pre-
şedintelui rus Vladimir Putin să 
deblocheze porturile ucrainene: 
„Dacă mai ai un pic de inimă, te 
rog deschide aceste porturi!“, i-a 
transmis responsabilul ONU lide-
rului de la Kremlin. 

În replică, unul dintre vice-
miniştrii ruşi de Externe, Andrei 

Rudenko, a declarat că pentru 
ca Rusia să redeschidă porturi-
le ucrainene mai întâi trebuie 
ridicate sancţiunile ce i-au fost 
impuse de Occident. „Trebuie nu 
doar să faceţi apel la Federaţia 
Rusă, ci şi să priviţi în profunzi-
me întregul complex de motive 
care au provocat actuala criză 
alimentară, primul fi ind sancţi-
unile impuse împotriva Rusiei de 
SUA şi Uniunea Europeană, care 
interferează cu comerţul liber 
normal - ce cuprinde şi comerţul 
cu produse alimentare, inclusiv 
cu grâu, îngrăşăminte şi altele“, 
a declarat ofi cialul rus. 

Rusia şi Ucraina însumează 
circa o treime din exporturile 
mondiale de grâu. .

şantaj
Ridicarea blocadei porturilor ucrainene vs. sancţiuni

Fostul cancelar 
Schroder, ţintă 
a sancţiunilor

 SOLICITARE 

DE ANCHETARE 

A CRIMELOR 

DE RĂZBOI

TRIBUNAL. Parlamentul 

European (PE) a adoptat joi o 

rezoluţie privind lupta împotriva 

impunităţii pentru crimele de 

război din Ucraina, care prevede, 

printre altele, înfi inţarea unui 

tribunal internaţional special, 

care să-i investigheze pe liderii 

şi comandanţii militari ruşi şi pe 

aliaţii acestora pentru crima de 

agresiune împotriva Ucrainei, 

informează un comunicat al PE.În 

textul adoptat în cadrul minisesiunii 

de la Bruxelles, PE invită Uniunea 

Europeană (UE) să ia toate măsurile 

necesare în cadrul procedurilor şi 

instanţelor internaţionale pentru 

a sprijini urmărirea penală a 

regimurilor ruse şi belaruse pentru 

crime de război, crime împotriva 

umanităţii, genocid şi agresiune.

Aceste anchete şi urmăririle penale 

ulterioare ar trebui să se aplice, de 

asemenea, întregului personal al 

forţelor armate ruse şi funcţionarilor 

guvernamentali implicaţi în crime de 

război, solicită eurodeputaţii.Textul 

adoptat solicită UE să sprijine 

înfi inţarea unui tribunal internaţional 

special pentru pedepsirea crimei 

de agresiune comise împotriva 

Ucrainei, pentru care Curtea Penală 

Internaţională nu are jurisdicţie şi 

să-i tragă la răspundere pe liderii 

politici şi comandanţii militari ruşi, 

precum şi pe aliaţii lor.  . O.A.C. 

REZOLUŢIE. Parlamentul European a 

cerut joi adoptarea unor sancţiuni contra fostului 

cancelar german Gerhard Schröder, pentru aface-

rile acestuia şi legăturile sale cu Rusia, transmite 

DPA. Eurodeputaţii au adoptat o rezoluţie potrivit 

căreia sancţiunile Uniunii Europene contra Rusiei 

după începerea invadării Ucrainei ar trebui să 

fi e extinse „la membrii europeni ai consiliilor 

de administraţie ale marilor companii ruse şi la 

politicieni care continuă să primească bani din 

Rusia“. Criticat în ţara sa pentru legăturile sale cu 

Moscova, Gerhard Schröder a fost cancelar al 

Germaniei între 1998 şi 2005, înainte de a lucra 

pentru Nord Stream şi Gazprom. . O.A.C.
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Tatăl 
a trei fetiţe, 
în luptă 
cu cancerul
 INGRID MACOVEI
ingrid.macovei@viata-libera.ro 

În vârstă de 46 de ani, Cornel 

Grosu din Slobozia Conachi, 

judeţul Galaţi, suferă de cancer 

pe creier. El este tatăl a trei 

fetiţe și își dorește să lupte cu 

această boală cruntă, pentru 

a se bucura în continuare de 

copiii săi. Bărbatul are nevoie 

de aproximativ 21.650 de euro 

pentru tratamentele care i-ar 

permite să aibă o șansă cât mai 

mare de a face faţă bolii. 

Povestea tragică a familiei 
Grosu a început anul trecut, în 
luna mai, când durerile insupor-
tabile de cap, stările de vomă, 
ameţelile și lipsa poftei de mân-
care au apărut dintr-odată, fără 
nicio explicaţie. Cornel a fost in-
ternat de urgenţă la spital, unde 
în urma unui CT a fost desco-
perită o tumoră de dimensiuni 
mari, care necesita operaţie în 
cel mai scurt timp posibil. Din 
păcate, spre disperarea familiei, 
după două săptămâni de analize 
amănunţite, medicii nu le-au dat 
vești deloc bune, speranţele fi in-
du-le năruite, iar medicii anun-

ţându-i că este vorba despre un 
cancer extrem de agresiv. 

 În luna mai a anului trecut, 
bărbatul a fost operat cu succes, 
cu excepţia unei infecţii la una 
dintre plăgi, motiv pentru care a 
rămas internat încă două săptă-
mâni, pentru a i se opri sânge-
rarea cauzată de operaţie. După 
externare, el trebuia să ia cu 
stricteţe medicamentele prescri-
se de neurolog și pe cele naturiste. 
Din păcate, însă, fi x când spera 
că totul s-a terminat, a sosit re-
zultatul biopsiei: cancer malign, 
adică glioblastom, cu risc crescut 
de recidivă sau de răspândire în 
scurt timp și la alte organe sănă-
toase din corp. Câteva luni mai 
târziu, boala a recidivat cu patru 
tumori de dimensiuni mici, însă 
cu metastaze multiple. 

 Tratamentul îl costă 5.000 de 
lei lunar, cu investigaţiile și anali-
zele care trebuie făcute periodic. 
Familia Grosu se afl ă la capătul 
puterilor, încercând din răspu-
teri să-l salveze. Rămasă fără ni-
ciun venit, familia consideră că 
singura șansă este ajutorul oa-
menilor care vor să salveze viaţa 
unui tată.

APEL UMANITAR  .  BOALĂ

  u foto Speranta pentru Romania

 STAŢII 

ŞI AUTOBUZE 

ELECTRICE, 

ÎN ZONA TECUCI - 

DRĂGĂNEŞTI

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat peste 
400 de migranţi care au trecut 
graniţa pe la noi. Cel mai mare 
fl ux, de 268 de  persoane, s-a în-
registrat prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
în ţară 149 de persoane. Astfel, 
417 este numărul total de refugi-
aţi ajunşi în ultimele 24 de ore în 
judeţul nostru.

 Oamenii sosiţi la Galaţi în 
ultima zi nu au cerut azil, mo-
tiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
sunt disponibile 247 de locuri. 
Ucrainenii intraţi în ţară au 
mers în spaţiile de cazare puse 
la dispoziţie de autorităţi pen-

tru refugiaţii aflaţi în tranzit. 
Astfel, joi, 19 mai, la blocul M11 
erau 120 de refugiaţi. La Baza 
"Siderurgistul“ erau 29 de re-
fugiaţi, pe cele 150 de locuri, 
la Centrul social comunitar 
Șendreni erau libere toate cele 
30 de locuri disponibile, la că-
minele studenţești erau ocupa-
te 258 din cele 592 disponibile, 
iar la internatele și sălile de 
sport erau ocupate 65 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 69 de locuri din 
477. Tabăra mobilă de pe Stadi-
onul "Dunărea“, cu 402 locuri, 
era în continuare goală.

 În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi 
au eliberat 69 de permise de 
protecţie temporară pentru ce-
tăţenii ucraineni. ,

migraţie
Aproape 70 de permise de protecţie oferite ucrainenilor

Un nou 
restaurant 
turcesc 
la Galaţi

DENIZ. Un nou restaurant a apărut 

în peisajul gălăţean, pe strada Gării nr. 

55. Deniz, restaurant turcesc, promite 

tentaţii picante şi nu numai, pentru toate 

gusturile. Şi cum peisajul de la Dunăre 

a fost mereu unul extrem de variat, mai 

ales din punct de vedere culinar, nu ne 

îndoim că noua destinaţie gastronomică 

a momentului va avea succes, evident 

dacă se va ridica la înălţimea aşteptărilor 

clienţilor. Locul e cu vad, în apropierea 

unor concurenţi cu vechime, iar nou-ve-

nitului nu-i rămâne decât să confi rme. Îi 

dorim succes! , Anca Spânu

Cei care doresc să ajute pot dona într-unul din următoarele con-
turi, deschise pe numele Asociaţiei SPRO (Speranță pentru România), 
care a popularizat cazul:

PROIECTE. Conform 

primarului din Tecuci, Lucian 

Costin, municipiul din nordul 

judeţului a depus, împreună cu 

comuna limitrofă Drăgănești, 

un proiect pentru achiziţia a 

patru autobuze electrice și 

construcţia a șase staţii de 

încărcare, valoarea fi nanţării 

nerambursabile fi ind, în acest 

caz, de 2,313 milioane de 

euro.Potrivit aceleiași surse, 

municipalitatea din Tecuci 

a depus pentru fi nanţare 

prin Planul Naţional de Redresare 

și Rezilienţă (PNRR) proiecte 

totale în valoare de peste 23 

milioane de euro, pe toate 

programele deschise de guvern, 

în domenii diverse, precum 

construcţia de locuinţe pentru 

tineri, reabilitarea termică a mai 

multor clădiri și, evident, în zona 

de transport electric. Totuși, în 

continuare, municipiul Tecuci nu 

are aprobat un buget pentru anul 

în curs.  . George Marinescu 

BCR  lei - RO16RNCB0015163548220001 

 euro  - RO59RNCB0015163548220003 

BRD  lei  - RO34BRDE020SV83172010200 

 euro  - RO17BRDE020SV83172350200 

Banca  lei  - RO90BTRLRONCRT0502381601 
Transilvania  euro  - RO40BTRLEURCRT0502381601 

Raiffeisen  lei  - RO79RZBR0000060021092494

bank euro  - RO83RZBR0000060021092519 

ING Bank  lei  - RO61INGB0000999909241779 

 euro  - RO84INGB0000999909241850 

CEC Bank  lei  - RO17CECEB00030RON0604187 

 euro  - RO53CECEB000C1EUR0604211 

UniCredit Bank  lei  - RO71BACX0000002272526000 

 euro  - RO44BACX0000002272526001
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ANUNŢURI

 • Vând casă comuna Smârdan, 

central. 0741746607. (274432) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb (vând) casă în Brăila, 

pentru 2 familii, toate utilităţile, 

cu apartament confort 1, etaj 1, 

în Galaţi. Telefon 0720118044. 

(274359) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez cameră mobilată, toa-

te utilităţile, 600 lei. 0726561232. 

(274367) 

 • Caut gazdă şi serviciu. 

Menţionez că am 67 ani, fost sala-

riat în telecomunicaţii, electrician, 

electromecanic, conducător auto 

cat.B. Tel. 0749999189. (274410) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând sau închiriez garaj ultra-

central. Relaţii la tel. 0237266962, 

0722957718, 0722376624. 

(274403) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan- vatră de 

casă, sat Vasile Alecsandri, com. 

Braniştea, 2000 mp. 0752682078. 

(274422) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren intravilan sau 

casa veche in Galaţi. 0741195100 

(274107) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Restaurant angajează: barmani, 

bucătari, ajutor de bucătar, ospă-

tar, ajutor de ospătar, personal 

curaţenie şi personal spălat vase. 

0757490591 (274027) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(274032) 

 • Hotel angajăm bucătar, ospă-

tar, cameristă. Tel. 0749278177. 

(274033) 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZĂ ÎN GALAŢI SUDORI. 

Salariu atractiv. TEL. 0748918883 

(274067) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere 

(Micro 39- lângă BCR- la J-uri), 

et.2, decomandate, centra-

lă+ apă separat, 60 mp. Rel. 

0743944411. (274372) 

 • Persoană fi zică vând 2 camere, 

Micro 19, 38000E. 0758667973. 

(274382) 

 • Vând apartament 2 camere de-

comandate şi şarpantă din lemn 

locuibilă, cu scară interioară. Tel. 

0740594698. (274423) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere 

Micro 20, parter, gresie, faian-

ţă, termopane- rulouri, AC, cen-

trală termică, mobilat complet. 

0752158483. (274244) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă str. Domnească. 

Tel. 0745669964, 0742133995. 

(274168) 

 • Vând teren şi casă ICBrătianu 

(Zaclău). Tel. 0751063747. 

(274305) 

 • Vând casă Ijdileni, 2 camere 

mobilate, sală, baie, bucătărie, 2 

magazii, 652 mp; 45000 euro neg. 

0756683727. (274404) 

 • Vând sau schimb casă loc. 

Pişchia, jud. Timiş, cu casă în 

Galaţi sau comunele apropiate. 

Tel. 0761322292, 0757346449. 

(274447) 

 • SC angajează lăcătuş, su-

dor, macaragiu grupa C+E 

şi borverist. Tel. 0748211128, 

0740247541. (274069) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi electricieni, cu posibilitatea de 

califi care la locul de muncă. Rel. 

la tel 0746045589 (274091) 

 • HPC angajează vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi caţi în dome-

niul naval. Relaţii la telefon: 

0733688953 (274104) 

 • Angajăm în domeniul construc-

ţiilor: zugravi, gletuitori, personal 

necalifi cat. Detalii 0757669134, 

0755877373. (274134) 

 • Îngrijitor animale, cazare, con-

tract. Tel. 0740090012. (274137) 

 • Restaurant MALNAŞ an-

gajează aj. ospătar, barman, 

bucătar (vapor croazieră 

Marea Neagră). 0744992059, 

0722767672. (274193) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Tel.: 0749223352 

(274201) 

 • SC angajeaza tehnician electro-

mecanic, electrician, lacatus me-

canic. Tel.: 0749223352 (274202) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Tel.: 0749223352 

(274203) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 0749223352 (274204) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. Tel.: 

0749223352 (274205) 

 • SC angajeaza operator factura-

re. Tel.: 0749223352 (274206) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(274207) 

 • Pescărie, în Piaţa Centrală, 

angajează o persoană pentru 

curăţat şi porţionat peşte. Tel. 

0744390324. (274225) 

 • Angajam inginer mecanic cu 

experienta in instalatii de ridicat, 

contract part time sau full time. 

Rel. la tel 0746045589. (274256) 

 • SC angajează personal cură-

ţătorie haine. Tel. 0756458101. 

(274365) 

 • Societate comerciala angajea-

za: muncitori califi cati si necalifi -

cati in productia metalurgica (ta-

bla foi, teava sudata si nesudata, 

profi le zincate) Pentru mai multe 

informatii candidatii sunt rugati sa 

sune la numarul de telefon. 0723 

470 657. (274262) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN. 

Relatii la 0740177728 

(274265) 

 • SC MAGETO STEEL SRL an-

gajeaza Lacatusi navali cu expe-

rienta in citirea desenului tehnic 

pentru un santier naval in Italia. 

Tel. 0748918883 (274270) 

 • KAEFER angajeaza 

SCHELARI. Relatii la telefon: 

0723110298. (274277) 

 • SC angajează muncitori califi -

caţi în construcţii. Salarii atracti-

ve. 0762613775. (274280) 

 • Angajăm măcelar, personal 

pentru grătar cu mici, vân-

zătoare magazin alimentar. 

0744390825. (274281) 

 • Angajez electrician şi instalator, 

punct de lucru Italia. Relaţii la te-

lefon 0740577536. (274285) 

 • Caut OM CURTE, pentru com. 

Tuluceşti (Tătarca). 0753669207 

(274307) 

 • Caut MENAJERĂ şi AJUTOR 

BUCĂTAR, pentru com. Tuluceşti 

(Tătarca). 0753669207 (274308) 

 • Fabrica de servetele angajea-

za: inginer, inginer mecanic si 

mecanic utilaje servetele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (274314) 

 • Societate angajează şef şantier 

cu experienţă în reabilitări reţele 

de apă şi canalizare- 1 post, in-

stalaţii termice şi sanitare- 1 post. 

Oferim salariul net 5000 lei. Relaţii 

0756522177. (274338) 

 • SC angajează dulgheri, fi e-

rari, zidari, zugravi, fi nisori. Nu 

facem deplasări. Rugăm serio-

zitate. Nr. contact: 0756458101. 

(274364) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi branşamente gaze. 

0744569046. (274371) 

PRF PVL 000032

 

PRF PVL 000056PRF MP 002430

PRF PVL 000055PRF PVL 000055

Persoană fi zică VÂND 

VILĂVILĂ  GalaţiGalaţi
situată central, situată central, 
în zona în zona CNVACNVA

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă
suprafaţă teren 341 mp
suprafaţă construită 102 mp
suprafaţă desfăşurată 223 mp
trei dormitoare 

  cu balcoane închise,
trei băi. 

Anexe: garaj dublu,
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar. 
Se poate vinde mobilată. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • S.C. DOFA POWER S.R.L an-

gajează muncitori necalifi caţi. 

NR DE CONTACT: 0749588058 

(274383) 

 • SC angajează: sudori, mun-

citori necalifi caţi, lăcătuşi. Tel. 

0735510561. (274384) 

 • Angajez muncitor depozit deşe-

uri, Fileşti. 0744618645. (274390) 

 • Societate comercială angajea-

ză: inginer electric cu experienţă, 

electrician, lăcătuşi mecanici, su-

dori, aşchietori, muncitori necalifi -

caţi. Oferim: salariul motivant, loc 

de muncă stabil, transport către 

punctul de lucru, spor de fi deli-

tate, pentru persoanele din afara 

oraşului Galaţi, avem posibilitatea 

de a oferi cazare gratuită. Pentru 

relaţii, între orele 8.00-16.00, 

tel. 0741433604, 0722674768. 

(274392) 

 • SC angajează şofer cat.B. 

Tel. 0744883084. (274395) 

 • Angajez menajeră pentru vilă 

P+1+2, curăţenie 3 zile pe săp-

tămână, 150/zi, total 450/ 3 zile. 

Telefon 0751609049. (274399) 

 • Angajez încărcători fi er vechi, 

5000/ lună, cu contract de muncă. 

Telefon 0751609049 (274400) 

 • Asociaţia de proprietari nr.810 

angajează femeie de serviciu. 

Informaţii la nr. tel. 0749366649, 

între orele 18.00-20.00, zilnic. 

(274407) 

 • Societate specializata in do-

meniul confectiilor metalice an-

gajeaza in conditii avantajoase 

urmatoarele: - Muncitor necali-

fi cat; - Paznic cu posibilitate de 

relocare; -Tamplar pentru lucrari 

program part-time; - Lacatus 

mecanic pentru lucrari de intreti-

nere. Contact: contact@garduri-

balustrade.ro,contabi l i tate@

mar-ina.ro, nr. tel: 0744642148 

(274409) 

 • S.C angajeaza Asistent Manager 

si personal pentru intocmire do-

sare de licitatii. NR DE CONTACT: 

0749588058 (274411) 

 • ANGAJAM Inginer mecanic 

sau naval (sau echivalent, ope-

rator CNC) cu o buna cunoas-

tere a desenului tehnic naval si/

sau industrial, a sistemelor infor-

matice si a limbii engleze nivel 

conversational. Punct de lucru 

BRAILA. CV la: t.rusu@itaqua.eu, 

tel.0723.958.075 (274417) 

 • SC angajează lăcătuş mecanic 

şi sudori confecţii metalice inox. 

0744517233. (274421) 

 • Angajez femei pentru spălătorie 

auto, cu sau fără experienţă. Tel. 

0744567330. (274435) 

 • Societate angajează şofer 

categoria C+E, card tahograf, 

în agricultură, zona Vădeni, 

jud. Brăila. Tel. 0752235635. 

(274437) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (274443) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, sudori procedeu MIG-MAG, 

electricieni PRAM, instalatori, lă-

cătuşi. 0744569046. (274444) 

 • Societate comercială an-

gajează sudor argon, cu ex-

perienţă, salariu motivant. 

Tel. 0741139455. (274448) 

 • COMBAVIPOR SA anga-

jează: Electrician, Inginer in-

dustrie alimentară (morărit), 

Conducător auto maşini de 

mare tonaj. Tel. 0752235635. 

Email: resurse.umane.gl@

gmail.com. Adresă: str. Ştefan 

cel Mare nr.9. (274449) 

 • Angajăm barmaniţă pentru 

bar situat în Galaţi, zona Piaţa 

Micro 40. Relaţii tel. 0755730039. 

(274451) 

 • SC MARYMAT AUTO TRANSNIK 

ANGAJEAZA DULGHER, 

MECANICI AUTO UTILAJE. 

FIERAR BETONIST, MUNCITORI 

NECALIFICATI LA SPARGEREA 

SI TAIEREA MATERIALELOR. 

RELATII LA TEL 0746120120 

(274453) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

MECANIC PENTRU REPARATII 

MOTOARE TERMICE SI 

MECANISME NAVALE. POT FI 

SI PENSIONARI SAU PART-

TIME. TELEFON: 0723342109; 

0727858069 (274454) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 • Tratamente naturiste detoxifi ere 

colon iritabil, fi cat gras, antifumat, 

antialcool, prostată, hemoroizi. 

0726561232. (274368) 

 • Centrală funcţională + 3 ca-

lorifere, jumătate preţ, 1000 lei. 

0726561232. (274369) 

 • Ofer loc de veci, dublu, Cimitir 

Eternitatea. Telefon 0236432947. 

(274455) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Construcţii civile, amenajări 

apartamente la cheie. 0762613775. 

(274073) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

scurgeri pluviale, termoizo-

laţii/ fi nisaje, preţ negociabil. 

0726835985 (274296) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (274297) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centrale 

termice, boilere, împământări. 

0726835985 (274298) 

 • Execut zugrăveli, gresie, faianţă. 

Preţuri minime. Tel. 0749466971. 

(274321) 

 • Demolări garaje, clădiri 

civile şi industriale, escavări

fundaţii, şanţuri etc. 

0754405757. (274445) 

• Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, fi nisaje. Tel. 0749647036. 

(274452)

 FELICITĂRI  

 • Sfânta zi de sâmbătă, 

21 mai, de marea 

sărbătoare a Sfinţilor Mari 

Împăraţi şi întocmai cu apostolii 

Constantin şi mama sa Elena, 

este şi sfânta zi de onomastică 

a vrednicului şi neobositului 

preot al nostru, 

Costică Cimpoeşu, 

de la Biserica din cartier 

Bădălan şi a fiicei sale, Elena, 

cărora cu toţii le dorim deplină 

sănătate, zile îndelungate, 

realizarea tuturor dorinţelor, 

cu ajutorul Preamilostivului 

Dumnezeu şi La mulţi şi fericiţi 

ani, să ne trăiască. Dacă vă este 

cu putinţă în sfânta zi, sâmbătă, 

21 mai, la primele ore, cu mare 

bucurie vă aşteptăm 

şi pe dumneavoastră. Hristos 

a înviat! - Adevărat a înviat! 

Consiliul Parohial împreună cu 

Comitetul de Sprijin şi Ajutor. 

(274351) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut femeie serioasă pentru 

căsătorie, relaţie serioasă, sin-

gur la curte. Telefon 0753794721. 

(274360) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (274020) 

 DIVERSE  

 • RCSRDS S.A. anunta publicul 

interesat asupra depunerii solici-

tarii de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul: “ Construire 

canalizatie subterana fi bra optica 

pentru furnizare de servicii de te-

leviziune, cablu, internet si telefo-

nie in comuna Branistea, Judetul 

Galati”, propus a fi  amplasat în 

Judetul Galati, comuna Branistea, 

extravilan. Informatiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autori-

tatii competente pentru protec-

tia mediului APM Galati, apmgl.

anpm.ro sectiunea Reglementari-

Acordul de mediu-Documentatii 

procedura EIA si EA-Memorii de 

prezentare 2022 si la sediul titu-

larului, RCSRDS S.A. Bucuresti, 

Mun. Bucuresti, sect.5, str. Dr. 

Staicovici, nr.75, Forum 2000 

Building. Observatiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro. (274429) 

 • RCSRDS S.A. anunta publicul 

interesat asupra depunerii solici-

tarii de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul: “ Construire 

canalizatie subterana fi bra optica 

pentru furnizare de servicii de tele-

viziune, cablu, internet si telefonie 

in comuna Piscu, Judetul Galati”, 

propus a fi  amplasat în Judetul 

Galati, comuna Piscu, extravilan. 

Informatiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autoritatii competente 

pentru protectia mediului APM 

Galati, apmgl.anpm.ro sectiunea 

Reglementari-Acordul de mediu-

Documentatii procedura EIA si 

EA-Memorii de prezentare 2022 

si la sediul titularului, RCSRDS 

S.A. Bucuresti, Mun. Bucuresti, 

sect.5, str. Dr. Staicovici, nr.75, 

Forum 2000 Building. Observatiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(274430) 

 • RCSRDS S.A. anunta publicul 

interesat asupra depunerii solici-

tarii de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul: “ Construire 

canalizatie subterana fi bra optica 

pentru furnizare de servicii de te-

leviziune, cablu, internet si telefo-

nie in comuna Tudor Vladimirescu, 

Judetul Galati”, propus a fi  am-

plasat în Judetul Galati, comuna 

Tudor Vladimirescu, extravilan. 

Informatiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autoritatii competente 

pentru protectia mediului APM 

Galati, apmgl.anpm.ro sectiunea 

Reglementari-Acordul de mediu-

Documentatii procedura EIA si 

EA-Memorii de prezentare 2022 

si la sediul titularului, RCSRDS 

S.A. Bucuresti, Mun. Bucuresti, 

sect.5, str. Dr. Staicovici, nr.75, 

Forum 2000 Building. Observatiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(274431) 

 • S.C SMART POWER 

GENERATION BETA S.R.L cu se-

diul în mun. Buzău, str. Căpitan 

Aviator Mircea T. Bădulescu, 

nr.3, cam. 17, jud. Buzău, anunţă 

publicul interesat asupra deciziei 

de emitere a acordului de mediu, 

pentru proiectul “CENTRALĂ 

ELECTRICĂ EOLIANĂ PECHEA 

2 (turbine eolienne, drumuri in-

terioare, record electric turbine, 

platforme tehnologice, organi-

zare de şantier) şi servitute de 

trecere subterană/ de suprafa-

ţă/ aeriană”, amplasat în extra-

vilan com. Pechea, jud. Galaţi, 

Proiectul acordului de mediu şi 

informaţiile relevante pentru lu-

area deciziei pot fi  consultate la 

următoarea adresă de internet: 

http//apmgl.anpm.ro la secţiunea 

reglementări – acordul de mediu – 

drafturi acte de reglementare pro-

iect acord de mediu 2010-2020- 

2022. Observaţiile/ contestaţiile 

publicului se primesc în scris la 

APM Galaţi, la adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm.ro în termen 

de 10 zile de la data afi şării anun-

ţului public pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protejarea mediului. (274440) 

ANUNŢ  PUBLIC
Imex Met Colect Deşeuri SRL, titular al proiectului „Construire hala 

depozitare”, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fără evaluarea impactului asupra mediului de către A.P.M. 

Galaţi, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul „Construire hala depozitare”, propus a fi  amplasat în 

comuna Sendreni, T51, P267/1, judeţul Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi  

consultate la următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.ro/web/

apm-galati/reglementari.

Publicul interesat poate înainta comentarii/ observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galaţi, pe email offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236471009.

PRF MP 002431

ANUNŢ  
PRUTUL SA anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 

incadrare de către A.P.M. Galati, fără evaluarea impactului de mediu, în ca-

drul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: 

“Lucrări de schimbare de destinaţie la construcţia existentă și nefi nali-

zată din spaţii comerciale în spaţii de producţie, depozitare și adminis-

trative și amplasare secţie rafi nare ulei vegetal” propus a fi  realizat în mun. 

Galaţi, Str. Ana Ipătescu nr.14, judeţul Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează, pot fi  

consultate la următoarea adresă de internet http://www.apmgl.anpm./ro la 

Secţiunea: Reglementări-Acordul de mediu-Drafturi acte de reglementare- 

Proiect decizia de incadrare 2022.

Publicul interesat poate înainta comentarii / observaţii la proiectul deciziei 

de încadrare pe email offi ce@apmgl.anpm.ro și pe fax: 0236471009, în ter-

men de 10 zile de la data publicării anuntului pe pagina de internet a A.P.M. 

Galaţi.

PRF MP 002432
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 DECESE  

 • A încetat să mai bată inima 

scumpei noastre 

ALEXANDRINA (DOINA), 

om deosebit, iubit în familie 

şi societate. Om cu chip blând, 

luminat, afectiv prin bunătate, 

vei rămâne totdeauna 

în amintirea şi viaţa soţului, 

copiilor, nepoţilor, colegilor 

şi rudelor. Dumnezeu să te aşeze 

în lumea drepţilor. 

(274413) 

 PIERDERI  

 • Pierdut câine alb, talie medie. 

Ofer recompensă. 0722437314. 

(274302) 

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr. 44493/1992 al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Botez Adrian şi Mihaela, 

apartament situat în cartier Micro 

20, bloc A12B ap.107. Se declară 

nul. (274428) 

 • Pierdut certifi cat înregis-

trare Ciochină Neculai PFA, 

F17/140/03.02.2009. Se declară 

nul. (274433) 

 • Pierdut certifi cat internaţional 

de conducător ambarcaţiune 

agrement clasa D, nr. 22003, eli-

berat de ANR Galaţi la data de 

09.05.2008, pe numele Cătinaş 

Bogdan Ionuţ. Se declară nul. 

(274442) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

753 din 01.02.2001, pe numele 

Toma Vochiţa, pentru locul de în-

humare din cimitirul „Sf. Lazăr”, 

sola S, parcela 9, rândul 7, locul 3, 

suprafaţă 3,75 mp. m Se declară 

nul. (274446) 

 LICITAŢII  

 • ADMINISTRAŢIA PIEŢELOR 

AGROALIMENTARE SA organi-

zează în data de 27.05.2022, ora 

10.00 la sediul societăţii din Galaţi, 

str. Traian nr. 63, licitaţie publică cu 

strigare pentru închirierea urmă-

toarelor spaţii: COMPLEX RIZER 

– spaţiu comercial C1.1 – 184,60 

mp, PIAŢA CENTRALA - spatiu co-

mercial C33 - 16,20 mp, BARIERA 

TRAIAN – spatiu depozitare M1 – 

170,00 mp, PIAŢA CENTRALA - 

HALA AGROALIMENTARA – stand 

E7 – 6,81 mp, stand C13 – 6,81 

mp, PIAŢA CENTRALA - HALA 

INDUSTRIALE stand H18 – 8,00 

mp. Procurarea documentaţiei şi 

înscrierile se fac până la data de 

25.05.2022, ora 15.00 la sediul so-

cietăţii. Informaţii suplimentare la 

telefon 0711004025, 0711004827 

– Birou Contracte. (274438) 

 • ANUNT PRIVIND VANZAREA 

BUNURILOR MOBILE In temeiul 

prevederilor art.250 alin. (2) din 

Legea nr. 207/2015 privind Codul 

de procedura fi scala, cu modifi -

carile si completarile ulterioare, 

va facem cunoscut ca in ziua 

de 02, luna iunie, anul 2022, ora 

11.00, in STR.BRAILEI, NR.33, 

CAM.508, etaj 5, LOC.GALATI 

se vor vinde la licitatie, urmatoa-

rele bunuri mobile, proprietate a 

debitorului GOLD METAL ART 

S.R.L., prima licitatie: Denumirea 

bunului mobil Descriere sumara 

Drepturile reale si privilegiile care 

greveaza bunurile, daca este 

cazul Pretul de evaluare sau de 

pornire a licitatiei, exclusiv TVA 

(lei) Cota Tva/ neimpozabil/ scutit 

*) DOKKER marca DACIA model 

DOKKER culoare Alb, An fabri-

catie: 2020, Combustibil: Diesel, 

Putere: 55 KW, Capacitate cilin-

drica: 1461 CMC, Serie sasiu: 

UU1F6720264971712, Serie mo-

tor: D377601, Nr inmatriculare: GL 

66 MET stare uzura: IN STARE DE 

FUNCTIUNE semne particulare: N 

49955 19% *) Regimul si cotele de 

taxa pe valoarea adaugata apli-

cabil/aplicabile pentru vanzarea 

bunurilor mobile sunt cele pre-

vazute de titlul VII din Legea nr. 

227/2015 privind Codul fi scal, cu 

modifi carile si completarile ulteri-

oare. Invitam pe cei care pretind 

vreun drept asupra acestor bu-

nuri sa instiinteze despre aceasta 

organul de executare, inainte de 

data stabilita pentru vanzare. Cei 

interesati in cumpararea bunurilor 

sunt invitati sa se prezinte la ter-

menul de vanzare la locul fi xat in 

acest scop si pana la acel termen 

sa prezinte oferte de cumpara-

re. Pentru participarea la licitatie 

ofertantii depun, cu cel puţin o 

zi inainte de data licitatiei, urma-

toarele documente: a) oferta de 

cumparare; b) dovada platii taxei 

de participare sau a constituirii 

garantiei sub forma scrisorii de 

garantie, reprezentand 10% din 

pretul de pornire a licitatiei. Plata 

taxei se va efectua în contul IBAN 

RO30TREZ306506701XXXXXXX, 

benefi ciar Administraţia 

Judeţeană a Finanţelor Publice 

Galaţi, cod de identifi care fi sca-

la 3878783, deschis la Trezorerie 

Municipiul Galati, utilizand 

numarul de evidenta a platii 

81730012200000000000143; c) 

împuternicirea persoanei care il 

reprezinta pe ofertant; d) pentru 

persoanele juridice romane, copie 

de pe certifi catul unic de inregis-

trare eliberat de ofi ciul registrului 

comertului; e) pentru persoanele 

juridice straine, actul de inmatri-

culare tradus in limba romana; f) 

pentru persoanele fi zice romane, 

copie de pe actul de identitate; g) 

pentru persoanele fi zice straine, 

copie de pe actul de identitate/

pasaport; h) declaratia pe pro-

prie raspundere a ofertantului 

prin care certifi ca faptul ca nu este 

persoana interpusa cu debitorul. 

Cumparatorului ii revine obligatia 

de a respecta prevederile legale 

speciale, cum ar fi  obligatiile de 

mediu, obligatiile de conserva-

re a patrimoniului national sau 

altele asemenea, respectiv: NU 

Alte informatii de interes pentru 

cumparator, dupa caz: NU Pentru 

informatii suplimentare va puteti 

adresa la sediul nostru sau la 

numarul de telefon 833015 Data 

afi sarii: 20.05.2022 Conducatorul 

organului de executare, CARMEN 

SICLOVAN (274450) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi, 20 mai 2022, 

se împlinesc 40 de zile de dor 

şi lacrimi, de când a plecat 

pe drumul fără întoarcere 

scumpa noastră 

TEODORAŞC GABRIELA. 

Dumnezeu să te odihnească! 

Părinţii, Paraschiv şi Ileana, 

fratele Marcel, copiii: 

Viorel şi Marian. (274441) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000012

PRF PVL 000022



20 MAI 2022   17A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 35:33 am

apune

58:37 pm

Timişoara

26  66

Cluj

23  55

Bucureşti

26  99

Galaţi

28 1313

Constanţa

22 1212

Braşov

20 44

Londra

18 1111

Paris

24 1515

Madrid

34 1717
Roma

29 1313

Chişinău

22  99

cronologieologie

mai

20

1506  u Încetează din viaţă 
CRISTOFOR COLUMB (n. 1450?), 
navigator italian. A descoperit 
America [Lumea Nouă], în anul 
1492.
1799 u Se naşte HONORE DE 
BALZAC (m. 1850), scriitor 
francez.
1806 u Se naşte JOHN STUART 
MILL (m. 1873), filosof, economist 
britanic, unul dintre cei mai 
inf luenţi gânditori liberali ai 
secolului al XIX-lea.
1875  u Înfiinţarea Biroului Interna-
ţional de Măsuri şi Greu tăţi. 
România aderă la 10 martie 1883.
1914 u  Se naşte CORNELIU COPOSU
(m. 1995), om politic, preşedintele 
Partidului Naţional Ţărănesc 
Creştin Democrat (1990-1995).
1927 u Pilotul american Charles 
Lindberg (1902-1974) a traversat, 
pentru prima oară, de unul sin gur, 
Oceanul Atlantic, pe ruta New York 
Paris, fără escală, par curgând 
3.600 de mile în 33 de ore.
1946 u Se naşte la Nicoreşti, jud. 
Galaţi, AUREL BRUMĂ, poet, 
prozator, publicist.
1988 u Încetează din viaţă ANA 
ASLAN (n. 1897), medic, membru 
al Academiei Române, unul dintre 
pionierii gerontologiei mondiale, 
membră a Academiei Române, al 
altor foruri ştiinţifice din ţară şi 
din străinătate.
1990 u Primele alegeri 
prezidenţiale şi parlamentare în 
România postcomunistă, câştigate 
de Ion Iliescu, candidatul FSN 
pentru funcţia de preşedinte, şi 
de către FSN (66,31 la sută voturi 
pentru Adunarea Deputaţilor 
şi 67,02 la sută pentru Senat). 
Participarea la vot a fost de 86,2 
la sută.
2005 u Regizorul Cristi Puiu 
obţine Marele Premiu la Festivalul 
de la Cannes la secţiunea „Un 
certain regard“, consacrată 
tinerilor regizori, pentru 
filmul „Moartea domnului 
Lăzărescu“.

Liceeni inimoşi 
pentru
„Ajutaţi-l pe Lăbuş”

Bun găsit, dragi iubitori de ani-
male! Dacă sunteţi cu adevărat iu-
bitori de animale, nu vă poate fi  
indiferentă soarta patrupedelor 
mai puţin norocoase, care nu au 
încă un cămin. Pentru că noi cre-
dem în puterea exemplului pozi-
tiv, vă prezentăm astăzi gestul 
lăudabil pe care numeroși elevi 
ai Colegiului Naţional „Mihail 
Kogălniceanu” din Galați l-au fă-
cut pentru animalele din adăpos-
tul local „Ajutați-l pe Lăbuș”. Sub 
îndrumarea doamnei profesoare 
Mariana Ganea, inimoșii liceeni 
au organizat o colectă generoa-
să, constând în hrană uscată şi 
conserve.

Proiectul “Să ajutăm necuvân-
tătoarele”, încadrat în categoria 
Educaţie emoţională”, în parte-
neriat cu Asociaţia „Ajutaţi-l pe 
Lăbuş”, se desfăşoară în Colegiul 
Naţional „Mihail Kogălniceanu” 
începând cu anul şcolar 2012-
2013, cu profesor coordonator 
Mariana Ganea. Doamna profe-
soară ne-a povestit cât de încân-
taţi sunt elevii să participe la o 
astfel de acţiune, chiar dacă sacii 
cu mâncare pentru câini şi pisici 
sunt şi mari, şi grei. În perioada 
de dinainte de pandemie, elevii 
mergeau şi în vizită la adăpost, 
iar bucuria era cu atât mai mare! 
Dar cel mai important este că im-
plicarea şi generozitatea faţă de 
animalele care nu au o familie 
îşi vor pune amprenta asupra res-
ponsabilităţii lor, ca adulţi.

„Am primit o super colectă de 
hrană din partea elevilor claselor 

12 C, D, E, F și 10 D, F. A devenit 
un soi de tradiție - în fi ecare an 
elevii CNMK ne arată că știu ce 
înseamnă empatia față de ani-
malele din adăpostul nostru. 
Primim cu mare bucurie, de fi e-
care dată, ajutorul oferit și avem 
convingerea că elevii de astăzi, 
inspirați de dascăli precum dna 
profesoară Mariana Ganea, vor 
contribui, în calitate de adulți de 
mâine, la o societate sănătoasă și 
un mediu mai bun pentru anima-
le cu și fără stăpân“, ne-a declarat 
președinta Asociației „Ajutați-l pe 
Lăbuș”, Corina Grigore. „Jos pălă-
ria, doamnei profesoare și elevi-

lor dumneaei! Este nevoie ca toți 
membrii comunității locale să se 
implice: noi îi îndemnăm con-
stant pe gălățeni să adopte anima-
le din adăposturi sau direct de pe 
stradă. Dar, dacă nu pot adopta, 
pot dona pentru cei mai puțin 
norocoși! Dacă nu pot dona, pot fi  
voluntari! Există multiple varian-
te de a ajuta, important este să fi e 
conștientizată puterea unui efort 
comun, spre binele oamenilor 
și animalelor, deopotrivă”, ne-a 
mărturisit Anamaria Dandeș, co-
ordonator grup de acțiune comu-
nitară „Oameni de bine, pentru 
oameni și animale”. . A.M.

şcoala iubitorilor de animaletel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

meteo 20 mai România & Europa 
SENIN. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 28 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 13 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

1 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 9 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 767 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 36 la 

sută.  . surse online

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia de pictură 
şi grafică „Pro Boholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Apel la memorie: victimele 
războaielor“, „Lumea păpuşilor - o lume 
minunată“, „Elemente de port popular 
românesc“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la  Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

 Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe  u

ale Naturii „Răsvan Angheluţă“ 

Expoziţiile: „Feeria cristalelor“, 

„Biodiversitatea“, „Specii invazive din 
România“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“, “Curiozităţi din 
lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul 
central şi la toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 
14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi 
10,00-14,00.  

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
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TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pot interveni schimbări 

importante, care vă oferă o 

mulţime de satisfacţii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi plin de optimism şi aveţi 

o imaginaţie debordantă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Începeţi ziua cu dreptul, 

aveţi parte de multă energie, 

creativitate, dorinţă de a vă 

afi rma.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Nu prea sunteţi comunicativ şi ar 

fi  bine să amânaţi întâlnirile de 

afaceri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi noroc şi sunt şanse să 

depăşiţi cu uşurinţă orice 

difi cultate.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi o deosebită capacitate 

de comunicare şi rezolvaţi cu 

uşurinţă toate problemele.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Daţi dovadă de sensibilitate şi vă 

simţiţi foarte bine în compania 

prietenilor.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunteţi cam visător şi este 

posibil să neglijaţi probleme 

importante.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Folosiţi-vă energia pentru a vă 

rezolva problemele de serviciu şi 

de afaceri.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se pare că sunteţi în formă 

intelectuală deosebită, stabiliţi 

relaţii care vă vor asigura 

succesul.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astrele vă pot aduce astăzi în 

carieră posibilitatea unei cereri 

de avansare sau angajarea într-

un domeniu nou de activitate. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Capacitatea creativă deosebită 

vă îndeamnă să începeţi o 

activitate nouă.

horoscop
20 mai

fi lmul zilei
VINERI, 20 MAI 

 CLIENTUL
TV1000. ora 19,25, dramă, 1994, SUA

Cu: Tommy Lee Jones, Susan Sarandon u

Titlu original: The Client  u Mark Sway, un puşti de 
11 ani, e martorul unei sinucideri şi cu acest prilej 
af lă un secret ucigător. Urmărit de Mafie, FBI şi 
procuratură, îşi angajează cu un dolar o avocată şi 
încearcă să-şi salveze viaţa.  

Cotele apelor Dunãrii
din 19 mai

remember
Emil Isac (1886-1954)

Poet, prozator şi publicist, 
Emil Isac s-a născut pe 17 mai 
1886, la Cluj.  A urmat primele 
clase la Școala Evanghelică, 
în limba germană, apoi a 
făcut liceul, la Cluj şi Năsăud, 
în maghiară şi română. Și-a 
susţinut bacalaureatul la Sibiu, 
în 1907. Studiile superioare le-a 
absolvit la Cluj, la Facultatea de 
Studii Juridice și Sociologice.

Pionier al înnoirii lirice în 
Transilvania, Emil Isac ocupă în 
mișcarea simbolistă românească 
un loc aparte. A debutat cu un 
articol despre Vasile Alecsandri, 
într-o publicaţie maghiară din 
Cluj, în 1902. În anul următor, 
i-au apărut două poezii în limba 
maghiară şi a debutat în limba 

română cu poezia „La umbra 
plopilor“, publicată în revista 
„Familia“. Editorial, a debutat 
în 1908, cu volumul „Poezii. 
Impresii și senzaţii moderne“. 
A colaborat la „Familia“, 
„Gazeta Transilvaniei“, 
„Lupta“, „Drapelul“, „Gazeta 
de duminică“, „Lupta 
Ardealului“, „Simbolul“, 
„Flacăra“, „Semănătorul“, 
„Contemporanul“ ș.a.

În 1918, a fost ales, la Marea 
Adunare Naţională de la Alba 
Iulia, în Marele Sfat Naţional. 
În perioada următoare, a fost, 
timp de 20 de ani (1920-1940), 
inspector al teatrelor pentru 
Transilvania și Banat. În anii 
1925-1931, a predat Estetica la 

Soprana australiană 
Nellie Melba s-a năs-
cut (Helen Porter Mit-
chell) pe 19 mai 1861, la 
Richmond, în apropie-
re de Melbourne, într-o 
familie de muzicieni. 
A studiat la colegiul 
„Presbyterian Ladies“ 
și a luat lecţii de la pro-
fesoara Ellen Christian 
și de la tenorul italian 
Pietro Cecchi, care i-au 
recunoscut vocaţia de a 
cânta.

După decesul ma-
mei, s-a mutat împreună 
cu sora sa mai mică și 
cu tatăl său la Mackay, 
Queensland. S-a căsătorit 
cu Charles Armstrong, în 
anul 1882, și au avut îm-
preună un fi u, George. A 
divorţat în anul 1900.

Şi-a făcut debutul pe 
scenă, la Melbourne, pe 
17 mai 1884. A decis să 
devină cântăreaţă pro-
fesionistă și a susţinut 
o serie de concerte și 
recitaluri. În 1886, i s-a 
oferit ocazia de a cânta 
la Londra, unde a fost 
acompaniată de tatăl 
său. După concertul de 
la Londra, a plecat la 
Paris, unde s-a bucurat 
de succes, iar profesoa-

ra de muzică Mathilde 
Marchesi a hotărât să 
o ia sub tutela sa, pre-
zentând-o compozitori-
lor Delibes, Massenet și 
Gounod. Tot Marchesi a 
determinat-o să-și alea-
gă un nume de scenă. A 
fost ales Melba, ce repre-
zenta numele restrâns 
al orașului natal.

Şi-a făcut debutul în 
operă la Theatre Royal 
de la Monnaie, din Bru-
xelles, pe 13 octombrie 
1887, în rolul Gilda din 
„Rigoletto“ de Verdi, 
înregistrând un mare 
succes. A cântat apoi la 
Londra, Paris, Milano, 
New York, precum și în 
alte mari orașe. În câţiva 
ani, a devenit una dintre 
cele mai apreciate sopra-
ne din întreaga lume. 
Rolul Mimi din „La Bo-
heme“ de Puccini a fost 
unul dintre cele mai 
cunoscute ale sale. A în-
registrat un succes deo-
sebit în 1902, în cadrul 
unei serii de concerte 
susţinute în Australia și 
Noua Zeelandă.

În perioada Primului 
Război Mondial, a lucrat 
pentru adunarea de fon-
duri în cadrul acţiunilor 

de caritate şi a susţinut 
concerte pe continentul 
nord-american.

După război, a pre-
dat la Conservatorul 
din Melbourne, care ul-
terior a fost redenu mit 
Con servatorul Me mo-
rial Melba. În perioa da 
1904-1926, a rea lizat 
aproximativ 200 de în-
registrări, iar în 1920 
a fost primul artist de 
recunoaștere inter na-
ţională care a participat 

în direct la o transmisi-
une radio. Ultimele sale 
concerte au fost în Aus-
tralia, în 1928.

Pentru meritele sale, 
a fost distinsă, în 1918, 
cu Ordinul „Dame 
Commander“ de către 
Imperiul Britanic și, în 
1927, cu „Damme Grand 
Cross“.

S-a stins din viaţă, 
făcând septicemie, la 
Sydney, pe 23 februarie 
1931. . V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Nellie Melba,
una dintre marile 
soprane ale lumii

Școala de Belle Arte din Cluj.
În 1948, a fost ales membru 

corespondent al Academiei 
Române.

A încetat din viaţă, la Cluj, pe 
25 martie 1954. . V.G.
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reţeta zilei
Creveţi             
cu sos alb

INGREDIENTE. 150 g creveţi (preferabil 

cruzi), 400 g smântână, 1 legătură pătrunjel, 1 pa-

chet paste linguini, 3-4 căţei usturoi, 2-3 linguri ulei 

de măsline, sucul de la 1 jumătate de lămâie.

PREPARARE.  În tigaia încinsă, se pune 

uleiul de măsline, apoi se adaugă creveţii. 

În momentul în care se întorc pe partea cealaltă, se 

adaugă usturoiul. Se adaugă sucul de lămâie să stin-

gă creveţii, apoi se lasă 5 minute să fi arbă. Se toarnă 

smântână, apoi se pune pătrunjelul tocat. Pastele 

se fi erb conform instrucţiunilor, iar când smântâna 

a fi ert, nu mai mult de 30 de secunde, se toarnă 

compoziţia de creveţi direct peste paste. . A.F. 

Amor uşuratic, dricuri 
şi ghips, într-o comedie 
de Dan Mirea

VICTOR CILINCĂ 
victor@viata-libera.ro 

Din nou se râde cu toată 

gura la mignonul „Teatru din 

Buzunar“, compania gălăţeană 

independentă!

„Hai să ne întâlnim“, un spec-
tacol de Dan Mirea, ne-a aruncat 
vesel în lumea superfi cialilor... 
proşti sub clar de lună, cum ar 
zice maestrul Mazilu. Regizo-
rul reşiţean care a montat atât 
de mult şi cu succes în (toate!) 
teatrele gălăţene, în ţară, ba şi 

în străinătate, a ştiut şi acum 
să lucreze excelent cu tinerii 
actori, imprimându-le un ritm 
continuu de invidiat, la premi-
era din 7 mai din sala intimă a 
teatrului. Spectacol interactiv, 
cu gaguri neașteptate, cuprinde 
şi... pericol: se joacă de sar tăie-
ţeii - reali! - în sală!

Cu un rol de realism magic în 
superbul „Dawnway“ - spectacol 
tot din Buzunar, unde reuşea 
să ne convingă cu o... minune 
îngerească, cu delicateţea ne-
aşteptată la un chip mulţumit, 
actorul Ionuţ Strat, deşi personaj 

de planul doi, învârte celelalte 
personajele în jurul său. În rolul 
ospătarului grobian şi necinstit, 
te face să îi simţi din plin lipsa 
din scenă!

Alessandra Spiridon, eleva-
actor atât de convingătoare în 
Oscar, din tulburătorul specta-
col al aceluiași teatru „Oscar şi 
Tanti Roz“, izbuteşte acum un 
show plin de energie şi mobili-
tate, de priviri strălucitoare şi 
modulări simpatice ale vocii. 
De altfel, încă din „Profesorul 
de franceză“, altă montare a 
teatrului, o cârmea pe come-

die - şi bine a făcut! Jucând cu 
inteligenţă rolul frivolei, pofti-
cioasei şi puţin mintoasei agă-
ţătoare de tipi cool, ea a stârnit 
aplauze!

Pe două „tonuri“, cel de băiat 
mândru lucrat la sală şi cel de 
aproape complet gipsat (prilej de 
„balet“ comic copios!), după acci-
dentul dricului pe care îl condu-
cea la vânătoare de domnişoare, 
chiar şi atunci când ajunge la 
întâlnire pe jumătate mort, La-
urenţiu Bobeică a fost aplaudat, 
pe bună dreptate, pentru jocul 
său! Absolvent recent, ca şi Ionuţ, 
al Facultăţii de Arte a Universi-
tăţii „Dunărea de Jos“ - Secţia 
Teatru, actorul obţinea de altfel 
la Festivalul Naţional Studenţesc 
ActFest Galaţi Premiul pentru 
cel mai bun actor!

Regizorul Mirea merge pe 
tema veşnică a confuziei: acum, 
tânărul şofer de dric nu îndrăz-
neşte să-i spună pofticioasei 
domnişoare în căutare de bărbaţi 
tineri, frumoşi, viguroşi, cu bani 
şi maşină, decât că lucrează la... 
pompe, iar ea crede altceva. De la 
pompe funebre, „pasageri“ care 
tac pe veci şi un accident aproape 
mortal în care numai mortul nu 
este omorât, tema morţii este cea 
folosită de Mirea în acest „noir“ 
a la Tarantino.  , 

RÂS DE NEOPRIT LA TEATRUL DIN BUZUNAR  . TALENTE

DANIELA STRATULAT 
daniela.stratulat@viata-libera.ro 

Trăim pe fugă, aceasta este o 
concluzie la care ajung practic în 
fi ecare zi. Din experienţa perso-
nală pot spune că am zile pe care 
nici nu le observ că s-au terminat. 
Iar, la fi nal, mă întreb cu nedume-
rire ce am făcut eu astăzi. Când 
au trecut doi ani din studenţia 
mea?

Când eram mai micuţă, ca 
orice copil, îmi doream să ajung 
mare, să devin independentă și să 
trăiesc singură. Într-o zi de școală, 
mi-am împărtășit aceste gânduri 
cu diriginta mea, iar ea mi-a spus 
doar o singură frază: „Și așa Da-
niela va fi  toată viaţa. Am ajuns 
să trăim de parcă am vrea să ne 
luăm la întrecere cu timpul. Dar să 
știi că nu timpul trece, noi trecem 
prin el“. Atunci nu am dat mare 

importanţă cuvintelor sale, dar 
acum am conștientizat că timpul 
e cel mai preţios dar. Trăim în 
viteză, iar când ne oprim o clipă 
observăm că au trecut zile, luni, 
ani. De cele mai multe ori, ne pier-
dem în detalii şi risipim energie 

pentru a conștientiza mai apoi că 
timpul nostru, oricât ar fi , e foarte 
limitat.

Pe zi ce trece mă conving, din 
ce în ce mai mult, că toţi alergăm 
după ceva, uitând să ne oprim 
măcar o clipă ca să privim în jur. 

Trăim împrăștiat, facem multe şi 
de fapt nu facem nimic.

Lumea se grăbeşte. Spre ce? 
Citisem într-o carte de psihologie 
că graba duce spre propriul sfâr-
şit, căci asta se afl ă la capătul fi -
ecărui drum şi e deznodământul 
inevitabil al tuturor lucrurilor. 
Dar poate graba vine din teamă, 
frică, neputinţă ori poate din ne-
răbdare pentru un viitor mai bun.
Am impresia că ne căutăm cu 
disperare menirea, pe care, din 
păcate, nu o mai găsim. Ne între-
băm, cugetăm iar, timpul trece 
în fugă pe lângă noi, trece şi ne 
lasă-n urmă. În trecut, părea mai 
răbdător cu oamenii sau poate 
doar percepţia asupra timpului se 
schimbă progresiv, din copilărie 
până la maturitate.

Trăiește clipa, savurează mo-
mentul, nu te grăbi, oprește-te și 
ia o gură de aer!   .

experienţă
Timp pierdut și lume bulversată

tv
mania
Ofertă 
indecentă 
de pace 
pentru Putin

u Cicciolina. „Il mio 
messaggio di pace, contro la 
guerra e per il presidente russo 
#putin #. Mi offro per una 
notte di sesso, in cambio della 
pace per Ucraina, per il popolo 
russo!“, a scris pe Instagram 
faimoasa Cicciolina. Ei, hai, nu 
mă puneţi să traduc, că sună 
aproape ca-n română. Pentru 
cei care chiar n-au habar 
de Cicciolina am un sfat: în 
funcţie de vârstă, întrebaţi-vă 
părinţii sau bunicii. Celorlalţi 
le spun doar că e o renumită 
actriţă de fi lme pentru adulţi, 
care a fost şi deputat în 
Parlamentul Italiei. O scenă 
de neuitat pentru români a 
fost cea în care Cicciolina 
şi-a dezgolit sânii în direct la 
emisiunea „Naşul“, pentru a 
promova referendumul pentru 
Constituţia României. La 52 
de primăveri, Cicciolina se 
ţinea bine, deşi e greu de spus 
dacă sânii dolofani erau ori ba 
umpluţi cu silicon.

Bine, Cicciolina de acum are 
70 de primăveri, dar oferta ei 
de pace pentru Putin poate fi  
luată în calcul: o noapte de sex 
pentru pace în Ucraina. Poate, 
cine ştie, în tinereţe dictatorul 
o fi  plăcut-o câtuşi de puţin 
pe vedetă. Conform Pro Tv, nu 
este prima oară când Cicciolina 
oferă sex în schimbul păcii. 
În trecut, aceasta i-a propus o 
noapte de dragoste și liderului 
irakian Saddam Hussein. N-a 
folosit la nimic, dar nu strică 
să mai zâmbim puţin. Măcar 
de dragul vremurilor bune, 
visând la linişte şi pace. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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PREMIERĂ 

LA TEATRUL 

„NAE LEONARD“
MUZICĂ. Melomanii gălăţeni 

au ocazia să vadă sâmbătă premiera 

operei „Pescuitorii de perle“, de 

Georges Bizet, în cadrul ediţiei a 

XVII-a a Festivalului Internaţional 

„Leonard“. > pag. 07

OŢELUL, ULTIMUL 

MECI ÎNAINTEA 

BARAJULUI
FOTBAL. Gruparea 

gălăţeană Oţelul joacă astăzi ultima 

etapă de play-off, în deplasare la 

Metalul Buzău, dispută fără o miză 

reală în clasamentul seriei a II-a a 

Ligii a III-a. > pag. 08

Tecuciul, cucerit... la baionetă
VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

În cadrul „Clasic meets modern. 

People meet historical truth“, 

eveniment desfăşurat sâmbătă, 

14 mai, de Noaptea Muzeelor, 

la Muzeul de Istorie „Teodor 

Cincu“, tineri elevi de la Clubul 

de Istorie „Excelsior“ din 

Tecuci au îmbrăcat cu emoţie 

uniforme militare de epocă, 

oferite de fi liala gălăţeană a ACT 

Tomis, asociaţie culturală de 

reconstituiri istorice.

Filiala gălăţeană a ACT Tomis 
a fost împărţită, un grup partici-
pând în acelaşi timp la Festivalul 
„Mihai Viteazul“ de la Craiova.

Vreme de cinci ceasuri, sute de 
tecuceni s-au perindat prin sălile 
de expoziţie ale muzeului (cu te-
matică atractivă - de la paleonto-
logie la aparate de radio, de la artă 
plastică la gramofoane).

„Excelsior“ a fost fondat cu pa-
tru ani în urmă chiar de mana-
gerul muzeului tecucean, Daniel 
Dojan, amfi trionul evenimen-
tului de sâmbătă, cu participa-
rea unor instituţii de cultură şi 
şcoli.

A fost prezent, vorbind cu mare 
căldură despre istoria locurilor, 
profesorul Vladimir Radu, de la 
Colegiul Naţional „Calistrat Ho-
gaş“, preşedintele Comisiei de Cul-
tură a Consiliului Local Tecuci.

Un subiect aparte a constat în 
expunerea „Povestiri din Holoca-
ust. Istorii locale“ şi o expoziţie de 
desene de reconstituire, realizate 

de muzeu în parteneriat cu Insti-
tutul Naţional pentru Studierea 
Holocaustului „Elie Wiesel“. A 
prezentat conf. dr. Ana Bărbules-
cu, director al departamentului 
Cercetare al institutului.

A fost partener cu muzeul şi 
Asociaţia culturală „Pro Valores“.

Ansamblul „Musica Viva“ ne-a 
încântat cu elegantă muzică cla-

sică - la pian, Andreea Butnaru, 
iar la violoncel, Florin Mitrea.

Copii de toate vârstele, dar 
şi maturi sau vârstnici au făcut 
poze cu „oştenii“ în uniforme 
militare şi lângă preţiosul auto-
mobil Ego, fabricat în 1924 (mai 
există un singur alt exemplar, în 
Germania) - vedetă de fi lme şi de 
parade cu premii.    . 

NOAPTEA MUZEELOR, LA „TEODOR CINCU“ . MĂRTURII

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 16 - 21 mai 2022
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.
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ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro

În urma celui de-al doilea ba-
raj, care s-a desfășurat sâmbătă, 
14 mai, la București, eleva Mara 
Ioana Zaharia s-a califi cat în lotul 
olimpic restrâns de seniori (primii 
14 elevi pe țară, clasele IX-XII), 

performanță care nu a fost atinsă 
de câţiva ani de un elev gălățean. 
Mara mai are de susţinut alte două 
baraje, pe 28 şi 29 mai, în urma 
cărora vor fi  selectaţi cei şase elevi 
care vor merge la Olimpiada In-
ternaţională de Matematică. De 
toată lauda este tot parcursul său 
de până acum, mai ales că eleva 

din Galaţi concurează cu tineri 
din clase mai mari.

Mara Ioana Zaharia este elevă în 
clasa a X-a la Colegiul Naţional „Va-
sile Alecsandri“ şi anul acesta a mai 
marcat o premieră pentru Galaţi, 
califi carea la faza internaţională a 
Olimpiadei de Limba germană, care 
se va desfăşura la Berlin.     . 

performanţă
Elevă din Galaţi, în lotul restrâns 
pentru Internaţionala de Matematică
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IOANA A FĂCUT DEZVĂLUIRI PICANTE LA PODCASTUL LUI MĂRUŢĂ > PAGINA 20

Ea a mărturisit cum s-a despărţit de Cove pentru a fi  cu Alexandru Papadopol, dar și cum a afl at că acesta din urmă are o altă relaţie.u

’
Noi am fost 

într-o vacanţă, 

iar Alexandru a fost 

foarte morocănos.

IOANA GINGHINĂ
actriţă

Cum a aflat 
Ioana Ginghină
că Alexandru
Papadopol
are altă relaţie

04IT&C
Dispozitivul 
legendar la care 
Apple renunţă

03gastronomie
Cele trei alimente            
care ne scurtează viaţa, 
potrivit unui nou studiu
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ISTORIA A ALTFEL

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Pe 31 martie 1878, primarul 

„comunei” Galaţi încă de la 

începutul istovitorului „Răsboi 

de Neatârnare” şi până în 1880, 

comerciantul Gheorghe P. Mantu 

(din iniţiativa acestui inimos 

primar a fost inaugurată Școala 

Secundară de Fete), scria cu mult 

curaj ministrului de Interne Mihail 

Kogălniceanu, cu mai multe 

mandate la Interne, fost ministru 

de Externe şi chiar premier, 

ferventul protector al menţinerii 

statutului de Porto-Franco pentru 

Galaţi.

Pe 3 martie, tocmai se isprăvise 
războiul ruso-turc, desfăşurat în Bal-
cani şi în Caucaz, în care România 
adusese prea numeroase jertfe de sân-
ge, ca aliat solicitat de Imperiul ţarist, 
însă România... pierdea, prin rapt to-
lerat şi de puterile europene, judeţele 
româneşti din Bugeacul ucrainean şi 
din sudul Basarabiei – Ismail, Ceta-
tea Albă (Bolgrad) şi Cahul, primind 
în schimb Dobrogea, „ţară de piatră”, 
şi Delta Dunării! Mantu scrisese şi un 
alt raport, anterior, către ministrul 
de Externe – acelaşi Kogălniceanu, 
căruia V. A. Urechia îi cumpăra un 
bust, prima statuie din Galaţi, ridi-
cată în Parcul Central, acum Parcul 
Eminescu.

Iată ce reclama primarul: co-
mandantul armiei ruse de la Galaţi 
ceruse trei sedii pentru reşedinţele 
generalului Schulmann – şase odăi, 
generalului maior Duvillier de l Ísle 
Adam, desigur, militar francez de ca-
rieră, angajat la ruşi – cu patru odăi 
şi pentru „şeful ştabului”, colonel 
Nicoloff – cu două odăi şi câte o oda-
ie pentru trei aghiotanți ai săi, una 
dintre case fi ind destinată trăsurii şi 
armăsarilor generalului rus şi unei 
cancelarii. „Noi, având în vedere că 
această cerere este exorbitantă şi ne-
dreaptă”, a reclamat Mantu, cerând 

ca imobilele, mai ales cele pentru 
cancelarii, să fi e luate cu chirie de 
către „binevoitorul” ocupant rus 
„aliat”!  Primarul era supărat că 
un comisar, reprezentantul român 
în Convenţia ruso-română din ´77, 
se oferise să îi găzduiască moca pe 
ştabii ruşi, pe spinarea gălăţenilor! 
Însă „locuitorii refuză cu desăvârşi-
re a mai da cvartiruri”, anunţa Man-
tu, adăugând şi că ruşii însănătoşiţi 
în spitalele ruseşti de campanie de 
la Galaţi pretindeau Primăriei să le 
ofere „cvartiruri”, adică găzduire! 
Mai mult, Mantu ameninţa chiar cu 
demisia din funcţia de primar dacă 
nu ni se făcea dreptate! Unde dai 
şi unde crapă: pe 29 iulie, un func-
ţionar rus, A. Remanenko, scria 
primarului gălăţean, în franceză, 
o dulce scrisoare...  de mulţumire, 
în numele ţarului Imperiului Rus, 
care îi oferea primarului gălăţean 
înaltul ordin Crucea Sfântului Sta-
nislav! Documentele sunt păstrate 
în arhiva serviciului judeţean Galaţi 
al Arhivelor Statului Galaţi.

Ruşii au vrut să cumpere 
Principatele de la turci!

În aprilie 1828, la Începutul Răz-
boiului Ruso-Turc (1828-1829) care 
avea să ne robească sub ocupanţii 
ruşi Galaţiul, dar şi restul Prin-
cipatelor, Ţarul Nicolae I  ceruse 
sultanului nici mai mult, nici mai 
puţin decât să le vândă Principate-
le Române pentru 36 de milioane 
franci aur, consemna Emanuel 
Bălan în revista “Historia”. Gurile 
Dunării fi ind importante pentru ei 
tocmai pentru... a bloca pe fl uviu 
navele comerciale britanice, tur-
ceşti ori franţuzeşti. Exportul mai 
ieftin al Galaţiului Porto-Franco, în 
detrimentul Odesei Porto-Franco 
(lucrurile se repetă acum, în sens 
invers, însă) a dus la ocuparea Ţă-
rilor Române, Războiul Crimeei 
pornind practic de la chestiunea 
Galaţiului, după cum observa cer-
cetătorul Tudose Tatu. Neinteresat 
de fl uviul nostru, Napoleon I a in-
tenţionat să cedeze Gurile Dunării 
Austriei...

Ţarul şi-a văzut moartea 
la Brăila!

Parcul Monument din Brăila 
a găzduit în secolul al XIX-lea un 
obelisc, astăzi dispărut. În vârful 
acestuia, crucea împungea, birui-
toare, semiluna islamică... De fapt, 
Monumentul a fost ridicat în onoa-
rea ţarului care era cât pe ce să moa-
ră atunci când în apropierea sa, în 
preajma viitorului Monument, a că-
zut un proiectil turcesc! La 21 mai 
1828, ţarul Rusiei, Nicolae I, a fost 
prezent la asediul inexpugnabilei 
Cetăţi Brăila, construită de Impe-
riul Otoman între 1540-1541, scrie 
pe site-ul braila-portal.ro. Pentru a-i 
convinge pe turci să se predea, ţa-
rul a eliberat 25 de prizonieri turci, 
însă  Soliman Paşa a replicat prin 
spânzurarea pe zidurile cetăţii a doi 
cazaci luaţi prizonieri. După câteva 
atacuri dure, zidurile au fost minate 
şi cetatea a căzut.

Nu mai puţin de 3.000 de salahori 
pe zi, aduşi din 12 judeţe valahe, au 
trudit la distrugerea zidurilor cetă-
ţii, ordonată de învingătorii ruşi.

Cu tuneluri de refugiu subtera-
ne, obişnuite în epocă în întreaga 
Europă, Cetatea îşi luase măsuri de 
protecţie împotriva vreunei invazii 
imperiale ruse. Dar şi subpământul 
Galaţiului este împânzit de misteri-
oase lungi galerii, numite popular 
„hrube”.

„Hrubele” gălăţene, 
construite sub ocupantul 
rus – o ipoteză plauzibilă

Regretatul istoric al Galaţilor 
Paul Păltănea opina, într-o discuţie 
cu mine, că materialul de construc-
ţie a hrubelor ar fi  fost cărămida 
trandafi rie de Liverno, adusă ca lest 

în portul nostru de corăbiile italie-
ne. Cărămida nu putea, însă, a se 
mula pe chila curbă a magaziilor şi, 
fragilă, risca să aducă pierderi trans-
portatorilor. Care foloseau piatra de 
râu, pe care o lăsau la Galaţi (plă-
tind serviciul nostru!) spre a încărca 
mărfuri de export românesc.

Am avut ocazia să explorez, ani 
la rând, o parte din aceste hrube 
care, după declaraţiile extraordina-
rului expert în stabilitatea solului, 
inginera Margareta Bălan, veneau, 
ramifi cându-se lateral şi în adân-
cime, de la Lacul Brateş şi până la 
Faleza Dunării – o ieşire fi ind chiar 
în Parcul Eminescu. Experta a lăsat 
în urmă adevărate hărţi ale galeri-
ilor şi a refăcut, cu vechi meşteri, o 
astfel de lucrare-model.

   Unii comentatori de istorie sus-
ţin că inclusiv Brăila a avut astfel 
de tuneluri secrete, ca să se apere 
de turci, însă, aşa cum s-a văzut, 
raiaua turcească tocmai împotri-
va ruşilor luase măsuri extreme 
de apărare! La Galaţi, din contră, 
tocmai vreo invazie antirusească 
a Imperiului Otoman, care îşi în-
tinsese stăpânirea peste Dunăre, 
la Zaclău, trebuia preîntâmpinată. 
Un stil arhitectonic unitar pe sub 
tot Galaţiul, după zeci sau sute de 
metri de galerie prin zidărie moder-
nă ori prăbuşiri, contestă ipoteza 
existenţei doar a unor beciuri sau 
hrube! Forma specială a cărămizi-
lor trandafi rii trimite, avem să ve-
dem în episoadele viitoare, la stilul 
de construcţie bizantin, cu exemple 
de la Sfânta Sofi a din Constantino-
pol ori de la fundaţiile unor bise-
rici din Kiev ori din Rusia medie-
vală, începând cu secolul al XI-lea...  
(Va urma) ,

GALAŢII, CÂND RUŞII ÎNHĂŢAU TOT ŞI SE LINGEAU PE BOT (5) . REPERE

Cumpărarea Principatelor,uu
hrubele gălăţene 
şi cumpăna ţaruluimm Ţarul Nicolae I –   u

pictură 
de Franz Kriiger

Asediul Cetăţii Brăila – reconstituire grafi că   u foto: planiada.ro Una dintre „hărţile” „hrubelor”, trasate de ing. Bălan  u foto: V. Cilincă

O galerie întreruptă de construcţia actualului local al Primăriei,  u
poate şi de construcţia Prefecturii  foto: V. Cilincă

Vechea zidărie bizantină de la Hagia Sofi a  u
din Istanbul, prin mărime şi grosime pare 
o surioară a zidăriei din hrubele gălăţene
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sfaturi
Alimentul care combate arsurile gastrice

Mulți oameni se confruntă cu arsurile 
gastrice sau refl uxul gastroesofagian care le 
provoacă dureri și un disconfort maxim in-
clusiv în timpul somnului. Din fericire, există 
anumite alimente care, odată incluse în dieta 
zilnică, ameliorează sau chiar previn apariția 
arsurilor la stomac. Printre acestea, se numă-
ră și ghimbirul, cunoscut și ca alimentul su-
prem. Ghimbirul are proprietăți medicinale 
și antiinfl amatoare care îl fac să fi e un ajutor 
de nădejde pentru digestie. Este un aliment 
alcalin, așadar contribuie la reducerea iritației 
de la nivelul tractului gastrointestinal. Poate 
fi  consumat în smoothie-uri, supe sau ceaiuri, 
potrivit csid.ro, care îl citează pe nutriționistul 

Gianluca Mech. Printre altele, mai putem enu-
mera cereale integrale, iaurt, proteine slabe, 
leguminoase (precum fasolea, mazărea, lin-
tea), grăsimi sănătoase (cum ar fi  avocado, 
ulei de măsline, produse din soia), nuci și 
semințe, fructe și legume. De reținut, însă, 
că există și fructe și legume care pot pro-
voca arsuri la stomac. Usturoiul și ceapa, 
spre exemplu, nu sunt recomandate ce-
lor care au probleme gastrointestinale. 
La fel citricele, precum grepfrutul și 
portocala, sunt alimente cu aciditate 
ridicată. Alimentele pe bază de roșii, 
cum ar fi  sosurile și ketchup-ul, sunt, 
de asemenea, foarte acide.  , M.Z.

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

În cazul în care carnea de vită, 

puiul și produsele lactate fac 

parte în mod regulat din dieta ta, 

atunci ar fi  timpul să faci câteva 

schimbări în alimentaţie.

Potrivit unui studiu realizat de 
Penn State University College of 
Medicine din Pennsylvania, aceste 
trei opțiuni alimentare ar putea să 
îţi scurteze viața.

Pericolul potențial constă în 
faptul că, deși carnea de vită, puiul 
și lactatele conțin toate aminoacizi 
cu sulf, studiul a constatat că, de 
fapt, consumul unei cantități mari 
din acești acizi poate duce la un risc 
mai mare de boli cardiovasculare 
și poate avea chiar un rezultat fa-
tal, potrivit EatThis, citat de site-ul 
descopera.ro.

Atunci când cercetătorii au ana-
lizat rezultatele a aproape 120.700 
de participanți la două studii, au 
observat că cei care consumau o 
cantitate dublă de aminoacizi cu 
sulf, considerată rezonabilă, „au 
avut un risc anual cu 12% mai 
mare de a dezvolta o boală cardio-
vasculară și un risc cu 28% mai 
mare de a muri din cauza acestei 
afecțiuni pe parcursul celor 32 de 
ani de studiu”.

De asemenea, au constatat că cea 
mai mare parte a aminoacizilor cu 
sulf provenea din alimente precum 
carnea de vită, pui și lactate.

Noua cercetare evidențiază 
faptul că dietele bogate în protei-
ne animale, mai exact aminoacizii 
care conțin sulf din carne, pui și 
lactate, sunt legate de o sănătate 
mai precară.

„Studiul arată, de asemenea, că 
o dietă sănătoasă pentru inimă ar 

trebui să includă mai multe fructe 
și legume și proteine vegetale, cum 
ar fi  fasolea și nucile, în loc de carne 
și lactate”, spune nutriționista Lisa 
Young, autoarea cărții Finally Full, 
Finally Slim.

„Cu toate acestea, nu trebuie să 
eliminăm în totalitate alimentele 
bogate în aminoacizi cu sulf, cum 
ar fi  carnea și lactatele, dar ar tre-
bui să ne concentrăm pe crearea 
unor modele alimentare sănătoa-
se”, concluzionează Young.

Cele mai sănătoase 25 de ali-
mente pentru inimă sunt: somo-
nul, semințele de in, ovăzul, faso-
lea neagră, migdalele, nucile, vinul 
roșu, tonul, tofu, orezul brun, 
laptele de soia, afi nele, morcovii, 
spanacul, broccoli, cartofi i dulci, 
ardeiul gras, sparanghelul, porto-
calele, roșiile, dovleceii, pepenele 
galben, papaya, ciocolata neagră 
și ceaiul.  ,

CARACATIŢĂ 

ÎN STIL          

COREEAN

INGREDIENTE. apă, sare, 

2 linguriţe sos de soia, 2 lingu-

riţe ghimbir, ras, 1 linguriţă 

condimente chinezești, 1 linguriţă 

piper boabe, 1 linguriţă coriandru, 

2 bucăţi anason stelat, 1 kg ten-

tacule de caracatiţă, 1 lingură 

ulei, 2 căţei de usturoi, zdrobiţi, 

1 linguriţă lemongrass, 2 linguri 

suc de lămâie, 1 lingură miere, 2 

linguriţe sos de mango, 1 linguriţă 

sos hoisin, 1 linguriţă oţet de orez, 

4 felii lime, 1 morcov, tăiat julienne, 

4 frunze salată, 2 cepe verzi, tăiate 

julienne, 1 ardei iute, feliat subţire, 

susan.

PREPARARE. Fierbe 

cam 1 litru de apă într-o oală timp 

de 5 minute împreună cu o linguriţă 

din sosul de soia, cu o linguriţă 

de ghimbir ras, cu condimentele 

chinezești, piperul boabe, corian-

drul și anasonul stelat. Adaugă în 

oală tentaculele de caracatiţă și 

fi erbe-le acoperit 10 minute, apoi 

scoate-le și lasă-le pe un șervet. 

Încinge uleiul într-o oală mai mică la 

foc mic spre mediu și călește ustu-

roiul împreună cu ghimbirul rămas 

și cu lemongrass-ul. Adaugă sucul 

de lămâie, mierea, sosul de mango, 

sosul hoisin și oţetul de orez. Ames-

tecă. Completează cu sosul de soia 

rămas și cu un pic de apă dacă e 

nevoie, amestecă și fi erbe acoperit 

10 minute. Încinge 2 linguriţe de 

ulei într-o tigaie grill, unge tentacu-

lele cu sosul aromatizat și pune-le 

în tigaie. Prăjește-le 4 minute pe 

ambele părţi. Adaugă feliile de lime 

și mai lasă pe foc câteva secunde. 

Amestecă într-un castron morcovul, 

salata, ceapa verde și ardeiul iute. 

Nu uita să completezi cu dressingul 

dulce din soia și cu câteva seminţe 

de susan. Servește salata alături de 

tentaculele prăjite și feliile de lime, 

potrivit unei reţete prezentate pe 

site-ul sodelicious.ro. . M.Z.

reţeta 
de weekendSandvici            

cu creveţi 
(Po-Boy) 

INGREDIENTE:   u 2 ouă, 2 
linguriţe condimente Cajun, 250
grame creveţi, făină (pentru
crustă), panko (pentru crustă), 2 
linguri ulei, 1 lingură maioneză, 
2 linguri smântână, 1 linguriţă 
suc de lămâie, 1 linguriţă sos 
Worcester, sare, piper, 2 căţei
de usturoi, zdrobiţi, 2 baghete, 
salată verde, 1 roşie, felii subţiri.

uPREPARARE: Bate ouăle 
într-un bol mare împreună cu o 
linguriţă de condimente Cajun.
Adaugă creveţii şi acoperă-i cu
amestecul de ou. Dă creveţii prin
amestecul de făină şi panko.
Încinge uleiul într-o tigaie la
foc mediu. Adaugă creveţii şi
prăjeşte-i timp de 3 minute. 
Aceştia ar trebuie să fie crocanţi
pe ambele părţi. Pentru sos,
amestecă într-un bol maioneza, 
smântâna, sucul de lămâie, sosul
de soia şi usturoiul. Asezonează
cu sare, piper şi condimente 
Cajun. Asamblează sandviciurile. 
Taie baghetele pe mijloc şi unge-le
pe ambele părţi cu sos. Adaugă
creveţii, salata verde şi feliile de
roşie.
    Sandviciul Po-Boy este u

tradiţional din regiunea 
Louisiana a Americii de Nord şi 
are o mulţime de variaţiuni, cea 
prezentată fiind una dintre ele, 
potrivit sodelicious.ro. . M.Z.

SĂ MÂNCĂM SĂNĂTOS . CERCETARE

Cele trei alimente 
care ne scurtează 
viaţa, potrivit 
unui nou studiu

utem enu-
ine
rea
vo
n

ut,
ot 
eap
e c
al
și

te 
i, 

nt, 

site-ul sodelicious.ro. . M.Z.em enu
e slabe,
a, lin-

ocado, 
nuci și 

 însă, 
pro-
pa,
ce-
e. 
i

site ul sodelicious.ro. .
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DRONELE 

BRITANICE CARE 

POT SCHIMBA 

RĂZBOIUL 

UCRAINA. Potrivit 

generalului american John 

Pershing, infanteria câștigă 

bătălii, iar logistica războaie. O 

mare parte dintre problemele 

Rusiei în Ucraina sunt cauzate 

de aprovizionarea slabă cu 

combustibil, arme și provizii. 

Grupuri agile de militari ucraineni 

și-au făcut un obicei din a distruge 

camioanele rușilor, în spatele 

liniilor inamice. Însă și sistemele 

logistice ale Ucrainei sunt 

vulnerabile. Ultimul lucru pe care 

și-l doresc Kievul și aliaţii e ca un 

transport de lansatoare de rachete 

anti-tanc Javelin să fi e distrus de 

inamic. De aceea, britanicii trimit 

în Ucraina zeci de drone cargo 

T150, capabile să transporte 

greutăţi mari. Aparatele de zbor, 

produse de compania Malloy 

Aeronautics, pot căra o greutate 

maximă de 68 de kilograme și 

au o rază de acţiune de 70 de 

kilometri. Un sistem FGM-148 

Javelin cântărește aproximativ 23 

de kilograme, iar un lansator FIM-

92 Stinger are o greutate de 15 

kilograme, potrivit go4it.ro.

Pot ajuta rapid unităţile 

militare afl ate în pericol 

Dronele pot duce rapid, cu risc 

minim de a fi  interceptate, provizii, 

muniţie și arme la unităţile din 

prima linie care au nevoie de 

ele. Cu ajutorul lor, pot fi  trimise 

provizii inclusiv militarilor încercuiţi 

în fosta fabrică de oţel Azovstal 

din Mariupol. Aparatele de zbor 

vor fi  folosite, mai mult ca sigur, 

și pentru atac. Soldaţii ucraineni 

au transformat deja modele de 

drone civile, precum cele de la 

DJI, în platforme capabile să 

lanseze bombe asupra infanteriei 

și tancurilor inamice. Dronele T150 

fac parte dintr-un pachet de ajutor 

în valoare de 370 de milioane de 

dolari aprobat de Marea Britanie 

pentru Ucraina. Acesta mai 

include radare care detectează 

artileria inamică, sisteme de 

bruiaj pentru GPS și dispozitive 

pentru vedere nocturnă. Malloy 

Aeronautics pregătește o dronă 

și mai impresionantă, pentru 

Marina Britanică. T400 este 

capabilă să transporte o greutate 

maximă de 180 de kilograme. 

Aparatul de zbor poate prelua 

răniţi de pe câmpul de luptă sau 

poate fi  echipat cu mini-torpile.   

. Remus Basalic 

China
Tehnologia inteligentă ajută la salvarea urşilor panda giganţi

Dependenţa sa de bambus pen-
tru a se întreţine a făcut ca specia 

să fi e deosebit de vulnerabilă la 
schimbările de mediu, iar dez-

voltarea urbană rapidă a Chinei, 
din ultimul secol, a împins pan-
da într-o fracţiune din arealul lor 
istoric. Şi, deşi aproximativ 54 la 
sută din habitatul lor sălbatic este 
protejat, aceste zone sunt încă 
vulnerabile la dezastre naturale, 
cum ar fi  incendiile.

Pentru a proteja habitatul 
panda, „Digital Panda System“, 
dezvoltat în cadrul unui pro-
iect comun între Administra-
ţia pădurilor şi păşunilor din 
Sichuan şi gigantul chinez de 
tehnologie Huawei, a fost im-
plementat în pădurile şi pă-
şunile din provincia Sichuan, 
în februarie 2021. Sistemul de 
raportare instantanee ajută la 
detectarea incendiilor de pă-
dure în zone greu accesibile, 
alertând pădurarii şi departa-

mentele de pompieri pentru ca 
aceştia să poată interveni rapid, 
precum şi la monitorizarea fa-
unei sălbatice, potrivit CNN, 
notează Mediafax.

Între timp, o altă tehnologie 
inteligentă, recunoaşterea facia-
lă, ar putea ajuta la identifi carea 
mai precisă a fi ecărui exemplar 
de panda. Pentru ochiul uman, 
feţele lor acoperite de blană arată 
toate la fel, dar algoritmii com-
puterizaţi sunt capabili să vadă 
diferenţele.

”Tehnologia digitală va juca 
un rol mai important în viitor în 
ceea ce priveşte biodiversitatea 
(şi) conservarea“, spune Zhao Jian, 
expert în soluţii la biroul Huawei 
din Sichuan, care a supravegheat 
dezvoltarea sistemului Digital 
Panda.   . Remus Basalic

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Gigantul american Apple a 

anunţat oprirea producţiei pentru 

iPod, la mai bine de 20 de ani 

după ce dispozitivul, considerat 

unul revoluţionar, a fost lansat 

ofi cial, scrie Reuters, preluat de 

Libertatea. iPod a revoluţionat 

modul în care consumatorii 

ascultau muzică și a fost primul 

produs Apple dintr-o serie de 

gadgeturi ce au transformat 

compania de tehnologie în cea 

mai mare companie din lume. 

În momentul de faţă, Apple 
are o valoare bursieră de aproxi-
mativ 2.500 de miliarde de dolari 

americani. iPod Touch, singura 
versiune de iPod pe care Apple 
încă o mai vinde, nu a mai fost 
modifi cată însă din anul 2019.

Revoluţia iTunes
De la lansarea sa, în 2001, iPod 

a concurat cu succes cu o multitu-
dine de playere muzicale portabile, 
până să fi e eclipsat de smartphone-
urile moderne. Astfel, evoluţia im-
portantă de pe piaţa telefoanelor 
inteligente, sector în care iarăși 
Apple a fost lider, cu numeroase 
ocazii, a dus la canibalizarea altor 
tehnologii, cum a fost și cea din 
spatele iPod.

În 2011, iPod deţinea o cotă de 
70 la sută din piaţa globală de pla-
yere MP3, conform The Guardian. 

Primul iPod s-a remarcat prin sis-
temul de navigare și control, cu o 
„rotiţă”, însă marele său avantaj a 
fost faptul că utilizatorii puteau 
cumpăra cântece de pe iTunes cu 
99 de cenţi bucata. Ușurinţa cum-
părării de cântece a făcut ca mulţi 
oameni să treacă de la piraterie la 
cumpărarea legală de muzică. Ul-
terior, iTunes s-a tot dezvoltat și a 
ajuns să conţină inclusiv fi lme și 
seriale. De-a lungul timpului, iPod 
a avut nenumărate variante: iPod 
Mini, iPod Nano, iPod Shuffl e și 
iPod Touch – care seamănă cu iPho-
ne. Pentru că funcţiile unor ast-
fel de dispozitive au fost treptat 
încorporate chiar în telefoanele 
mobile, Apple a oprit vânzarea 
Nano și Shuffl e, în 2017.

Apple Music
În anunţul privind opri-

rea producţiei, Greg Joswiak, 
vicepreședinte senior al Apple 
pentru marketing global, a spus 
că „spiritul iPod trăiește mai 
departe”. 

Apple oferă în continuare 
serviciul de streaming Apple 
Music, care costă între 4 și 15 
dolari pe lună, în funcţie de pa-
chetul ales. Acesta este al doilea 
cel mai popular serviciu muzical 
din lume, după Spotify, și are 78 
de milioane de abonaţi la nivel 
mondial și o cotă de piaţă de 15 
la sută, conform 9to5mac.com. 
Spotify are 160 de milioane de 
utilizatori și 31 la sută cotă de 
piaţă.  .

LA 21 DE ANI DE LA PRIMA LANSARE , TEHNOLOGIEonline

PRF PVL 000031

GIE

Dispozitivul legendar 
la care Apple renunţă

iPod a concurat cu succes  u

cu o multitudine de playere 

muzicale portabile
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 De la început trebuie spus că 

nu există un răspuns unic la 

întrebarea dacă sexul este 

important într-o relaţie. Fiecare 

om este diferit şi ceea ce este 

esenţial pentru unii poate să 

nu fi e la fel pentru alţii. Totul 

depinde de convingerile tale, 

de dorinţele fi zice pe care le ai 

şi de natura relaţiei în care eşti 

implicat/ă. 

Mulţi oameni au relaţii feri-
cite, împlinite şi sănătoase, fără 
să facă sex prea des cu partene-
rul. Există multe motive pentru 
care oamenii nu vor sau nu fac 
sex. Poate fi  vorba despre un li-
bido scăzut sau despre o afecţi-
une. Acest aspect nu înseamnă 
că relaţia va fi  nesănătoasă şi nu 
este un semn că partenerul nu te 
iubeşte sau nu te mai preţuieşte. 
Mai ales în această privinţă, toate 
clişeele potrivit cărora sexul este 
un ingredient obligatoriu într-o 
relaţie fericită ar trebui lăsate la 
o parte.

În acelaşi timp, însă, apropie-
rea intimă îţi poate oferi ocazia 
de a arăta cât de mult îţi apreciezi 
partenerul, de a-i demonstra dra-
gostea şi afecţiunea ta. S-ar putea 

să te simţi mai în siguranţă în re-
laţia ta dacă faci sex mai des sau 
ar putea fi  pur şi simplu plăcut 
şi distractiv, scrie clickpentrufe-
mei.ro.

 Benefi ciile activităţii 
sexuale regulate 

Sexul oferă o serie de bene-
ficii pentru corp, pentru min-
te şi pentru relaţia ta de cuplu, 
în afara simplei plăceri. Din 
punct de vedere emoţional, îţi 
îmbunătăţeşte încrederea în 
tine şi te ajută să te conectezi 
cu propriul tău corp într-un 
mod plăcut. De asemenea, te-
ar putea ajuta să relaţionezi cu 

partenerul şi să-ţi exprimi dra-
gostea şi grija faţă de el. Un alt 
plus care merită luat în calcul: 
reduce stresul.

 Din punct de vedere fi zic, re-
laţiile intime întăresc sistemul 
imunitar, după cum arată un stu-
diu din anul 2004, potrivit căruia 
cuplurile care fac sex mai des au 
un sistem imunitar mai bun. Un 
alt avantaj este acela că te ajută 
să fi i în formă şi mai rezistent 
în timpul exerciţiilor fi zice. Şi 
sănătatea inimii este îmbunătă-
ţită în urma activităţii sexuale. 
O cercetare realizată în anul 2016 
a constatat că persoanele active 
sexual cu vârsta cuprinsă între 

50 şi 90 de ani au o memorie mai 
bună. Durerile de cap sunt redu-
se în urma activităţii sexuale. De 
altfel, conform unui studiu din 
anul 2013, sexul poate ameliora 
migrenele.

 Este importantă 
compatibilitatea sexuală? 

O relaţie poate întâmpina pro-
bleme serioase dacă unul dintre 
parteneri simte că sexul este 
esenţial şi are un libido crescut, 
iar celălalt nu este de acord şi pre-
feră să aibă relaţii intime mai rar, 
având un libido scăzut. În acest 
context, comunicarea poate fi  
extrem de utilă, pentru că mo-
difi cările de libido pot apărea în 
timp din diverse cauze: stres, pro-
bleme la nivelul relaţiei de cuplu 
(certuri, lipsa încrederii, criticile 
frecvente), vârsta, dezechilibrele 
hormonale venite odată cu sarci-
na sau menopauza, tratamentele 
medicamentoase sau bolile, pre-
cum artrita.

Dacă un libido scăzut este pro-
blema care vă afectează relaţia de 
cuplu, nu ezitaţi să apelaţi la un 
medic. Cauzele clinice care stau 
la baza unui libido scăzut pot fi  
tratate. .  Iulian Cozma 

studii
Inel vaginal pentru protecţia împotriva HIV

În două studii de fază III des-
făşurate în Africa Subsahariană, 
inelul lunar - care eliberează în-
cet un medicament care combate 
HIV, Dapivirina - a redus ratele de 
infecţie în general cu aproxima-
tiv 30 la sută.

 Astfel, potrivit cercetării, 
denumite RING, această metodă 
a redus în condiţii de siguranţă 

ratele de infecţie cu 31 la sută în 
cazul a 1.959 de femei înscrise, 
cu vârste cuprinse între 18 şi 45 
de ani, comparativ cu placebo. 
De cealaltă parte, al doilea stu-
diu, numit ASPIRE, care a fost 
publicat în New England Journal 
of Medicine, a arătat că această 
metodă a redus rata infecţiei cu 
27 la sută în rândul femeilor din

aceeaşi categorie de vârstă. Potri-
vit Organizaţiei Mondiale a Sănă-
tăţii, aproximativ 36,9 milioane 
de persoane trăiau cu HIV la sfâr-
şitul anului 2014. Din acest nu-
măr, 25,8 milioane de persoane 
provin din Africa Subsahariană.

Inelul vaginal cu dapivirină 
este prima metodă de prevenire a 
HIV cu acţiune îndelungată con-

cepută pentru femei. „Femeile 
au nevoie de o formă discretă, cu 
acţiune îndelungată, de preveni-
re a HIV, pe care o controlează şi 
doresc să o utilizeze”, a declarat 
Anthony S. Fauci, MD, directorul 
Institutului Naţional de Alergii şi 
Boli Infecţioase din Statele Uni-
te, într-un comunicat de presă. 
.  Iulian Cozma 

PENTRU A FI FERICIT ÎNTR-O RELAŢIE  .  PARTENERI

Cât de importantă este 
compatibilitatea sexuală

O relaţie poate întâmpina probleme serioase u

dacă doar unul dintre parteneri simte că sexul este esenţial

CE ÎNSEAMNĂ 

DACĂ NU FACI SEX
MITURI. Dacă ai trecut printr-o 

decepţie pe plan amoros, cu sigu-

ranţă ai avut în minte anumite idei 

la care te-ai gândit constant. Poate 

te-ai întrebat de ce ai fost înşelat/ă, 

ce nu a funcţionat sau unde ai gre-

şit. Oricare ar fi  răspunsurile, e bine 

să îţi dai seama din vreme că unele 

gânduri nu sunt decât mituri despre 

care toată lumea vorbeşte, dar în 

care nu ar trebui să crezi. Iată două 

dintre aceste idei false.

Relaţiile nefericite sunt pre-

dispuse la înşelat

Relaţiile perfect sănătoase, consi-

derate fericite, sunt aproape la fel 

de susceptibile la infi delitate ca cele 

nefericite. Există o mulţime de mo-

tive pentru care partenerii înşală, iar 

cele mai multe au legătură cu lipsa 

comunicării şi a afectivităţii. Chiar 

dacă aparent sunt fericiţi, partenerii 

ajung să nu se mai regăsească 

în viaţa pe care o au şi să caute nou-

tatea alături de o persoană nouă. În 

plus, chiar şi cele mai solide cupluri 

pot experimenta perioade în care 

rutina joacă un rol esenţial.

Dacă nu faci sex, nu înseam-

nă că ai înşelat

Este poate unul dintre miturile cu 

care se consolează femeile depen-

dente de bărbaţi. Acestea sunt atât 

de naive, încât nu se gândesc că 

până şi un mesaj scris altei femei 

înseamnă o tentativă de înşelat. 

Trădarea poate exista în mai multe 

forme, care să nu aibă neapărat le-

gătură cu contactul fi zic. Unii psiho-

logi susţin că cea mai gravă formă 

de înşelat nu este contactul sexual, 

ci mai degrabă intimitatea emoţio-

nală, care presupune împărtăşirea 

lucrurilor intime altei persoane decât 

partenerul. . Iulian Cozma

VINUL ROŞU  

ÎMBUNĂTĂŢEŞTE 

LUBRIFIEREA
BENEFICIU. Chiar şi băut în 

cantităţi moderate, este încă neclar 

dacă vinul roşu are sau nu benefi cii 

pentru sănătate. Unele studii au 

arătat că vinul roşu are un impact 

bun asupra sănătăţii bărbaţilor, 

dar puţine sunt studiile care pot să 

bage mâna în foc atunci când e să 

comunice despre impactul vinului 

roşu asupra sănătăţii femeilor. Un 

studiu publicat în The Journal of 

Sexual Medicine din 2009 explo-

rează relaţia dintre consumul de vin 

roşu şi funcţia sexuală la femeile 

sănătoase, care nu suferă de dis-

funcţii sexuale. Studiul a inclus 798 

de femei cu vârste cuprinse între 18 

şi 50 de ani, împărţite în trei grupe. 

Prima grupă a inclus femei care au 

băut unul sau două pahare de vin 

roşu, în fi ecare zi. Al doilea grup a 

inclus femei care nu au băut nicio 

băutură alcoolică. Al treilea grup a 

inclus femei care au depăşit cele 

două pahare de vin admise zilnic, 

din punct de vedere medical. Rezul-

tatele au arătat că femeile din prima 

grupă au spus că au simţit efecte 

pozitive în privinţa vieţii lor sexuale 

după ce au băut vin. . I.C.
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I
osif Roca confi rmă, prin noua 
carte, un roman de data aceasta, 
seriozitatea preocupărilor sale 

literare din ultimul timp, univer-
sul propriilor amintiri (sau ale celor 
din familia sa) fi ind iarăşi princi-
pala sursă de inspiraţie. Scriitura 
domniei sale capătă accente noi, 
tăietura frazelor devine mărturie 
a experienţei literare, religiosul în-
sufl eţind întreaga structură, chiar 
dacă şi o anume (anti)spiritualitate, 
„magia neagră”, are un rol destul 
de important, unul dintre punctele 
forte ale cărţii fi ind opoziţia din-
tre o serie de personaje, dintre care 
Marta îşi va revendica supremaţia 
(ca un fel de Regina Mamă vitregă 
din Albă ca Zăpada). Din generaţii 
întregi de femei care se ocupă de 
magia neagră (făcând schimb de 
experienţă şi de substanţe interzi-
se cu şătrărese), Marta va deveni cel 
mai bine realizat personaj negativ 
din opera lui Iosif Roca, fi ind foarte 
apropiat de realizările (exagerând 
un pic!) lui Stephen King, în opo-
ziţie cu personajul care dă titlul 
cărţii, un adevărat simbol al bună-
tăţii, omeniei, bunăvoinţei: Serafi -
na Cunigunda! Nimeni altcineva 
decât mama scriitorului, căreia îi 
este dedicată cartea, astfel: „Ma-
mei mele, după o sută de ani de la 
naştere”!

Aşadar, parcă o mult mai mare 
atenţie în construcţia personajelor 
principale, cărora li se dedică pa-
gini memorabile: totuşi, cum se în-
tâmplă în tragedia lui Shakespeare, 
„Iulius Cezar”, într-o bună parte a 
textului, personajul principal lip-
seşte, prin contrast evidenţiindu-
se importanţa acestuia. Practic, 
partea a doua a cărţii (în total sunt 
trei, a treia fi ind mai consistentă: 
aproximativ 170 de pagini din cele 
304!) începe chiar cu naşterea Cu-
nigundei (botezată Serafi na doar la 
Biserică, cum se mai obişnuieşte!), 
iar din numita parte a treia, „În-
tre răsărit şi apus”, avem pagini 
numeroase în care Serafi na este 
naratoarea!

Dacă am începe cartea de la 
subcapitolul 44 (p.230), parcă am 
fi  în scenariul unui fi lm neorealist 
italian:

„Mihai se stinse doar la patru-
zeci şi patru de ani lăsând în urmă 
cinci copii. (...) Serafi na rămânea 
neajutorată în faţa unor provocări 
de neimaginat. Totul devenea dife-
rit. Munca din zori şi până seara nu 
era de ajuns. Eforturile ei atingeau 
imposibilul. Toate acestea pentru 
familia ei, pentru copii, pentru cre-
dinţa şi dragostea de viaţă. Seară de 
seară se hrănea din Cartea Sfântă, 

dar după câteva cuvinte citite aţi-
pea locului. Copiii o priveau în-
crezători. Pentru că nu se plângea 
niciodată, ei credeau că totul este 
în regulă şi nimic nu perturba viaţa 
lor.” Pe pagina alăturată, naratoa-
rea, parcă „traducând” (nu în „gra-
iul” despre care se aduce vorba şi 
în această carte, dar care este „per-
sonaj în sine” în alte cărţi ale lui I. 
Roca: graiul ceangăilor!): „Uneori 
mă simţeam învinsă. Nu crezusem 
vreodată că îmi va fi  atât de greu. 
Mă puteam bizui doar pe mine şi 
pe copiii mai mari. Încercam din 
răsputeri să-i protejez. Dar - mân-
care de trei ori pe zi, haine curate 
de şcoală, încălţăminte, îngrijirea 
animalelor şi a gospodăriei, lucrul 
câmpului şi multe alte treburi - 
cum le mai puteam face? Răceala 
mă ţintuise şi ea la pat şi parcă nu 
mai trecea. Copiii nu au nicio vină. 
Ei nu trebuie să simtă slăbiciunile 
şi îngrijorările mele. Aveam nevoie 
de ajutor. Plângând am luat Biblia - 
singura mângâiere - şi am deschis-o 
la întâmplare şi am citit din Evan-
ghelia după Sfântul Matei: „Deci nu 
vă îngrijiţi pentru mâine; căci ziua 
de mâine va îngriji de la sine: destul 
este zilei răutatea ei.”...

La un moment dat (ca şi în alte 
cărţi ale lui Iosif Roca, există o com-
ponentă monografi că substanţială, 
satul Faraoani şi cele apropiate fi -
ind ţinta) se relatează pregătirile 
şi apoi înălţarea unei case noi: se 
începe chiar de mai jos de temelie 
- „Groapa pentru pivniţă este ter-
minată şi de câteva zile focul arde 
pereţii. Martin (n.n.: bunicul) ştie 
bine rostul lucrărilor. Focul trebuie 
întreţinut mai multe zile, până se 
arde pământul şi se întăreşte ca şi 
cărămida, pentru a rezista chiar şi 
o sută de ani. Când totul va fi  gata, 
va începe construirea casei noi. 
Toate materialele sunt pregătite: 
tălpile de stejar fuseseră tăiate pe 
dimensiuni, pietrele duse aproape 
de locul de folosire, furcile verticale 
şi nuielele pentru pereţi erau şi ele 
terminate. Lutul negru şi cel galben 
fuseseră depozitate în apropierea 
şopronului, iar paiele alături. Casa 
va fi  orientată cu faţa spre răsărit, 
va avea două camere spaţioase, tin-
dă şi prispă înaltă.” (p.51) Probabil 
cam aşa se pregăteşte şi Iosif Roca, 
gospodăreşte, pentru un nou ro-
man. Şi apoi acesta arată „ca o bi-
juterie nouă. Prispele înalte, pereţii 
proaspăt văruiţi, iar stuful de pe 
acoperiş aşezat şi tăiat fără cusur. 
Beci, sobă şi horn trainice, pod întă-
rit pentru depozitarea cerealelor şi 
uscarea porumbului. Garduri noi, 
şură nouă, acareturi bune, animale 

sănătoase şi puternice. Camera de 
curat fusese împodobită cu multă 
grijă. Păretare colorate, covor dea-
supra patului şi ştergare deasupra 
geamurilor. Laiţele acoperite cu ţe-
sături în romburi discrete, steluţe 
şi fl ori, înfrumuseţau locul. Către 
spatele camerei se afl a uşa de intra-
re în cămară. Camera de locuit avea 
în plus soba cu plită şi cuptor, dula-
pul de vase, băncuţa pentru găleata 
de apă, suportul pentru strachini 
şi oale. Paturile fuseseră aşezate 
de-a lungul pereţilor, iar ferestrele 
aveau bare din fi er, verticale, prinse 
solid în toc. Nucul dintre cele două 
case străjuia locul.” (p.64)

Într-un fel, invitaţia scriitorului 
în universul său cuprinde şi vizita-
rea acestor „case”, „camere de cu-
rat”, cu personaje „trainice” (chiar 
dacă unele sunt parcă de pe altă 
lume, precum „primul bărbat”, 
„îngerii”, „Duh de Lumină”, „Izvo-
rul Veşnic”!), puse pe taifas, dar şi 
la povestit! Fir de aur este un potir, 
mai exact o comoară în care sunt 
şi potire, pe lângă fi rul spiritual: 
Duhul (necurat) al acestei comori 
dezbină, pluteşte şi între cele două 
case, ale fraţilor „Cain şi Abel” - 
emoţionantă împăcarea celor doi 
fraţi, după ce este „înfrântă” ma-
gia neagră! Teribile paginile în care 
aceasta acţionează, în special prin 
mai sus numita… Marta! Şi la fel de 
cutremurătoare ultima întâlnire 
dintre Marta, pe patul de moarte, şi 
Serafi na, în ultimă instanţă, dintre 
o posedată şi o sfântă:

„- Serafi na, nu mai am mult de 
trăit. Iartă-mă pentru tot răul făcut 
familiei voastre. Îţi spun - eu i-am 
omorât pe tatăl tău, pe mama ta 
şi pe soţul tău. Am căutat să omor 
şi copiii. V-am făcut mult rău. Co-

moara mi-a luat minţile. Mai este 
ceva din comoară?

- Da. Mai este un potir din aur 
la rădăcinile nucului mare din gră-
dina noastră.

Vestea o făcu să tresară pe Mar-
ta. Ţipă la Serafi na:

- Du-te şi adă aurul, vreau să 
mor cu potirul în braţe şi să-l iau 
cu mine în mormânt.

Fără niciun cuvânt, Serafi na îi 
deschise degetele de la mâna dreap-
tă şi îi strecură în pumn rozariul 
cel roşu, după care rosti:

- Iartă-mă şi Dumnezeu să ne 
ierte!

Uluită, Marta îngăimă:
- Pentru ce să te iert?
- Amândouă suntem greşitoa-

re. Iertarea este spre binele nostru. 
Ca să primeşti iertarea Domnului 
trebuie să ne iertăm reciproc!” 
(pp.267-268)

Desigur, „crimele” pot fi  doar 
în mintea Martei (care făcea tot fe-
lul de vrăji cu „argint viu” ş.a., „o 
poveste” ar fi  putut fi  capitolul cu 
un bici fermecat! Soţul Serafi nei, 
primul, Mihai, părând să fi  murit 
din pricina biciului!), lumea satului 
mai crede în magic, Serafi na crede 
şi ea că nu e ceva curat în unele 
dintre morţile rudelor sale apro-
piate, cert este că atmosfera aduce 
cu cea din Macondo a lui Marquez 
ori cea din „Rezervaţia” lui George 
Cornilă, dacă nu chiar şi cu aceea 
din cărţile lui Juan Rulfo sau „La 
Barraca” lui Vicente Blasco Ibañez, 
tradusă şi sub titlul „Casa bleste-
mată”! Naturalism, dar şi realism 
magic, dar fără exagerări, poate şi 
pentru că „personajele preoţi” sunt 
atât de puternice: părinţii Domi-
nic, Andrei, Menghereş, Celestin, 
Bejan, Petru, Iosif (de fapt doi Iosif), 
Bonaventura sunt exemple pentru 
săteni, înfruntând „teroarea roşie”, 
instaurarea comunismului, pri-
goana adusă oamenilor gospodari 
(aici mai apare un personaj negativ 
memorabil, Ilieş!)...

Bref, un nou episod din epope-
ea neamurilor Cotior şi Roca, într-o 
manieră inconfundabilă:

„De sute de ani, neamul Cotior 
supravieţuieşte în aceste locuri. 
Îşi păstrează rădăcinile, transmite 
mai departe credinţa şi are grijă de 
urmaşi. Visează, împleteşte amin-
tirile cu visele şi le încununează 
prin rugăciune. Duce totul mai 
departe…”

Întrebarea din fi nal a autorului 
este, desigur, retorică: „Am voie 
să scriu şi să public o carte despre 
mama în contextul unei realităţi: 
mama nu mi-a vorbit despre viaţa 
ei?” , H.G. Secară

IOSIF ROCA, ”SERAFINA”, EDITURA EPUBLISHERS, BUCUREŞTI, 2022 . CONSEMNĂRICenaclul 

„Noduri 

şi Semne”

Cenaclul 
„Noduri                
& Semne”              
la Muzeu, să 
re-ia… Lumină!

ul 

Romanul ca o casă 
de sărbătoare, în care 
sunt oaspeţi de seamă

Membrii cenaclului au fost invitaţi 

vinerea trecută la o lansare de carte 

care a avut loc în generosul spaţiu din 

grădina Muzeului Istoriei, Culturii şi Spi-

ritualităţii Creştine de la Dunărea de Jos, 

partener în organizarea evenimentului 

patronat de către Biblioteca Judeţeană 

”V.A. Urechia” Galaţi. A fost vorba (sau 

au fost vorbele) despre „Căderea în lu-

mină”, a treia carte de poezie a doamnei 

Ana Tunaru, carte de maturitate lirică, 

de o sensibilitate aparte, după cum a 

subliniat părintele Eugen Drăgoi, care a 

fost primul care a vorbit despre poemele 

autoarei, despre „primăvara care poate 

fi  în orice toamnă”. De altfel, modera-

torul întâlnirii, scriitorul şi criticul literar 

Adi-george Secară, în această ordine de 

idei a remarcat că prima zi de căldură 

autentică a anului a venit cu această 

carte, nu întâmplător fi ind lansată la 

umbra unuia dintre arborii-monument 

ai Grădinii Muzeului:  La pagina 83 a 

cărţii Anei Tunaru, există o ipoteză, 

poemul „Copacul care am fost”: „Ştiu 

sigur/ că în altă viaţă/ am fost copac;/ 

cu ramurile despletite/ în văzduh,/ atinse 

de dor/ de zbor,/ cu rădăcini adânci/ în 

pământ,/ ca să-mi rămână zborul/ doar 

în vis/ şi-n gând.// Setea de lumină/ 

neostoită,/ aproape vegetală,/ mi-au 

dat-o frunzele,/ fremătând din nervuri/ 

la întâlnirea cu soarele.// Puterea de-

a-nfl ori/ o am/ de la copacul/ care-am 

fost/ (şi mai sunt uneori)/ crescut în 

mine,/ doldora de fl ori.” (...) Scrie Ana 

Tunaru că „un fel de plantă” este omul! 

Şi aceasta ne aduce aminte de Pascal 

şi a sa trestie gânditoare! Şi este un fi r 

de iubire de înţelepciune în textele Anei 

Tunaru, un fi r de Ariadnă care ne duce 

către „Miezul Bucuriei” (în linii mari este 

o carte a Bucuriei, a unui nou fel de a 

învăţa omul „să zboare” şi să se bucure 

de aceasta!), către Marele Dar pe care 

Divinitatea l-a făcut oamenilor: „Ţine-mi, 

Doamne, fructele pe ram,/ Bobul plin pe 

toţi ciorchinii viei,/ Dăltuieşte-mi chipul 

în Lumina Ta,/ Sufl etul - în miezul bucu-

riei!” Au mai vorbit despre carte, despre 

poeme (şi re-citând/ citind), ori despre 

Omul Ana Tunaru profesorul Vasile Le-

onte, Katia Nanu, Maria Stanciu, Maria 

Bălan, care i-a dus aminte doamnei Ana 

Tunaru de marea sa dragoste din tine-

reţe, Nichita Stănescu, Alina Mohorea, 

părintele Paul Dumitraşc, micuţul nepot 

Tomas (care a gângurit, intrând în dia-

log cu moderatorul). Au existat şi două 

momente muzicale susţinute de Elena 

Boldeanu – Seminarul Teologic ”Sf. 

Andrei” Galaţi (îndrumător, prof. Dan-

Eugen Drăgoi), cu adevărat înălţătoare, 

care au provocat oamenii să afi rme că 

este o Voce despre care cu siguranţă 

se va mai auzi! Aşa cum cu siguranţă 

se va mai auzi şi se va mai citi şi poezia 

Anei Tunaru!

Astăzi, la ora 18,30, la Casa 
Armatei, va citi proză Iosif Roca. 
. Halil M. Stroe
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CRIMA 

SAU MOARTEA 

CU PĂCAT                             

DE LA NOTRE DAME

PĂRINŢII-PENSULĂ ȘI CULOAREA TABLOULUI NOSTRU  , ACCENTE

DANIELA STRATULAT  
daniela.stratulat@viata-libera.ro

Bunătatea tatălui tău e mai înaltă 

ca muntele. Bunătatea mamei 

tale e mai adâncă decât marea.

„De ce nu știm să ne iubim 
părinții?/ De ce nu știm copii 
cuminți să fi m?/ Părinții noștri 
luminoși ca sfi nții,/coborâtori din 
dor și suferințe/De ce nu știm, co-
pii, să-i prețuim?’’

În lume există doi oameni plini 
de griji, chinuiți de timp și obosiți 
de problemele cotidiene, doi oa-
meni cu privirea blândă, inima 
generoasă și înțelegătoare, oameni 
cărora le vom rămâne toată viața 
datori. 

Doi îngeri al căror lucru divin 
pe pământ este să își îndrepte cre-

aturile pe drumul vieții. Aceștia 
sunt părinții noștri, fi ințele care 
nu știu de odihnă când vine vorba 
de copii. Umblă din deal în vale cât 
e ziulica de lungă și muncesc din 
toate puterile ca odrasla lor să fi e 
cu o treaptă mai domn.

Când gerul și iarna ne bat la 
geam, părinții noștri își așază toate 
grijile și problemele să le mai poto-
lească, fi indcă multe s-au adunat și 
tare grea le este povara.

Mereu m-am întrebat de unde 
atâta pace, dăruire și bunătate în 
ei? Pe genele mamei atârnă orele 
noastre de nesomn, când orologiul 
bate la o oră târzie, iar patul nostru 
este încă gol. 

Ei sunt şi vor rămâne cei mai 
buni prieteni ai noştri, indiferent 
de cât de mult vom greşi în faţa lor, 
cât de mult vom călca strâmb şi de 

câte ori vom uita de ei. Pe măsură 
ce creştem, ne dăm seama câtă va-
loare au. Fiecare părinte e o lume 
aparte şi din lumea fi ecăruia, dacă 
reuşeşti să o cunoşti, poţi să des-
coperi şi să iei pentru tine comori 
veritabile. 

De avem o problemă sau o gre-
utate, fugim la mama. De vrem să 
știm dacă facem o alegere bună 
sau nu, alergăm spre tata. Iar ei, 
de suntem buni sau răi, cuminți 
sau neascultători, necondiționat, 
ne strâng în brațele lor. Tot sub ari-
pa părinților încep să crească naive 
și îndărătnice aripile noastre. Știu 
că nu îmi va ajunge o viață să le 
mulțumesc pentru tot ce au făcut 
pentru mine. Pentru încrederea 
și sprijinul necondiționat pe care 
mi le oferă zilnic. Au avut mereu 
un cuvânt bun pentru mine, m-au 

încurajat și s-au bucurat pentru 
succesele mele. Bucuria mea e 
și bucuria lor, tristețea mea e și 
tristețea lor.  

Privesc cu atenție în ochii lor 
și observ cum pulsează în ei o 
lume întreagă, cu toate neca-
zurile, bucuriile, greutățile și 
frumusețea ei.

Indiscutabil, suntem și vom 
rămâne pentru totdeauna datori 
părinților, din toate plăcerile  lu-
mii, ei au ales să se jertfească pen-
tru liniștea somnului nostru.

Pentru bunătatea lor 
necondiționată, plătiți-le datoria 
printr-un simplu gest, iubiți-i, 
prețuiți-i și pășiți-le pragul cât 
mai des posibil! Acestea sunt ges-
turile pe care părinții noștri nu 
le cer, dar pe care le merită cu 
desăvârșire.   .

Cum Institutul Notre Dame de Sion 

era mereu controlat la sânge, din or-

dinul Ministerului Instrucţiunii Publice, 

căci unii suspicioşi ori răuvoitori gălă-

ţeni din lumea bună reclamau iar şi iar 

cum că aici s-ar face prozelitism cato-

lic într-un oraş eminamente ortodox, 

cinstea şi sănătatea fetelor şi femeilor 

cuvioase de aici erau vajnic vegheate 

de maica superioară şi de alte maici 

profesoare sau pedagoge care o în-

conjurau. Deşi controalele Ministerului 

Instrucţiunii Publice nu descoperiseră 

astfel de abuzuri la desele descinderi 

în Galaţi, era bine să se sufl e chiar 

şi în iaurt – un scandal public de 

amor cu o minoră mai lipsea pentru 

a compromite institutul, care trăia din 

bunul său renume, cuminţenie, ordine 

aproape cazonă şi... frumoase taxe 

de şcolarizare! – desluşi în continuare 

Sophie. Serge, ca bărbat, era cu totul 

de acord cu acest punct de vedere...

    Se pare că schimbul de scrisori fusese 

tot timpul urmărit discret şi, la semnalul 

evadării hotărâte în mare secret, cineva 

reacţionase violent, poate chiar fără 

intenţia unei crime, lucrurile degenerând 

însă... Povestea unei crime a circulat 

însă, în şoaptă...

    Se pare că Poliţia a fost conjurată să 

închidă ochii asupra „unei sinucideri 

desperate a bietei fete cu minţile rătă-

cite”. Conducerii Institutului i s-a făcut 

acest hatâr pentru ca tânăra ortodoxă să 

aibă parte de înmormântare cu preot şi 

nu de un loc urgisit la gardul ţintirimului... 

Sinucidere? Dar cine se sinucide tocmai 

atunci când îl  aşteaptă o înfl ăcărată 

viaţă, cu totul şi cu totul nouă şi în 

sfârşit fericită?! Sofi a îl încredinţă pe 

sublocotenentul Delara că ŞTIA sigur:  

schimbul secret de scrisori înfl ăcărate nu 

rămăsese chiar secret cu totul – legă-

tura vinovată fusese tot timpul urmărită 

discret şi, odată dat semnalul evadării 

novicei Veronica, prietenă mai mare a 

micuţei interne Sofi a...  Ca să îşi arate 

superioritatea vârstei şi a genului, Sergiu 

o tachină un pic: cum adică, de unde să 

afl e o copilă, cum fusese la acea vreme 

Sofi a, o astfel de afacere tenebroasă, 

poate petrecută şi fără martori în taina 

nopţii.  Sofi a insistă însă, privind ţintă 

spre el, ca şi cum l-ar fi  şi văzut: „Pe bia-

ta Veronică au găsit-o dimineaţă înecată 

în havuz, însă acolo apa adunată nu 

nu avea nici măcar un deget înălţime!  

(Va urma), V. Cilincă

Doi oameni 
cărora 
le suntem 
toată viaţa 
datori

experienţă
 O motivaţie corectă este mai puternică decât forţa

DANIELA STRATULAT  
daniela.stratulat@viata-libera.ro

Motivaţia are rol esențial în 
vieţile fi ecăruia dintre noi, fi e că 
e vorba de partea profesională  sau 
de cea personală. Fără acel stimul 
care să ne dea puteri să trecem la 
acţiune, nu vom face decât să visăm, 
iar atunci când vom decide să acţio-
năm, fi e vom renunţa, fi e vom face 
prost acel lucru.

Uneori avem mare nevoie să 
fi m motivați de ceva sau de cineva 
pentru a acționa într-un anume fel 
sau a avea curajul să luăm o deci-
zie importantă în viața noastră. 
Deseori nu realizăm că în interio-
rul nostru se afl ă cheia succesului, 
iar adevărata motivare ar putea și 

trebuie să vină de acolo. Pot afi rma 
din experiențele personale că de 
cele mai multe ori gândurile noas-
tre sunt cele mai distructive, ele ne 
pun bariere și ne limitează, ne fac 
să ne simțim slabi. Iar alteori ne fac 
să ne simțim cei mai puternici oa-
meni de pe pământ. Totul depinde 

de felul în care defi nim lucrurile și 
de poziționarea acestora. O vorbă 
auzită de la rudele mele trecute prin 
viață spune că nu există bine sau 
rău, există doar capacitatea noastră 
de a compara lucrurile. Spre exem-
plu, sunt două lucruri total diferite 
atunci când o persoană merge la 

sală fi ind forțată că are prea multe 
kilograme în plus şi cu totul altceva 
când face acest lucru pentru a arăta 
mai bine şi a se îngriji de sănătatea 
sa.

Schimbarea niciodată nu se va 
produce, dacă nu vom renunța la 
„dar” ‚’’dar dacă nu voi reuși, dar 
dacă voi eșua’’. Trebuie să înlocu-
im acest „dar” cu „vreau” și „pot”, 
„pot și eu realiza, vreau să reușesc“. 
Suntem capabili de orice atâta timp 
cât avem dorință și voință. A vrea 
înseamnă a încerca, iar a încer-
ca înseamnă a te apropia cât mai 
mult de reușită. Așa că haideți să ne 
învățăm să ne motivăm singuri, să 
facem lucruri care ne aduc plăcere, 
care ne inspiră și care ne formează 
ca personalitate. .

Fântâna în stil Art nouveau din curtea  u
interioară a Facultăţii de Inginerie 
de pe strada Domnească – fost Notre 
Dame de Sion  foto V. Cilincă
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ORIZONTAL:  u 1) Purtate prin corespondenţă – Mereu în criză de timp! 
2) A trece pe roșu fără a fi  sancţionat – Face niște gesturi... de mai mare râsul. 
3) Impus... la gimnastică! – Rumegă în voie! – A da... din ochi. 4) Aruncată 
în bătaia puștilor – Facil în manieră rebusistică! 5) E nepotrivit, la modul 
general! – Sticle... expuse la vedere (sing.). 6) Un nesimţit la purtare – Lung 
de linie executat în adâncime. 7) Pregătit de zbor – Ieșit cu spatele... dintr-o 
intersecţie! 8) Acte ce nu au nicio valoare! – Dreptul la pământ al celor vii. 
9) Dat în clocot... la foc redus! – Mânuită cu bine în procesul de producţie. 
10) Aparat de aer condiţionat.

VERTICAL: u  1) Judecată în regim de urgenţă (pl.) – În port la Orșova! 2) Văzută 
cu ochi buni – Alese după ureche. 3) Înscris... la biserică! – Pătruns de un sufl u 
nou. 4) Rămas în urma unor rele tratamente prin pădure – Grup din exterior! 
– Spera... la despăgubiri! 5) Rezultatul operaţiei de adunare – Fac faţă unor 
limbi tăioase. 6) Rădăcină de susai! – Dovezi... ale unor manifestări dramatice 
– Ursul păcălit de vulpe! 7) Tratat la nivel de ţară (fem.). 8) Omul cu mioara 
lui – Cele ce sunt în stare... să se întoarcă! 9) Vânzătoare la modă pe străzile 
Parisului. 10) A plecat să-și ceară drepturile! – Un anume punct de vedere.

rebus
Meandre

Rondel 

ca-n codru

Pădure, astăzi, fără uscături

O ştim prea bine nu se poate,

Sfârşesc ades sub drujbe şi securi

Copacii transformaţi în cioate...

Cum poţi tu oare genocid să-nduri

Şi să accepţi o nedreptate?

Pădure,  astăzi, fără uscături

O ştim prea bine nu se poate...

Iar cei ce sunt propuşi pentru 

păduri

Ca să le apere de toate

Nesăbuite-aceste  creaturi

Suspecţi sunt de complicitate...

Pădure, astăzi,  fără uscături

O ştim prea bine nu se poate!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AD, RA, LO, NR, OR, RO; u

ANA, APĂ, ARO, IŢĂ, ORĂ, RAM, RET, OŢI; u

APAR, APAȘ, CINE, IRIS, NINA, RAŢĂ; u

DARAC, ETATE, ÎNVĂŢ, MEDIE, TÂNĂR, TEAMĂ, TRACI,  u

UMANI;

ASERVI, INIMOS, INTRAT, TIMIDE, ŢIPATĂ; u

ANIMATĂ, ATENTAT, OMENIRE; u

MACULATOR; u

MINORITARI. uÎn
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3 8 4

1 2 9

5 6 3 7
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2 4 5 9 6

5 1 2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 8 9 5 4 6 1

2 6 10 5 9 2 5

2 6 11 6 3 7 5

8 9 10 4 2 9 5

8 3 4 10 5 7 3

1 5 3 4 12 9 5

6 3 5 9 2 4 7

2 3 9 5 7 3 7

2 3 4 5 4 2 9

13 9 3 2 9 3 7

2 9 3 2 7 3 9

1 5 3 9 10 1 9

6 13 7 10 7 1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AL, CP, DF, EG, LA, NM, OU, RU, TA; u

AŢE, MIR, OLT, PAI, ROI, TEN, UTO; u

ALTA, ILIC, NUCI, OŢEL, PRII, TEZĂ, TIPI, ŢARĂ, UȘOR; u

ÎNALT, SPIŢĂ, ŢOALĂ; u

AUTORI, BUTAȘI, ÎMPUIT, RĂNITĂ, RETEZA; u

ALBITOR, ÎNCORDA, MIRIFIC, OMOLOGA; u

PIRATERII; u

POSOMORÂŢI. u

AMĂRUI, ANIMAL, BIZONI, CERDAC, CLIȘEU, EDUCAT, ETILEN,  u

FLINTĂ, GHEŢAR, JINDUI, MEDUZĂ, MIGALĂ, MITICĂ, ODISEE, 

OPRELI, PIȘCAT, PRIVIT, REPEDE, RETUȘA, STATOR, STILET, 

TERASĂ, TROANĂ, ZĂRITĂ.

MÂNDRIE ȘI ...!

ORIZONTAL: u

L, F, C, CAPATAT, URLETE, D, STEA, 
RN, SEVRAJ, BAT, MA, RUSINA, 
DORI, DECI, C, STEME, S, ARS, ACE, 
OT, ATATATORI, STAL, TIPAR, 
IRONIE, RE.  

MELODII, MELODII

ORIZONTAL:    u

NAMOL, VETA, ADELINE, IL, TATA, 
TANTA, SARM, CERI, AT, IAC, 
PA, MARICICA, T, ARA, EMFAZA, 
BECULE, TIN, I, ES, NOADA, 
LAMAITA, IR.

SUDOKU

1  u 2 3 6 8 7 5 9 4
6 7 8 4 5 9 2 1 3
4 5 9 1 3 2 8 6 7
7 6 2 3 1 8 9 4 5
3 4 1 2 9 5 6 7 8
9 8 5 7 4 6 3 2 1
5 1 7 9 2 3 4 8 6
8 9 4 5 6 1 7 3 2
2 3 6 8 7 4 1 5 9

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

3  u 4 7 8 2 9 1 5 6
5 1 6 7 3 4 2 8 9
2 9 8 6 1 5 4 7 3
7 6 3 5 4 1 9 2 8
4 8 9 3 7 2 5 6 1
1 5 2 9 6 8 7 3 4
6 3 4 2 9 7 8 1 5
8 7 1 4 5 6 3 9 2
9 2 5 1 8 3 6 4 7

Nuanţă

Vin pe 
neașteptate

Acoperită iarna

A duce ploaia
Scrupulos

…

Pun capăt zilelor

Locurile din faţă!

A apreta

A da gust 
bucatelor

Apă din 
deșert!

Ridică tonul (pl.)

Lipsit de aer

Sesiuni!

Aleg cu ochii

Săpate în munţi

Băftos

Nereușită

Lezat

Colindător

Clasa superioară

O mulţime de 
cântece

Nepătată

Sute de ani

Oameni cu copii

Abis!

Sfi nţit

Plătită după 
avans

Ăl mai mare

Eliberat forţat

Cuiere la birou!

Baraj central!

Domoală

Se mișcă în 
cerc

Mașină din Maroc!

Intrarea în ospiciu!

Pai încurcat!

Lăsate în pace!
Atlet de 
frunte!

Îndestulat la 
masă

Supusă la 
alegere

Anulată 
tehnic

Face cinste

Macagiu
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5 1 6

8 9

7 2 5

3 1

6 9 8 5

5 3 1 7

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

cântăreţ român

ORIZONTAL:  u 1) Cele trebuincioase pe lângă casa omului (sing.) – Pune capăt 

unei pofte nestăvilite. 2) O casă de… bani – Femei afl ate în situaţia de a nu 

spune nimic. 3) Neluat în seamă cu bună ştiinţă. 4) Ţine de destinul omului. 

5) O carte scrisă la maturitate! – Ghemuită de la caz la caz – Într-un sens! 

6) Plătită după achitarea unui avans – Sună avocalic! 7) Cuvânt care se spune 

la sfârşit – Se retrage cu spatele în faţa unui pericol venind din adâncuri. 

8) Caracter romantic. 9) Etici! – Nouă jumătate! – “Plapumă” care ţine de frig. 

10) Afl ată sub impulsul nervilor.

VERTICAL:  u 1) Scoase din mapă! – Se înfi ge la mămăligă. 2) Un loc de la care 

totul se ia de la început – Nu stau la vorbă (fam.). 3) Cunoscut prin apropiere. 

4) Situată ici şi colo – Lovit uşor. 5) O expunere făcută ca la carte – Nu au 

prea multă vechime. 6) Oameni care dau de ales. 7) Dată pentru efectuarea 

unui serviciu în mod necinstit – Afl at în opoziţie cu puterea. 8) Ce s-a scris pe 

timpul romanilor – Ceea ce rămâne în urma unei destrămări. 9) Acte ce nu au 

nicio valoare! – Întreţinut de femei în mod deosebit – State centrale! 10) Un loc 

în care se intră cu gândul la câştig – Clara, pe înţelesul tuturor.
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MEDICINĂ
Plante care menţin 
sănătatea inimii

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

În completarea unui stil de viaţă 

sănătos, plantele pot ajuta la 

menţinerea sănătăţii inimii, 

prevenind sau ameliorând 

suferinţele cardiace. Păducelul, 

roiniţa şi talpa-gâştii se 

numără printre plantele care 

pot oferi protecţie mușchiului 

cardiac. În farmacia naturii 

găsim însă numeroase alte 

plante care pot aduce benefi cii 

sănătăţii cardiovasculare. Sunt 

recomandate în acest scop 

remediile care acţionează 

asupra factorilor de risc, precum 

hipertensiunea, ateroscleroza şi 

nivelul crescut al grăsimilor din 

sânge, potrivit clicksanatate.ro.

Numit şi ”cardiologul naturii”, 
păducelul este una dintre pri-
mele plante recomandate ca ad-
juvante pentru buna funcţionare 
a inimii. Un compus din păducel, 
acidul triterpenic, contribuie la 
lărgirea căilor coronariene şi la 
tratarea bolilor de inimă pe fond 
nervos. Păducelul normalizează 
tensiunea arterială, ameliorează 

tahicardia şi tulburările neuro-
vegetative şi îmbunătăţeşte to-
nusul cardiac. Planta poate fi  fo-
losită şi în insufi cienţa cardiacă 
moderată. Nervozitatea, anxieta-
tea şi hiperactivitatea, care agra-
vează hipertensiunea, pot fi , de 
asemenea, ţinute sub control cu 
ajutorul remediilor de păducel. 

Ceaiul de păducel se prepară 
dintr-o lingură de plantă (fruc-
te sau fl ori uscate) la o cană cu 
apă fi erbinte, lăsate la infuzat 
15 minute. Se beau două-trei 
căni zilnic, înainte de mese. 
Cere acordul medicului dacă 
urmezi tratament cu antihiper-
tensive, cu antiaritmice sau cu 
vasodilatatoare. 

Roiniţa normalizează 
funcţia cardiacă

Această plantă are acţiune se-
dativă, reglatoare psiho-emoţio-
nală, scade agitaţia, normalizea-
ză funcţia inimii şi îmbunătăţeşte 
procesele cognitive. Din punct de 
vedere fi toterapeutic, sunt valo-
rifi cate frunzele de roiniţă, care 
au în componenţă, printre alte-
le, tanin şi citrol. Roiniţa ajută 
la reglarea ritmului cardiac, re-

ducând, în acelaşi timp, nivelul 
de stres, fi ind ideală în perioadele 
mai tensionate, care pot afecta şi 
inima. De asemenea, unele studii 
au arătat că planta poate fi  un ad-
juvant în scăderea tensiunii arte-
riale şi a trigliceridelor, oferind 
astfel protecţie inimii.

Roiniţa se utilizează sub for-
mă de infuzie, care se prepară 
dintr-o lingură de plantă la 250 
de mililitri de apă clocotită. Se 
lasă un sfert de oră la infuzat, se 
strecoară şi se consumă cu 30 de 
minute înainte de mese, de trei 
ori pe zi.

Usturoiul 
scade colesterolul

Usturoiul are efect diuretic şi 
vasodilatator asupra vaselor pe-
riferice, ceea ce ajută la scăderea 
presiunii sângelui. Acestora li se 
adaugă benefi ciile în ceea ce pri-
veşte reducerea colesterolului, 
precum şi acţiunea antioxidantă 
şi antiinfl amatoare, cu efecte po-
zitive asupra inimii. Potrivit Or-
ganizaţiei Mondiale a Sănătăţii, 
„această plantă poate fi  utilă în 
caz de hipertensiune moderată”.

În scop terapeutic, se pot mân-
ca zilnic unu până la trei căţei de 
usturoi zdrobit. Mai poate fi  ad-
ministrat sub formă de tinctură, 
din care se iau 30 de picături, de 
trei ori pe zi. Pentru că usturoiul 
poate subţia sângele, persoanele 
care iau tratament cu anticoagu-
lante şi cele care urmează să facă 
operaţie nu trebuie să îl consume 
în cantităţi mari.

Talpa-gâştei, 
utilă în bolile de inimă 
pe fond nervos

Un alt remediu recomandat 
în menţinerea sănătăţii cardio-
vasculare este talpa-gâştei. Sub-

stanţele conţinute de această 
plantă, printre care se numără 
alcaloizii şi sărurile minera-
le, o recomandă în susţinerea 
bunei funcţionări a aparatului 
cardiovascular. Talpa-gâştei 
are influenţă atât asupra siste-
mului nervos central, cât şi asu-
pra inimii, fiind indicată mai 
ales în bolile de inimă pe fond 
nervos. Totodată, echilibrează 
tensiunea arterială, având ac-
ţiune vasodilatatoare. Infuzia 
de talpa-gâştei se obţine dintr-o 
linguriţă de plantă la o cană cu 
apă clocotită. Se lasă la infuzat 
cinci-șapte minute. Se beau do-
uă-trei căni pe zi, adaugă click-
sanatate.ro.

Frunzele de măslin, 
vasodilatator 
coronarian

Un compus din frunzele de 
măslin (oleuropein) are acţiune 
hipotensoare, vasodilatatoare 
coronariană şi reglatoare a ni-
velului ritmului cardiac. Aceste 
beneficii recomandă frunzele 
de măslin în hipertensiunea 
uşoară şi în cea moderată. 
În plus, acest remediu ajută 
şi la normalizarea nivelului 
colesterolului.

Ceaiul din frunze de măsli-
ne se obţine dintr-o linguriţă de 
plantă la 200 de mililitri de apă 
clocotită. Se lasă acoperit un 
sfert de oră, după care se stre-
coară. Se pot bea trei căni pe 
zi. Tinctura de măslin se admi-
nistrează astfel: câte 30 - 40 de 
picături, de trei ori pe zi, după 
masă, într-un pahar cu apă.

Mesteacănul, sulfi na, rizomii 
de pir, traista-ciobanului, cozile 
de cireşe, coada-calului şi măta-
sea de porumb sunt alte plante 
indicate în hipertensiune.  .

FARMACIA NATURII . LEACURI
ASPIRINA 

COMBATE 

MĂTREAŢA 
TRUCURI. Recomandată 

pentru tot felul de dureri, aspirina 

are şi numeroase alte întrebuinţări 

pe care este bine să le cunoşti. 

Pentru toate aceste indicaţii, 

foloseşte aspirina clasică, nu pe 

cea tamponată. Urmele gălbui pe 

care le lasă transpiraţia pe haine, în 

special cele albe, pot fi  estompate 

cu ajutorul aspirinei. Lasă peste 

noapte haina pătată într-un lighean 

cu apă călduţă în care pui şi două 

comprimate de aspirină, după care 

speli ca de obicei. În cazul petelor 

de sânge, se dizolvă două aspirine 

în apă rece, iar în acest amestec 

ţesătura pătată trebuie lăsată două 

ore, după care se spală la maşină, 

scrie clicksanatate.ro.

Te scapă de mătreaţă 

Dacă te confrunţi cu mătreaţa, 

pisează două  comprimate de 

aspirină şi pune pulberea obţinută 

în şamponul obişnuit. Lasă să 

acţioneze timp de cinci minute pe 

păr, apoi clătește bine cu apă. Dacă 

ai părul deteriorat, poţi adăuga cinci 

aspirine pisate într-o cană cu apă 

călduţă. Pune amestecul pe păr şi 

lasă-l să acţioneze 15 minute, după 

care îl speli.

Remediu 

pentru călcâie crăpate

Aspirina are efect exfoliant, fi ind de 

ajutor în cazul călcâielor crăpate. 

Zdrobeşte bine zece aspirine (cu 

ajutorul unui ciocan sau al unei 

linguri), iar peste pulberea obţinută 

adaugă suc de lămâie astfel încât 

să se formeze o pastă. Se aplică 

pe călcâie şi se lasă timp de zece 

minute să acţioneze, după care se 

clăteşte.

Calmează 

înţepăturile de insecte

Dacă te-au pişcat insecte precum 

ţânţarii sau albinele, aplică pe 

zona afectată o aspirină pisată 

şi amestecată cu puţină apă. 

Acidul acetilsalicilic are acţiune 

antiinfl amatoare şi calmează 

mâncărimile.

Redă strălucirea 

bijuteriilor de aur

Cu timpul, bijuteriile de aur îşi pierd 

din strălucire. Pentru a remedia 

această problemă, se lasă câteva 

ore bijuteriile într-un vas cu apă în 

care au fost dizolvate două aspirine.  

. Remus Basalic 

Păducelul este una dintre primele plante recomandate ca adjuvante pentru buna funcţionare a inimii u
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EXPERIENŢE UNICE, DE TRĂIT MĂCAR O DATĂ ÎN VIAŢĂ , FENOMEN

Aici e satul din România 
unde soarele răsare de două ori

Fenomenul are loc în satul Rimetea, situat mai sus de 
Aiud, în judeţul Alba. Deși mulţi consideră că e doar o iluzie 
optică, iată că acest fenomen ţine mai degrabă de relieful 
muntos al zonei. În spatele satului sunt zeci de creste ale 
Pietrei Secuiului, iar ele se afl ă la est de localitatea Rime-
tea, însă două dintre aceste creste sunt cu mult mai înalte 
decât celelalte. Cele două creste se înalţă atât de tare încât 
în momentul în care soarele răsare după prima creastă, el 
dispare în spatele celei de-a doua creste, iar aceasta blochează 
lumina răsăritului.

Ulterior, el răsare din nou și în spatele celeilalte creste și 
generează acest efect de dublu răsărit, fenomen ce îi lasă cu 
gura căscată pe toţi cei care vin să viziteze satul Rimetea și 

peisajele de vis. Acest dublu răsărit al soarelui are loc numai 
în perioada verii, mai exact de la sfârșitul lunii iunie și pe 
parcursul lunii iulie.

Rimetea, 
unul dintre cele mai frumoase sate din ţară

Localitatea Rimetea se afl ă la 24 de kilometri de Aiud și la 
7 kilometri de Buru. Populaţia este în mare parte maghiară, 
iar aici se păstrează foarte bine tradiţiile.

În urmă cu mai mult timp, Rimetea nu era doar un sat, 
ci un oraș cu peste 2.000 de locuitori. Turiștii care vin aici 
sunt uimiţi de așezarea geografi că și de locurile și peisajele 
care îi lasă cu gura căscată. Aceștia spun că ar fi  unul dintre 
cele mai frumoase sate din România. .

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Într-o localitate din România are loc un fenomen absolut incredibil și unic. Aici 

soarele răsare de două ori. Această localitate este situată în zona Transilvania, în 

Alba. Fiecare răsărit de soare este unic, însă v-aţi întrebat vreodată cum ar fi  să 

existe două răsărituri de soare într-o singură zi? Iată că acest lucru e posibil și se 

întâmplă în fi ecare an, în luna iulie, într-o localitate din Transilvania. 
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HERCULES
ANTENA 1. ora 20,30, 

Acţiune, aventuri, SUA, 2014

Cu: Dwayne Johnson, John u

Hurt, Ian McShane

Titlu original: Hercules u

Când mărinimosul conducător al 
Traciei şi fiica sa îi cer ajutorul 
pentru a învinge un sălbatic şi 
înspăimântător comandant militar, 
Hercule vede în asta o ocazie de a 
face ca binele să triumfe şi dreptatea 
să iasă la iveală. El trebuie să 
redevină eroul de altădată, trebuie 
să se ridice la nivelul propriei 
legende, trebuie să fie Hercule.

HAITA NOASTRĂ
HBO. ora 20,55, Dramă, 

Ungaria, Slovacia, 2021

Cu: Gusztáv Dietz, Zorka  u

Horváth

Titlu original:Külön falka  u

O poveste tată-fiică neconvenţio-
nală, inspirată din fapte reale. 
Copilul problemă, Niki, are 12 
ani şi trăieşte cu bunicii. Când 
Niki af lă că tatăl ei a fost eliberat 
din închisoare, încearcă să dea de 
el. Cu timpul, cei doi încep să se 
apropie, dar un secret de familie şi 
alte circumstanţe nefavorabile sunt 
împotriva reunirii familiei.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:07 3 ceasuri bune

07:47 Sport

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal

10:00 Exclusiv în România (R)

10:55 MomentArt (R)

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Doar să gustaţi

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Opre Roma

15:50 EURO polis

16:50 Cooltura

17:40 Dong Yi, concubina regelui

19:00 Frontul

20:00 Telejurnal

21:10  Complicele

SUA, Dramă
23:15 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:15 Dincolo de alb şi negru (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Complicele (R)

04:00 Vorbeşte corect! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

00:30 Mame bune şi nebune

SUA, Comedie
02:30 De-a şoarecele şi pisica (R)

Acţiune
04:00 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Hercules

SUA, Acţiune, Aventuri
22:30 iUmor (R)

02:00 Omul-lup (R)

SUA, Marea Britanie, 
Horror, Thriller

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Jaful de pe Baker Street

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
23:30 Rambo II (R)

SUA, Acţiune, Aventuri
01:15  Miezul problemei (R)

02:30 Albumul Naţional

04:45 Vouă

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

08:05 Conni şi pisica

Germania, Animaţie
09:30 Rataţi eroici

Aventuri, Comedie, Crimă
11:30 Poveştile tatălui meu

Franta, Comedie, Dramă
13:20 Mândrie şi Prejudecată

SUA, Dramă, Romantic
15:30 Pe platourile de fi lmare

16:00 Rob Roy

SUA, Dramă
18:20 Fantoma soţiei

Marea Britanie, Comedie, 
Fantastic, Romantic

20:00 Miliarde

SUA, Dramă
20:55 Haita noastră

Ungaria, Slovacia, Dramă
22:40 RUXX

Comedie, Dramă, Romantic
23:25 Codul asasinului

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

01:15  Steve Jobs

Biografic, Dramă
03:15 Şarpele din Alabama

SUA, Crimă, Documentar

07:00 Prietenii neobişnuite (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

09:00 Teleşcoala

09:30 Teleşcoala

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Educaţie la inaltime (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala (R)

15:30 Teleşcoala (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

16:50 Filler

17:00 Educaţie la inaltime

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

20:00 Gala Umorului

21:00 Gala Umorului

22:00 Reţeaua de idoli (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

01:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

02:00 Ora de ştiri (R)

02:45 Educaţie la inaltime (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea  

are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
06:00 Nunta in Beverly Hills (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Coloana de directie (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:15 Oportuniştii

Romania
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Secretele presedintelui

23:00 Miss Litoral

Romania, Comedie
01:30 Exclusiv VIP (R)

04:00 Cronica cârcotaşilor (R)

06:00 Hai cu fetele! (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
03:30 Pastila de râs (R)

04:00 ROventura (R)

07:00 Hudson şi Rex

08:00 Stagiara

09:00 Hudson şi Rex

10:00 Hudson şi Rex

11:00 În cheia dragostei

13:00 Magnum, detectiv 

particular

14:00 Norocul lui Loli!

15:00 Norocul lui Loli!

16:00 O vară de vis

18:00 Norocul lui Loli!

19:00 Norocul lui Loli!

20:00 Magnum, detectiv 

particular

Acţiune, Aventuri, Crimă
21:00 Cum s-o dai să fi e bine?

SUA, Comedie
23:25 Un căţel pentru doi

Dramă, Romantic
01:25 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
02:20 O vară de vis

SUA, Dramă
04:20 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
05:10 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă

07:00 Test Drive

07:30 Îngerul păzitor

08:25 Îngerul păzitor

09:25 Lista neagră

10:15 Lista neagră

11:10  Crime pe Coasta de Azur

12:25 NCIS: Los Angeles

13:15 Cititorii de oase

14:10 Cititorii de oase

15:10 Crime pe Coasta de Azur

16:25 Lista neagră

17:20 Lista neagră

18:15 NCIS: Los Angeles

19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Salt

SUA, Acţiune, Thriller
23:00 Fabrica de spionaj

SUA, Acţiune, Comedie, 
Dramă

00:45 Supravieţuitorii

Spania, Ungaria, Dramă, 
Horror, SF

02:45 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Supravieţuitorul

11:00 Vedete în sălbăticie, cu 

Bear Grylls

12:00 Insula fără legi

13:00 Maşini colosale

14:00 Dezastre în aer

15:00 Dezastre în aer

16:00 Securitatea aeroportului

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Războiul antidrog

22:00 Războiul drogurilor

23:00 Graniţa

00:00 Dezastre în aer

01:00 Evadaţi din lagărul morţii

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

04:00 O planetă stranie

05:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă

Acest program este unul orientativ. „Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea 

pentru modifi cările operate de posturile de televiziune între momentul publicării 

programului şi ziua difuzării. 
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S-A NĂSCUT 

O STEA
HBO. ora 17,45, Dramă, 

muzical, romantic, dragoste, SUA, 

2018

Cu: Lady Gaga, Bradley u

Cooper

Titlu original: A Star is Born u

Tragica poveste de dragoste este 
centrată în jurul muzicianului 
Jackson Maine, care o întâlneşte pe 
tânăra aspirantă Ally (Lady Gaga) 
şi se îndrăgosteşte pe loc de ea. Deşi 
nu mai spera să devină cântăreaţă 
vreodată, Ally cucereşte publicul 
imediat, după ce Jack o convinge să 
urce pe scenă. 

MUMIA
PRO TV. ora 20,00, Acţiune, 

aventuri, fantastic, SUA, 2017

Cu: Tom Cruise, Sofi a  u

Boutella, Russell Crowe, 

Javier Botet, Annabelle 

Wallis

Titlu original: The Mummy u

Deşi îngropată într-o criptă din 
adâncul deşertului, o prinţesă 
antică al cărei destin a fost furat 
pe nedrept, este trezită la viaţă în 
zilele noastre, aducând cu ea răul 
suprem, acumulat timp de milenii.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Cu capu-n zori

09:00 Cu capu-n zori

10:00 Strop şi balonaş

10:35 Ferma lui Jimmy

11:30 #Creativ

12:00 Rugby, Liga Naţională: 

RC Griviţa - Poli Iaşi

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Handbal feminin, Cupa 

României: SCM Râmnicu 

Vâlcea - Rapid Bucureşti

17:00 Vedeta populară (R)

17:55 Vedeta populară (R)

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

21:10  Braţele Afroditei

22:55 Zi de zi (R)

23:10 Legenda lui Bruc

00:45 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

01:45 Braţele Afroditei (R)

03:20 Sport (R)

03:30 Legenda lui Bruc (R)

05:00 Vorbeşte corect! (R)

05:05 Ferma lui Jimmy (R)

05:55 Imnul României

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Un cadou cu sufl et

SUA, Familie
12:45 Ştirile Pro Tv

13:00 Face toţi banii

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

14:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Mumia

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

22:00 Atac de Ziua 

Naţională Franta

SUA, Acţiune
00:00 Recompensă 

cu bucluc (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Romantic

02:15 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
04:00 I Like IT (R)

04:30 Un cadou cu sufl et (R)

SUA, Familie
06:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 România are Roast (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Insula iubirii (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Hercules (R)

SUA, Acţiune, Aventuri

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:30 Destine rătăcite (R)

15:30 Destine rătăcite (R)

16:15 Declaraţie de dragoste

Romania, Romantic
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dez-ordine

22:00 Fosta mea iubire (R)

23:45 Fiica maharajahului (R)

Italia, Dramă
01:45 Albumul Naţional

04:00 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
06:00 Vouă

07:30 Harry Potter şi Ordinul 

Phoenix

09:45 Harry Potter şi Prinţul 

Semipur

12:20 Dragoste sub măslin

13:45 Wild Mountain Thyme

15:30 Uimitorul Om-Păianjen

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

17:45 S-a născut o stea

Dramă, Muzical, Romantic
20:00 Hitman’s Bodyguard 2: 

Nevasta asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Comedie, Thriller

22:00 Candyman

Horror, Thriller
23:35 Sin City

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

01:40 Proiectul Colibri

Canada, Belgia, Dramă, 
Thriller

03:30 300 - Eroii de la Termopile

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Război

05:25 Pe platourile de fi lmare

07:30 România…în bucate

08:00 Euromaxx

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Handbal feminin, Final 

Four - Cupa României

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

14:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

16:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Levintza prezintă

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 Bărbierul din Siberia

Rusia, Dramă, Romantic
23:20 Drag de Romania mea!

00:20 Drag de Romania mea!

01:20 Ora de ştiri (R)

02:05 E vremea ta! (R)

02:20 Bărbierul din Siberia (R)

Rusia, Dramă, Romantic

08:00 Banii sau dragostea? (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Nunta in Beverly Hills (R)

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 MasterChef: Restul e 

placere

21:00 Lectia iubirii

23:00 Profu’

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 MasterChef: Restul e 

placere (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

07:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Flash monden (R)

12:00 Coloana de directie

13:00 Oportuniştii

Romania
14:00 Miss Litoral (R)

Romania, Comedie
16:00 Aventurierii gustului (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Studio meci

20:30 Fotbal Liga 1

22:30 Crypto

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

01:00 Iubire elenă

Romania, Dramă
03:30 Aventurierii gustului (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Strada speranţei

Romania, Comedie
21:15  Represalii

Canada, SUA, Acţiune, 
Crimă, Dramă

23:00 Fără egal

SUA, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

01:45 ROventura (R)

07:00 Norocul lui Loli!

16:00 În cheia dragostei

SUA, Romantic
18:00 Un căţel pentru doi

Dramă, Romantic
20:00 Medicul legist

Canada, Dramă
21:00 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

22:00 Magnum, detectiv 

particular

Acţiune, Aventuri, Crimă
23:00 Magnum, detectiv 

particular

Acţiune, Aventuri, Crimă
00:00 Magnum, detectiv 

particular

Acţiune, Aventuri, Crimă
01:00 Magnum, detectiv 

particular

Acţiune, Aventuri, Crimă
02:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
03:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă

07:00 Test Drive

07:30 Vânătorii de fantome

SUA, Acţiune, Comedie, SF
09:55 Vânătorii de fantome II

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Horror, SF

12:15 Philadelphia

SUA, Dramă
14:50 Supravieţuitorii

Spania, Ungaria, Dramă, 
Horror, SF

17:00 Lunetistul 3

SUA, Acţiune
18:55 Salt

SUA, Acţiune, Thriller
21:00 Turistul

Italia, Franta, SUA, 
Dramă, Thriller

23:10 Carantina

SUA, Horror, Mister, 
Thriller

00:55 Triplu X - 2

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă, Thriller

02:45 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
04:00 Teleshop

07:00 Sălbatica Australie

08:00 O planetă stranie

09:00 Climă virală

10:00 Climă virală

11:00 Europa văzută de sus

12:00 Europa văzută de sus

13:00 Fabrica de mâncare

13:30 Fabrica de mâncare

14:00 Fabrica de mâncare

14:30 Fabrica de mâncare

15:00 Insula fără legi

16:00 Alaska

17:00 Alaska

18:00 Epave investigate

19:00 Pe urmele dinozaurilor

20:00 Inginerie abandonată

21:00 Invenţii şi inventatori

21:30 Invenţii şi inventatori

22:00 Organismul la microscop

22:30 Organismul la microscop

23:00 Îţi joacă mintea?

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Securitatea aeroportului

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 S.O.S. Maşini clasice

05:00 Dezastre în aer

07:00 Sălbatica Australie

08:00 O planetă stranie

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

10 00 St ţi i

prima

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

21 MAI 2022

08:00 Banii sau dragostea? (R)

acasă
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ÎNCEPE 

DISTRACŢIA
NAŢIONAL TV. ora 

20,00, acţiune, comedie, dramă, 

India, 2009

Cu: Sanjay Dutt, Ajay Devgnu

Titlu original:All the Best: u

Fun Begins  Sosirea neaşteptată a 
fratelui mai mare al capului familiei 
şi temperamentele diferite complică 
viaţa în familia Goan. 

BATMAN
HBO. ora 21,00, acţiune, crimă, 

dramă, SUA, 2022

Cu: Robert Pattinson, Andy  u

Serkis, Zoë Kravitz

Titlu original: The Batman u

După doi ani de supraveghere a 
străzilor oraşului ca Batman, 
aducând frică în inimile 
criminalilor, cel mai cunoscut 
personaj al universului DC este 
înfăţişat într-o poveste complet 
diferită, care scoate la iveală 
secretele ascunse ale familiilor 
fondatoare ale oraşului Gotham. 

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Arta crimei

15:30 Handbal feminin, Cupa 

României

17:10  Exclusiv în România

17:55 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Istorii ascunse

19:35 Zi de zi

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Vedeta populară

22:00 Vedeta populară

23:00 Garantat 100%

23:50 Replay

00:50 Omul şi timpul (R)

01:50 Arta crimei (R)

02:40 Universul credinţei (R)

04:50 Teleenciclopedia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Face toţi banii (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

12:50 Ştirile Pro Tv

13:00 Apropo Tv

14:00 Masterchef (R)

16:00 Imperiul leilor (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Survivor România

23:00 Insurgent

SUA, Acţiune, Aventuri, SF, 
Thriller

01:15  Apropo Tv (R)

02:15 Mame bune şi nebune (R)

SUA, Comedie
02:50 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:00 Cooking Show: Hello Chef

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:30 iUmor

00:30 iMai mult Umor

00:45 Insula iubirii (R)

04:00 Rocky V

SUA, Dramă
06:00 Observator

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

11:00 Declaraţie de dragoste (R)

Romania, Romantic
13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran - momente de 

exceptie

16:30 Dez-ordine (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Incepe distractia

India, Acţiune, Comedie, 
Dramă

23:15 Jaful de pe Baker Street (R)

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
01:30 Albumul Naţional

04:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

07:55 Eroii din Envell

Acţiune, Animaţie, Aventuri
09:35 Săritura

Lituania, Documentar
11:05 Aventurile baiatului-lup

SUA, Dramă
12:35 Rango

Acţiune, Animaţie, Aventuri
14:20 Fuga peste graniţă

Aventuri, Dramă, Familie
16:00 Un cal de vis

Biografic, Dramă, Sport
17:50 Omul-Păianjen: Întoarcerea 

acasă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

20:00 RUXX

Comedie, Dramă, Romantic
21:00 Batman

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
23:55 Deadpool

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

01:45 Lunetistul american

Acţiune, Biografic, Război
04:00 Soţia călătorului în timp

Dramă, Fantastic, Romantic

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Handbal feminin, Cupa 

României

12:30 Levintza prezintă (R)

13:10 Meandre

Romania, Dramă
14:50 Filler

15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 100 de lei

Romania, Dramă
22:10 Valmont

SUA, Dramă, Romantic
00:40 MotorVlog (R)

01:15  Meandre (R)

Romania, Dramă
02:45 Ora de ştiri (R)

03:30 E vremea ta! (R)

03:40 România…în bucate (R)

08:00 Banii sau dragostea? (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România

16:00 Lectia iubirii (R)

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Lecţii de viaţă

21:00 Zbor in doi

23:00 MasterChef: Restul e 

placere (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

04:00 Doctorul casei

05:00 Lasă-mă să zbor

07:00 Oportuniştii (R)

Romania
08:00 Aventurierii gustului (R)

10:00 Ora de profi t.ro

11:00 Insider politic

13:00 Secretele presedintelui (R)

14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Insider politic (R)

23:00 Poezie şi delicateţuri (R)

01:00 Crypto (R)

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
04:00 Exclusiv VIP (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Strada speranţei

Romania, Comedie
21:15  40 de intrebari cu Denise 

Rifai

23:45 Ştirile Kanal D (R)

00:45 Asta-i România! (R)

02:15 Casa iubirii (R)

04:15 Pastila de râs (R)

04:30 Ştirile Kanal D (R)

05:30 ROventura (R)

07:00 Norocul lui Loli!

08:00 Norocul lui Loli!

09:00 Norocul lui Loli!

10:00 Norocul lui Loli!

11:00 Medicul legist

12:00 Un căţel pentru doi

14:00 Peţitor cu blăniţă

16:00 Jumătatea mea

18:00 În inima Texasului

20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
22:00 În cheia dragostei

SUA, Romantic
00:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
01:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
02:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
03:00 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
04:00 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
05:00 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister

07:15 Alex Rider

Acţiune, Aventuri, Familie
08:20 Philadelphia

SUA, Dramă
10:50 Năzdrăvanii din pădure 3

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

12:25 Tipu’ de la cablu

SUA, Comedie, Thriller
14:25 Proud Mary - Asasina

SUA, Acţiune, Thriller
16:20 Glorie

Acţiune, Istoric, Război
18:50 Turistul

Franta, SUA, Dramă, Thriller
21:00 Hellboy - Eroul scăpat 

din Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
23:25 Superfl y

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

01:50 Trenul cu bani

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Dramă, Thriller

03:30 Lista neagră: în culise

04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Geniile din Silicon Valley

08:00 Produs într-o zi

08:30 Produs într-o zi

09:00 Fabrica de mâncare

09:30 Fabrica de mâncare

10:00 Invenţii şi inventatori

10:30 Invenţii şi inventatori

11:00 Martor la dezastru

12:00 Dezastre în aer

13:00 Megastadion

14:00 Mentenanţă de top

15:00 S.O.S. Maşini clasice

16:00 Japonia

17:00 Supravieţuitorul

18:00 Oceanul pe uscat

19:00 Epave investigate

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Comori pierdute ale Romei

22:00 Oraşe pierdute, cu Albert Lin

23:00 Statele Unite şi China

00:00 Ultima bătălie a lui Hitler

01:00 Megastructuri naziste

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini din fi er vechi

05:00 Oceane fără legi

07:00 Geniile din Silicon Valley

08:00 Produs într o zi

national geo

07:00 Oportuniştii (R)

Romania

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv

08:00 Banii sau dragostea? (R)

acasă
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LUNI

DUPĂ GRATII
NAŢIONAL TV. ora 

21:00, acţiune, drama, SUA, 1989

Cu: Sylvester Stallone, u

Donald Sutherland

Titlu original: Lock-up u

Cu şase luni înainte de a fi eliberat 
din temniţă, Frank Leone (Sylvester 
Stallone) este transferat într-o altă 
închisoare, al cărei director sadic, 
Drumgoole (Donald Sutherland), 
este hotărât să-i facă viaţa 
imposibilă.

SECETA
HBO. ora 22:00, 

Crimă, dramă, mister, thriller, 

Australia, SUA, 2020

Cu:  Eric Bana,  u

Genevieve O’Reilly, 

Keir O’Donnell, John Polson, 

Julia Blake

Titlu original: The Dry u

Aaron Falk revine în secetosul său 
oraş natal pentru a participa la o 
înmormântare. Dar revenirea lui 
deschide o rană veche de decenii -                  
moartea violentă neelucidată a 
unei adolescente.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:07 3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii României

11:00 Guşti! Şi apoi mănânci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Editie specială

17:40 Dong Yi,                         

concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:55 Zi de zi

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

23:00 Nocturne

00:00 Dosar România (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Referendum (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Mumia (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Robin Hood

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Dramă, Istoric

02:30 Observator (R)

03:30 Surorile

08:00 Incepe distractia (R)

India, Acţiune, Comedie, 
Dramă

11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 După gratii

SUA, Acţiune, Dramă
23:15 Dez-ordine (R)

01:15  Poama acră

03:15 Albumul Naţional

07:35 La vale

SUA, Comedie, Dramă
09:00 Omul-Păianjen: 

Întoarcerea acasă

SUA, Acţiune, Aventuri
11:10  Întâlniri în New York

SUA, Comedie
12:40 Înainte să te cunosc

SUA, Dramă, Romantic
14:30 Batman

SUA, Acţiune, Crimă
17:20 Eu şi Marley

SUA, Comedie, Dramă
19:15 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Soţia călătorului în timp

coprod., Dramă, Fantastic
21:00 Barry

SUA, Comedie
21:30 Copilul

SUA, Marea Britanie, 
Comedie, Horror

22:00 Seceta

Australia, SUA, Crimă
00:00 Popstar:                                    

Nu te opri niciodată

SUA, Comedie, Muzical

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Luminiţa                                     

de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
14:30 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Insider politic

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Aventurierii gustului

22:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Aventurierii gustului (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă

22:30 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
03:45 Pastila de râs (R)

08:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 O vară de vis

SUA, Dramă
13:00 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Sub soarele toamnei

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie, 
Dramă

20:00 Magnum,                            

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Legile misterelor

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
01:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă

07:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:40 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:45 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
13:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
18:20 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
19:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
21:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Salt

SUA, Acţiune, Thriller
00:55 Philadelphia

SUA, Dramă
03:05 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
04:00 Teleshopp

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori                                  

pe drumuri îngheţate

10:00 Supravieţuitorul

11:00 Vedete în sălbăticie,                 

cu Bear Grylls

12:00 Insula fără legi

13:00 Mentenanţă de top

14:00 Dezastre în aer

15:00 Dezastre în aer

16:00 Securitatea aeroportului

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Epave investigate

22:00 Europa

23:00 Războiul rece

00:00 Dezastre în aer

01:00 U-745 

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori                                   

pe drumuri îngheţate

04:00 O planetă stranie

05:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:00 Incepe distractia (R)

India Acţiune Comedie

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

23 MAI 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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SÂNGEREAZĂ 

PENTRU                  

VISUL TĂU!
HBO. ora 22:05, biografi c, 

dramă, sport, SUA, 2016

Cu: Aaron Eckhart, u

Miles Teller, Ciarán Hinds, 

Christine Evangelista

Titlu original: Bleed for This u

Este fascinanta poveste a 
campionului mondial la box Vinny 
Pazienza, care, după un accident de 
maşină în urma căruia nu se ştia 
dacă va mai putea merge, a reuşit 
una dintre cele mai spectaculoase 
reveniri din istoria sportului.

EMPIRE 

STATE: JAFUL 

SECOLULUI
PRIMA TV. ora 20:00, 

acţiune, dramă, SUA, 2013

Cu: Dwayne Johnson,  u

Emma Roberts, 

Liam Hemsworth

Titlu original: Empire State u

Pentru că nu reuşeşte să intre 
la Academia de Poliţie, Chris 
Potamitis se mulţumeşte cu o 
slujbă de gardian la Empire State, 
o companie de automobile blindate 
care transportă valori. În curând, 
el se trezeşte prins fără voie în cea 
mai mare spargere din istoria 
americană.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:07 3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii României

11:00 Guşti! Şi apoi mănânci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Inspiră România

17:40 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:55 Zi de zi

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Frânghia şi pistolul

Franta, Italia, Western
22:50 Adevăruri despre trecut

23:50 Dincolo de alb şi negru (R)

00:40 Atelier de sănătate (R)

01:40 Frânghia şi pistolul (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Insurgent (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, SF, 
Thriller

02:15 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Incredibilul Hulk

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
02:30 Observator (R)

03:15 Dramă:                                 

Poveşti de familie (R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea                            

gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii (R)

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Poseidon Rex

SUA, Acţiune, SF
22:30 Cripta diavolului

Acţiune, Horror, SF, Thriller
00:30 Poseidon Rex (R)

07:20 Înainte să te cunosc

SUA, Dramă, Romantic
09:10 Uimitorul Om-Păianjen 2

SUA, Acţiune, Aventuri
11:30 Eu şi Marley

SUA, Comedie, Dramă
13:25 Femeia fantastică

SUA, Acţiune, Aventuri
15:45 Ştirile săptămânii                        

cu John Oliver

SUA, Comedie, Talk show
16:15 Casino Royale

SUA, Marea Britanie, 
Germania, Cehia, Acţiune

18:35 Batwoman

SUA, Acţiune, Aventuri
19:15 Moşteniri

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Oraşul ne aparţine

SUA, Crimă, Dramă
21:00 Domnul Jack

Marea Britanie, Dramă
22:05 Sângerează                                  

pentru visul tău!

SUA, Biografic, Dramă
00:05 Planul A

Dramă, Thriller

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

01:55 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
14:30 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Empire State:                        

Jaful Secolului

SUA, Acţiune, Dramă
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Empire State:                   

Jaful Secolului (R)

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Strada speranţei (R)

Romania, Comedie
01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
04:15 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Sub soarele toamnei

SUA, Comedie, Dramă
13:00 Magnum,                           

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Chiar în faţa mea

Comedie, Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum,                          

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie,                       
Dramă

00:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
02:00 Chiar în faţa mea

Comedie, Dramă, Romantic

07:45 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:45 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:35 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:40 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
13:30 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:05 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
22:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Turistul

Italia, Franta, SUA, Dramă, 
Thriller

01:10  Carantina

SUA, Horror, Mister, Thriller

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Supravieţuitorul

11:00 Vedete în sălbăticie,                         

cu Bear Grylls

12:00 Insula fără legi

13:00 Mentenanţă de top

14:00 Dezastre în aer

15:00 Dezastre în aer

16:00 Securitatea aeroportului

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Supermaşini

21:00 Cum să construieşti                         

un oraş

22:00 Inginerie abandonată

23:00 Invenţii şi inventatori

23:30 Invenţii şi inventatori

00:00 Dezastre în aer

01:00 5 submarine                                       

împotriva naziştilor

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori                                    

pe drumuri îngheţate

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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MIERCURI

CURSĂ 

INFERNALĂ
PRIMA TV. ora 20:00, 

Acţiune, thriller, SUA, 2013

Cu: Paul Walker, u

Naima McLean

Titlu original: Vehicle 19 u

Ajuns într-un oraş străin, un 
deţinut eliberat pe cauţiune 
închiriază fără să ştie o maşină 
care-l aruncă într-o cursă 
infernală.

SILIT                                 

SĂ UCIDĂ
NAŢIONAL TV. ora 

20:00, Acţiune, thriller, SUA, 2009

Cu: Laura Mennell, u

Steven Seagal

Titlu original:  Driven to Kill u

Ruslan este un fost mafiot rus care 
a părăsit viaţa din sânul Mafiei şi 
a devenit scriitor de romane. Fiica 
lui urmează să se căsătorească, 
dar Ruslan nu se poate bucura de 
faptul că viitorul ei soţ este fiul 
unui vechi inamic.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:07 3 ceasuri bune

07:47 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Banii tăi

17:40 Dong Yi,                           

concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Taxi 3

Franta, Comedie
22:45 Breaking fake news (R)

23:45 Dincolo de alb şi negru (R)

00:35 Vorbeşte corect! (R)

00:45 Atelier de sănătate (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Un trecut întunecat

02:30 Superspeed (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 România are Roast

00:00 Observator

00:30 Schimb de dame

SUA, Comedie, Crimă
02:30 Norm de la Polul Nord

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:20 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Silit să ucidă

SUA, Canada, Acţiune
22:00 Vulturul Negru

SUA, Acţiune, Dramă
00:15 După gratii (R)

SUA, Acţiune, Dramă
02:30 Albumul Naţional

04:30 Baronii

08:10 Succes de public

Franta, Comedie, Dramă
10:00 Rataţi eroici

Argentina, Spania, 
Aventuri, Comedie, Crimă

12:00 Sângerează                           

pentru visul tău!

SUA, Biografic, Dramă
14:00 S-a născut o stea

SUA, Dramă, Muzical
16:15 Delicios

Franta, Belgia, Comedie
18:10 007: Partea lui                            

de consolare

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Batman

SUA, Acţiune, Crimă
22:55 RUXX

Romania, Comedie, Dramă
23:50 Soţia călătorului în timp

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic

00:50 Fiul meu

Marea Britanie, Franta, 
Crimă, Dramă, Mister

02:30 O schemă de milioane

SUA, Comedie, Crimă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă,
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:10  Elvis şi Anabelle

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Luminiţa                              

de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
14:30 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Oportuniştii (R)

Romania
12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Cursă infernală

SUA, Acţiune, Thriller
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Cursă infernală (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor  

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
03:45 Pastila de râs (R)

07:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
08:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Chiar în faţa mea

Comedie, Dramă, Romantic
13:00 Magnum,                          

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Dragoste la promoţie

Comedie, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Crime la licitaţie

Crimă, Mister
23:00 Legile misterelor

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

01:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă

07:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
08:40 Îngerul păzitor

SUA, Crimă, Dramă
09:40 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:25 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
12:30 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
13:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
18:15 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
19:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
21:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă,
22:55 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
00:45 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Supravieţuitorul

11:00 Vedete în sălbăticie,                 

cu Bear Grylls

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie abandonată

14:00 Dezastre în aer

15:00 Dezastre în aer

16:00 Securitatea aeroportului

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Salvatori                                   

pe drumuri îngheţate

21:00 Momente meteo

22:00 Insula fără legi

23:00 Supravieţuitorul

00:00 Dezastre în aer

01:00 Tineretul Hitlerist

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori                                      

pe drumuri îngheţate

04:00 O planetă stranie

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

25 MAI 2022

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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IDENTITATE 

DUBLĂ
ANTENA 1. ora 23,30, 

Acţiune, Marea Britanie, 2015

Cu: Peter Firth, Kit Harington, u

Geoffrey Streatfeild

Titlu original: Spooks:          u

The Greater Good 

Când teroristul Adem Qasim 
reuşeşte să scape din custodia 
serviciilor speciale engleze MI-5, 
agentul Harry Pearce este arătat cu 
degetul. Căzut în dizgraţie şi forţat 
să demisioneze, Harry dispare fără 
urmă. 

PRIETENA 

IMAGINARĂ
TVR 2. ora 21,10, Thriller, SUA, 

2012

Cu: Amanda Schull, Ethan  u

Embry, Lacey Chabert

Titlu original: Imaginary  u

Friend 

Emma, o frumoasă şi talentată 
artistă, este căsătorită cu Brad, un 
psihiatru renumit. Ei au mariajul 
perfect, dar Emma are câteva 
probleme psihologice. Pentru 
acestea, are de ales între medicaţia 
prescrisă de soţul ei şi ajutorul 
oferit de Brittany, prietena ei 
imaginară din copilărie.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Telejurnal matinal

08:16 3 ceasuri bune

09:16 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:50 Radar geopolitic

18:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor MOL: Rapid -          

CSM Craiova

19:40 Zi de zi

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Belarus: ultima dictatură 

din Europa

22:00 Rusia contra Rusia

23:00 Omul şi timpul

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:50 Atelier de sănătate (R)

01:50 Belarus : ultima dictatură 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Un cuplu mortal

SUA, Acţiune, Comedie, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Identitate dublă

Marea Britanie, Acţiune
01:30 Schimb de dame (R)

SUA, Comedie, Crimă
03:30 Surorile

Turcia, Dramă

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Fiica maharajahului

Italia, Dramă
23:00 Vulturul Negru (R)

SUA, Acţiune, Dramă
01:15  Cripta diavolului (R)

Acţiune, Horror, SF, Thriller

07:25 Pe platourile de fi lmare

07:50 Ispăşire

SUA, Război
09:55 Eroii din Envell

SUA, Dramă, Acţiune
14:25 Popstar: nu te opri 

niciodată

SUA, Acţiune
15:50 007: Coordonata skyfall

SUA, Acţiune, Suspans
18:15 Copiii stau la tine!

SUA, Dramă
20:00 One True Singer Ep. 8

Concurs muzical
21:20 Icahn: miliardarul neliniştit

SUA, Acţiune, Suspans
23:05 Logan

SUA, Acţiune, Suspans
01:20 Holly a dormit la noi

SUA, Dramă

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Repere sacre

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:10  Prietena imaginară

SUA, Thriller
22:45 Filler (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia, Comedie, Dramă
00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Sa invingi trecutul (R)

12:00 Aproape de iubire

13:00 Casatoriti pe nevazute

Australia, Reality TV
14:30 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Sa invingi trecutul

19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Mancare pe care (R)

00:00 Aproape de iubire (R)

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Sa invingi trecutul (R)

04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Hai cu fetele! (R)

11:00 Secretele presedintelui (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune
05:00 Hai cu fetele! (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor                         

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
03:45 Pastila de râs (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

06:45 Pastila de râs (R)

08:00 Stagiara

Franta, Comedie, Dramă
09:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
11:00 Dragoste la promoţie

Comedie, Romantic
13:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Anotimpul dragostei

SUA, Dramă, Romantic
18:00 Norocul lui Loli!

SUA, Aventuri, Comedie
20:00 Magnum, detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 Chiar în faţa mea

Comedie, Dramă, Romantic
00:00 Jumătatea mea

SUA, Dramă, Romantic
02:00 Anotimpul dragostei

SUA, Dramă, Romantic
04:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

07:40 Îngerul păzitor

09:40 Lista neagră

11:25 Crime pe Coasta de Azur

12:30 NCIS: Los Angeles

13:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:20 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
16:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
18:20 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:05 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:55 Doctoriţa Mafi ei

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:50 Hellboy - Eroul scăpat              

din Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
02:10 Superfl y

Acţiune, Crimă, Thriller
04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

09:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

10:00 Supravieţuitorul

11:00 Vedete în sălbăticie, 

cu Bear Grylls

12:00 Insula fără legi

13:00 Mentenanţă de top

14:00 Dezastre în aer

15:00 Dezastre în aer

16:00 Securitatea aeroportului

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 S.O.S. Maşini clasice

21:00 Garda de coastă din 

Caraibe

22:00 Trafi canţi pe aeroport

23:00 Aeroportul îngheţat           

din Alaska

00:00 Dezastre în aer

01:00 Apocalipsa

02:00 La pescuit de ton

03:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

07:00 Doctor Pol

08:00 La pescuit de ton

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

acasă
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DIN 1 IULIE, PE MARILE ECRANE , PROIECT

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Şase dintre cele mai apreciate 

scurtmetraje recente ale 

cineastului Radu Jude vor fi  

lansate, începând cu 1 iulie, pe 

marile ecrane din România, sub 

titlul „Almanah Cinema. Şase 

fi lme scurte”. „Aşa cum un 

scriitor poate publica un volum 

de povestiri sau de poezii, aşa 

ar trebui să poată şi un regizor 

de fi lm să îşi adune fi lmele 

scurte şi să le ofere publicului 

într-un volum”, spune Radu 

Jude despre proiectul lansat 

de microMULTILATERAL.

„Este ceea ce facem cu acest 
Almanah cu şase fi lme. Din şase, 
sper ca măcar unul sau două 
să fi e pe placul spectatorilor”, 
adaugă regizorul. Filmele reu-
nite în proiect sunt „Caricatura-
na”, „Potemkiniştii”, „Amintiri 
de pe Frontul de Est”, „Cele două 
execuţii ale Mareşalului”, „A pe-
depsi, a supraveghea” şi „Plastic 
semiotic”, potrivit news.ro.

Aceste scurtmetraje au fost 
selectate la cele mai impor-
tante festivaluri internaţiona-
le - Veneţia, Locarno, Berlin, 
respectiv, Cannes - Quinzaine 
des Réalisateurs. Din distribu-
ţiile acestor producţii fac parte 
Alexandru Dabija, Cristina Dră-
ghici, Şerban Pavlu şi Ilinca Ma-
nolache. Imaginea este semnată 
de Marius Panduru, iar în fi lme 

mai apar imagini de Honoré 
Daumier, Costică Ac-

sinte, Eduard Tissé şi 
Ioan Nicolau.

Montajul a fost 
realizat de Cătălin 

Cristuţiu, iar de 
sunet s-au ocupat 
Titi Fleancu, Dana 

Bunescu şi Marius 
Leftărache. Produ-

cător este Ada 
Solomon.

„Caricaturana”, în care sunt 
puse în scenă caricaturile lui 
Daumier, după o idee de S.M. Ei-
senstein, a fost selectat în com-
petiţia Pardi di Domani Corti 
d’Autore la Festivalul de Film 
de la Locarno 2021.

„Potemkiniştii” va avea pre-
miera mondială luna aceasta la 
a 75-a ediţie a Festivalului Inter-
naţional de Film de la Cannes, 
în programul Quinzaine des 
Réalisateurs. 

Este o comedie despre artă, 
istorie, memorie şi cinema, de-
scrisă de criticul de fi lm Andrei 
Gorzo „ca o schiţă de Caragiale 
încrucişată cu un video-eseu de 
Mark Rappaport”. „Filmul por-
neşte de la faptul că, în 1905, 
marinarii de pe Crucişătorul 
Potemkin au primit azil po-
litic în România - un gest de 
sfi dare la adresa Rusiei”, spune 
cineastul.

„Amintiri de pe Frontul de 
Est”, realizat împreună cu is-
toricul Adrian Ciofl âncă, a fost 
inclus în competiţia de scurt-
metraje a Festivalului Interna-
ţional de Film de la Berlin 2022. 
„Poate fi  descris ca un readyma-
de comentat (vorba cuiva: «Du-
champ is my lawyer!»), obiectul 
în cauză fi ind fabulosul album 
foto de pe Frontul de Est al Re-
gimentului 6 Roşiori”, explică 
Radu Jude.

„Cele două execuţii ale Mare-
şalului”, prezentat printre alte-
le la Gijon Film Festival sau Vila 
Do Conde, deconstruieşte cine-
matografi c mitul creat în jurul 
Mareşalului Ion Antonescu.

„Un pur fi lm de montaj, unde 
imaginile documentare ale exe-
cuţiei Mareşalului Antonescu 
din 1946 sunt aşezate în paralel 
cu scena execuţiei recreată de 
maestrul Sergiu Nicolaescu în 
«Oglinda» (1993)”, afi rmă Radu 
Jude.

Revista Cineaste a notat: 
„Scurtmetrajul lui Jude este o 
deconstrucţie iscusită şi cutre-
murătoare a imaginii de arhivă 
– analizând diferenţele dintre 
ce este arătat şi ce este văzut – şi 
este cel mai bun de tipul acesta 

de la «Letter to Jane» (1972) al lui 
Godard şi Gorin”.

    „A pedepsi, a supraveghea”, 
lansat în 2019, este, după cum 
precizează cineastul, „un film 
despre felul în care Puterea se 
pune în scenă: o dată prin text, 
apoi prin imagine”.

„Plastic semiotic”, prezentat 
în 2021 la Festivalul de Film de 
la Veneţia, în afara competiţiei, 
propune o analiză a universului 
inocent al jucăriilor realizată 
cu instrumentele cinema-ului 
- cameră, montaj, mizanscenă.

„«Dicţionarul de idei primite 
de-a gata» al lui Flaubert, dar 
cu jucării în loc de cuvinte. Sau 
un film de animaţie fără ani-
maţie. Şi o comedie fără umor. 
Comedie umană, desigur”, 
spune Radu Jude despre acest 
scurtmetraj.

Regizor şi scenarist, Radu 
Jude a câştigat cu lungmetrajul 
său de debut - „Cea mai fericită 
fată din lume” - premiul CICAE, 
la Berlinala 2009. În 2012, el a 
lansat lungmetrajul „Toată lu-
mea din familia noastră”, pre-
zentat în premieră mondială 
în secţiunea Forum de la Berli-
nală. Pelicula „Aferim!” (2015) 
i-a adus Ursul de Argint pentru 
cea mai bună regie. Ea a fost 
urmată de „Inimi cicatrizate” 
(2016), care a fost recompensată 
cu două premii la Locarno IFF şi 
pentru care Radu Jude a primit 
trofeul pentru regie la Mar del 
Plata, de documentarul „Ţara 
moartă” (2017) şi de lungme-
trajul „Îmi este indiferent dacă 
în istorie vom intra ca barbari” 
(2018), primul film românesc 
premiat cu Globul de Cristal la 
Festivalul de la Karlovy Vary.

În 2020, Radu Jude a fost 
prezent la Berlinală cu două 
lungmetraje: „Tipografic ma-
juscul” şi „Ieşirea trenurilor 
din gară”. Ambele filme au 
fost proiectate în secţiunea Fo-
rum a festivalului. Un an mai 
târziu, s-a impus între toate 
filmele din competiţie cu „Ba-
bardeală cu bucluc sau porno 
balamuc”, recompensat cu Ursul 
de Aur.  .

O CONTINUARE 

„QUANTUM 

LEAP”, 

ÎN PREGĂTIRE 
NBC. Dacă ai fi  întrebat 

copiii din România anilor ‘90 

care e serialul lor preferat, sunt 

mari şanse ca răspunsul să fi  

fost „Quantum Leap”/”Capcana 

Timpului”. Difuzat pe NBC între 

1989 şi 1993, acest melanj de SF, 

comedie, dramă şi comentariu 

social s-a bucurat de o mare 

popularitate în epocă şi nu e 

deloc de mirare că NBC doreşte 

acum să actualizeze povestea. 

Un nou serial „Quantum Leap”, cu 

Raymond Lee în rolul principal, se 

va lansa toamna aceasta, anunţă 

publicaţia Deadline, preluată de 

Cinemagia. Acţiunea din noul serial 

are loc în zilele noastre, la 30 de 

ani după ce omul de ştiinţă Sam 

Beckett (Scott Bakula) a dispărut 

fără urmă, după ce a experimentat 

pe el însuşi acceleratorul Quantum 

Leap. Se formează o echipă 

de cercetători pentru a reporni 

proiectul şi pentru a descoperi 

misterele călătoriei în timp. Şi, 

dacă formula serialului original a 

mers aşa de bine, sunt mari şanse 

ca sequelul să aibă o premisă 

similară, anume catapultarea 

într-un alt timp a cercetătorului 

interpretat de Raymond Lee după 

o folosire greşită a acceleratorului. 

Aproape necunoscut în acest 

moment, Raymond Lee 

a avut câteva roluri 

secundare în seriale 

precum „Mozart in the 

Jungle”, „Scandal” şi 

„Here and Now”, dar 

noul „Quantum Leap” 

l-ar putea transforma 

într-un nume de primă 

mărime la Hollywood. 

Recent, cariera lui a luat 

avânt, cu roluri în comedia 

de aventuri „The Lost City” 

şi aşteptatul „Top Gun: 

Maverick”, care se lansează în 

România la sfârşitul acestei luni. 
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’
Am văzut o poză 

la ea, îmbrăcată 

cu ceva de la el

OANA GINGHINĂ
actriţă

11turism
Satul din România 
în care soarele răsare 
de două ori

10medicină
Plante                 
care menţin
sănătatea inimii 

I
oana Ginghină trăieşte pe 

roze acum, alături de Cristi 

Pitulice, bărbatul cu care 

vorbeşte, deja, despre 

căsătorie.

A lăsat trecutul în urmă, 
iar suferinţa divorţului de 
Alexandru Papadopol pare că 
s-a stins. Ioana Ginghină a fost 
invitata lui Cătălin Măruţă, în 
cadrul podcastului „Acasă la 
Măruţă”, în ediţia de luni seară. 
Ioana vorbeşte pe şleau despre 
relaţiile ei amoroase, despre 
căsnicia cu Papadopol, dar şi 
despre iubirea pe care a trăit-o 
alături de Cove.

Cum a afl at Ioana 
Ginghină că Alexandru 
Papadopol are altă relaţie

Cum a afl at Ioana Ginghină 
că Alexandru Papadopol nu 
mai este fericit în căsnicie? A 
povestit chiar ea: „Noi am fost 
într-o vacanţă, iar Alexandru a 
fost foarte morocănos. Am zis, 
măi, eram în vacanţă, totuşi, 
ceva e în neregulă. Şi atunci mi-a 
zis el că nu mai este fericit”. „Şi 
tu cum ţi-ai dat seama că el are 
ceva cu Adriana? (n.r. actriţa 
Adriana Titieni)”, a întrebat 
Cătălin Măruţă. „Păi, am văzut 
o poză la ea, îmbrăcată cu ceva 
de la el. Alexandru nu e un 
om galant, ca să ne înţelegem. 
Adică, nu e omul care, cum vede 

o fată înfrigurată, îi dă haina”, a 
povestit Ioana. Toate acestea se 
petreceau înainte de divorţul din 
vara lui 2019, aşa că acum sunt 
doar amintiri neplăcute. Ioana 
şi Papi au reuşit să facă pace şi 
să se înţeleagă, de dragul fi icei 
lor, Ruxandra. „Ajunul anul 
trecut l-am făcut împreună cu 
Alexandru, Ruxandra şi Cristi. 
Aşa a fost Ajunul Crăciunului. A 
fost foarte frumos. M-am simţit 
atât de bine şi mă bucur din 
tot sufl etul că am dat de omul 
ăsta, de Cristi, care e deschis 
să înţeleagă acest lucru”, a mai 
spus Ioana Ginghină.

Puţini îşi mai amintesc că 
Ioana Ginghină a avut o relaţie 
cu Gabriel Coveşeanu, alias Cove, 
relaţie care s-a terminat, însă, 
în 2006, când în viaţa actriţei a 
apărut Papadopol. Cei doi s-au 
îndrăgostit în timpul fi lmărilor 
pentru celebra telenovelă 
„Numai iubirea”, iar în 2007 s-au 
căsătorit. Ioana i-a povestit lui 
Măruţă cum s-a încheiat relaţia 
cu Cove: „Mi-am făcut bagajele şi 
am plecat de acasă”.

„Dar Cove, băiat mişto”, 
concluzionează Măruţă. „Da, 
Doamne fereşte, chiar m-a ajutat 
foarte mult, că mi-a renovat 
apartamentul în perioada aia 
(n.r. apartamentul în care s-a 
mutat apoi Papadopol)”, spune 
Ioana, râzând.  . Beatrice 

Dumitriu

OANA GINGHINĂ
actriţă

Cum a aflat
Ioana Ginghină

că Alexandru
Papadopol arep p

altă relaţie
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